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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA
La Ditta DAB PUMPS s.p.a. - Via M. Polo,14 - Mestrino (PD) - ITALIA - sotto la propria esclusiva responsabilita dichiara che i
prodotti summenzionati sono conformi a:
— Direttiva della Compatibilita elettromagnetica 2004/108/CE e successive modifiche.
— Direttiva Bassa Tensione 2006/95/CE e successive modifiche.

DECLARATION DE CONFORMITE
La société DAB PUMPS s.p.a. - Via M. Polo,14 - Mestrino (PD) - ITALIE - sous sa propre responsabilité exclusive
déclare que les produits susmentionnés sont conformes a :
— Directive de la Compatibilité électromagnétique 2004/108/CE et modifications successives.
— Directive Basse Tension 2006/95/CE et modifications successives.

DECLARATION OF CONFORMITY
The Company DAB PUMPS s.p.a. - Via M. Polo,14 - Mestrino (PD) - ITALY - under its own exclusive responsibility declares that
the products listed above comply with:
— Directive on Electromagnetic Compatibility 2004/108/CE and subsequent modifications.
— Directive on Low Voltage 2006/95/CE and subsequent modifications.

KONFORMITATSERKLARUNG
Die Firma DAB PUMPS s.p.a. - Via M. Polo,14 - Mestrino (PD) - ITALIEN — erklért eigenverantwortlich, dass die vorstehend
angefiihrten Produkte den folgenden Richtlinien entsprechen:
— Richtlinie zur elektromagnetischen Vertriglichkeit 2004/108/EG und folgende Anderungen
— Niederspannungsrichtlinie 2006/95/EG und folgende Anderungen.

VERKLARING VAN OVEREENSTEMMING
Het bedrijf DAB PUMPS s.p.a. - Via M. Polo,14 - Mestrino (PD) - ITALIA - verklaart uitsluitend voor eigen verantwoordelijkheid
dat de hierboven genoemde producten in overeenstemming zijn met de:
— Richtlijn inzake Elektromagnetische compatibiliteit 2004/108/EG en latere wijzigingen.

— Laagspanningsrichtlijn 2006/95/EG en latere wijzigingen.

DECLARACION DE CONFORMIDAD
La empresa DAB PUMPS s.p.a - Via Marco Polo, 14 - Mestrino - PD — ITALIA, bajo su propia y exclusiva responsabilidad
declara que los productos enumerados anteriormente cumplen las directivas siguientes:
— Directiva de Compatibilidad Electromagnética 2004/108/CE y sus modificaciones.
— Directiva de Baja Tension 2006/95/CE y sus modificaciones.

FORSAKRAN OM CE-OVERENSSTAMMELSE
Foretaget DAB PUMPS S.p.A., Via M. Polo 14, Mestrino (PD), ITALIEN fo6rsékrar under eget ansvar att ovanndmnda produkter
ar i overensstimmelse med:
— EMC-direktivet 2004/108/EG jamte &dndringar.
— Lagspanningsdirektivet 2006/95/EG jamte dndringar.

3AABJEHUE O COOTBETCTBUHA

®upma DAB PUMPS s.p.a. — Bugs M. Ilono, 14 — Mectpuno (I1J]) — UTAJIMA — mox coOCTBEHHYIO HCKIIOYUTEIBHYIO
OTBETCTBEHHOCTb 3a5BJICT, YTO BBIIICYKAa3aHHbIC U3/ICINS COOTBETCTBYIOT:
— Jupextuse o snekTpoMarautHoM coBmectumocTr 2004/108/CE n nmocnenyrommum n3MeHeHHSIM.
— Jupextuse no Huzkomy Hanpspkenuro 2006/95/CE u nocneayommum n3MeHEHHSIM.

DECLARATIE DE CONFORMITATE
Intreprinderea DAB PUMPS s.p.a. - Via M. Polo,14 - Mestrino (PD) - ITALIA — declard pe propria raspundere ci produsele mai
sus mentionate sunt conforme cu:
— Directiva Compatibilitatii electomagnetice 2004/108/CE si urmatoarele modificari.
— Directiva de Joasd Tensiune 2006/95/CE si urmatoarele modificari.

Mestrino (PD), 19/11/2008

Attilio Conca
Legale Rappresentante
Legal Representative
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1. GENERALITA’

Prima di procedere all’installazione
leggere attentamente questa
documentazione.

L’installazione ed il funzionamento dovranno essere
conformi alla regolamentazione di sicurezza del
paese di installazione del prodotto. Tutta I'operazione
dovra essere eseguita a regola d’arte. || mancato
rispetto delle norme di sicurezza, oltre a creare
pericolo per l'incolumita delle persone e danneggiare
le apparecchiature, fara decadere ogni diritto di
intervento in garanzia.

2. AVVERTENZE

2.1. Personale specializzato

E’ consigliabile che l'installazione venga eseguita
da personale competente e qualificato, in
possesso dei requisiti tecnici richiesti dalle
normative specifiche in materia. Per personale
qualificato si intendono quelle persone che per la loro
formazione , esperienza ed istruzione, nonché le
conoscenze delle relative norme, prescrizioni,
provvedimenti per la prevenzione degli incidenti e
sulle condizioni di servizio, sono stati autorizzati dal
responsabile della sicurezza dellimpianto ad
eseguire qualsiasi necessaria attivita ed in questa
essere in grado di conoscere ed evitare qualsiasi
pericolo. (Definizione per il personale tecnico IEC
60634).

2.2. Responsabilita
Il costruttore non risponde del buon
funzionamento del Quadro o di
eventuali danni da questo
provocati, qualora lo stesso venga
manomesso, modificato e/o fatto
funzionare fuori dal campo di lavoro consigliato o
in contrasto con altre disposizioni contenute in
questo manuale. Declina inoltre ogni responsabilita
per le possibili inesattezze contenute nel presente
manuale istruzioni, se dovute ad errori di stampa o di
trascrizione. Si riserva il diritto di apportare ai prodotti
quelle modifiche che riterra necessarie od utili, senza
pregiudicarne le caratteristiche essenziali.

2.3. Sicurezza

L'utilizzo €& consentito solamente se ['impianto
elettrico € contraddistinto da misure di sicurezza
secondo le Normative vigenti nel paese di
installazione del prodotto (per I'ltalia CEIl 64/2).
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— Verificare che il quadro non abbia subito danni
dovuti al trasporto o al magazzinaggio.

— In particolare occorre controllare che tutte le
parti interne del quadro (componenti, conduttori
ecc...) risultino completamente prive di tracce di
umidita, ossido o sporco: procedere
eventualmente ad una accurata pulizia e
verificare l'efficienza di tutti i componenti contenuti
nel quadro. Se necessario sostituire le parti che
non risultassero in perfetta efficienza.

— FE’ indispensabile verificare che tutti i conduttori
del quadro risultino correttamente serrati nei
relativi morsetti.

— In caso di lunga inattivita (0 comunque in caso di
sostituzione di qualche componente) & opportuno
eseguire sul quadro tutte le prove indicate dalla
norma EN 60730-1

3. INTRODUZIONE

La presente documentazione fornisce le indicazioni
generali per l'installazione e I'uso dei quadri elettrici
E-Box.

Le apparecchiature sono state studiate e realizzate
per il comando e la protezione dei Gruppi
Domestici e di Riempimento e Svuotamentoa 1 0 2
pompe.

4. INATTIVITA’ DEL QUADRO
Un lungo periodo di inattivita in condizioni precarie,
pud provocare danni alle nostre apparecchiature,
facendole diventare pericolose nei confronti del
personale addetto all’installazione, ai controlli ed
alla manutenzione. E’ buona regola, innanzitutto,
procedere ad una corretta installazione del quadro
avendo particolare cura di osservare le seguenti
indicazioni:

— il quadro deve essere riposto in un luogo
completamente asciutto e lontano da fonti di
calore;

— il quadro elettrico deve essere perfettamente
chiuso ed isolato dallambiente esterno, al fine
di evitare lingresso di insetti, umidita e polveri
che potrebbero danneggiare i componenti
elettrici compromettendo il regolare
funzionamento.

5. INSTALLAZIONE

Rispettare rigorosamente i valori
di alimentazione elettrica indicati
in targhetta dati elettrici.

— Pur avendo un grado di protezione IP55, non &
consigliabile I'utilizzo in atmosfera carica di gas
ossidanti ne tanto meno corrosivi.

— Se installati all’aperto i quadri devono essere il
piu possibile protetti dall'irraggiamento diretto.
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E’ necessario, provwedendo con opportuni
accorgimenti, mantenere la temperatura interna
del quadro compresa nei “limiti di impiego
temperatura ambiente” di seguito elencati.

Le temperature elevate portano ad un
invecchiamento accelerato di tutti i componenti,
determinando disfunzioni piu 0 meno gravi.

E’ inoltre opportuno garantire la chiusura stagna
dei pressacavi da parte di chi fa l'installazione.
Serrare accuratamente i pressacavi di entrata del
cavo di alimentazione del quadro ed eventuali
comandi esterni, collegati dallinstallatore, in
maniera da evitare lo sfilamento dei cavi dai
pressacavi stessi.

6. DATI TECNICI
6.1 Dati elettrici

- Alimentazione: - 1x230V
- — 3 x230/400V

- Frequenza: 50/60 Hz

- Grado di protezione: IP55

6.2 Condizioni di funzionamento
- Numero pompe collegabili: 2

- Potenza nominali max.impiego:

400V = 5,5kW + 5,5kW

230V = 3kW + 3kW

- Corrente nominale max.impiego: 12A + 12A
- Temperatura ambiente: -10 + 40°C
- Temperatura di magazzinaggio:  -25°C + 55°C

- Umidita relativa all’aria:

50% a 40°C

90% a 20°C

- Altitudine max.: 1000 m ( s.l.m.)
- Costruzione quadro: EN 60730-1
- Condensatore: 40uF + 40uF

(solo per E-BOX 2D 40uF)

6.3 Gestione delle pompe (Applicazioni)
Il quadro & autoprotetto e protegge le elettropompe
contro:

i sovraccarichi e sovratemperatura a riarmo
automatico,
i cortocircuiti con sostituzione fusibili.

Predisposto per l'inversione dell’ordine di partenza
delle due elettropompe ad ogni avviamento o ad ogni
24 ore e per I'inserimento di una delle due in caso di
avaria dell’altra.

Il quadro € in grado di funzionare anche pilotando una
sola pompa (vedi DS_A7-8).
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7. COLLEGAMENTI ELETTRICI 7.1 Verifiche strumentali a carico dell’installatore
Assicurarsi che linterruttore generale del |- Continuita dei conduttori di protezione e dei
quadro di distribuzione di energia sia in circuiti equipotenziali principali e supplementari.
posizione OFF (0) e che nessuno ne possa — Resistenza di isolamento dell'impianto elettrico
ripristinare accidentalmente il funzionamento, tra i circuiti attivi L1-L2-L3 (cortocircuitati tra loro)
prima di procedere al collegamento dei cavi di e il circuito di protezione equipotenziale.
alimentazione ai morsetti: — Prova di efficienza della protezione differenziale.
19_12. : Co — Prova di tensione applicata tra i circuiti attivi
L-L2-L13 @ per sistemi trifase L1-L2-L3 (cortocircuitati tra loro) e il circuito di
L-N- @ per sistemi monofase protezione equipotenziale.

e all'interruttore sezionatore QS1. — Prova di funzionamento.

Inserire il fusibile nel relativo porta
fusibile in corrispondenza della
tensione applicata (230V o 400V).
L’errata selezione del porta fusibile
puo danneggiare in modo
irreparabile il quadro elettrico!!

>

— Osservare scrupolosamente tutte le disposizioni
vigenti in materia di sicurezza e prevenzione
infortuni.

Assicurarsi che tutti i morsetti siano

completamente serrati, facendo

particolare attenzione alla vite di

terra.

>

— Eseguire i collegamenti dei cavi in morsettiera
in accordo con gli schemi elettrici.

— Controllare che tutti i cavi di collegamento
risultino in ottime condizioni e con la guaina
esterna integra.

Si raccomanda un corretto e sicuro
collegamento a terra dell’impianto
come richiesto dalle normative
vigenti in materia.

Controllare che I’interruttore
differenziale a protezione
dell’impianto risulti correttamente
dimensionato.

> >
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8. RIFERIMENTO SCHEMA DI COLLEGAMENTO
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Per permettere I'inserimento del filo nei morsetti a molla, premere il pulsante con
un cacciavite. Assicurarsi che il filo sia completamente inserito, dopo aver rilasciato

il pulsante!
Rif. Funzione
1 | QS1 - interruttore sezionatore linea di alimentazione
2 | Collegamenti linea di alimentazione
3 | Collegamento messa a terra
4 | Contattori di comando pompa P1 eP2
5 | Collegamento pompa P1
6 | Collegamento pompa P2
7 |K-K - Ingresso protezione termica per il motore
8 |FU3 —fusibile di protezione del trasformatore contro errato collegamento cavi motore
9 | A-B-C — Morsetti collegamento ingressi digitali controllo livello o pressione

10 | R-N — Morsetti collegamento ingressi digitali allarmi

11 | H1 — Morsetto collegamento ingresso analogico sensore di pressione

12 | Q1-Q2-Q3 — Morsetti collegamento allarmi

13 | FU1-FU2 — Fusibili di protezione del trasformatore contro cortocircuiti

14 | FU5 - Fusibile di protezione pompa P2

15 |FU4 - Fusibile di protezione pompa P1

16 | Connettore per alimentazione scheda EXP (optional)

17 | 13-14 — Morsetti di collegamento per segnalazione pompe alimentate (P1 e P2)

4
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8.1 Riferimento schema di collegamento
Funzioni
Rif. Funzione (vedere riferimenti su schemi elettrici)
Morsetti di collegamento Quadro elettrico Elettropompa
QS1 Interruttore sezionatore della linea di alimentazione con maniglia di blocco porta, lucchettabile.
L-N Morsetti di collegamento linea di alimentazione MONOFASE.
Rispettare rigorosamente la corrispondenza prevista.
orsetti di collegamento linea di alimentazione .
L1-L2-L3 M tti di coll to i di ali tazi TRIFASE
Rispettare rigorosamente la corrispondenza prevista.
KM1-KM2 | Contattori di comando elettropompa P1 ed elettropompa P2.

N ©
LN (2
U-v-w
u-v-w 2
c-A-p 7D
c-ap ()
K-Ki1

K-K2

Morsetti di collegamento elettropompe MONOFASI (P1 e P2).
Rispettare rigorosamente la corrispondenza prevista.

Morsetti di collegamento elettropompe TRIFASI (P1 e P2).
Rispettare rigorosamente la corrispondenza prevista.

Morsetti di collegamento elettropompe P1 / P2 monofasi con condensatore di
avviamento motore all'interno del quadro.
Rispettare rigorosamente la corrispondenza prevista.

Ingresso protezione termica per il motore pompa P1.

Caratteristiche elettriche: 230V ac non isolati.

ATTENZIONE! Per le pompe provviste della protezione termica KK rimuovere il
ponticello morsetti KK del quadro e collegarli ai cavi di protezione presenti nel
cavo della pompa.

Ingresso protezione termica per il motore pompa P2.

Caratteristiche elettriche: 230V ac non isolati.

ATTENZIONE! Per le pompe provviste della protezione termica KK rimuovere il
ponticello morsetti KK del quadro e collegarli ai cavi di protezione presenti nel
cavo della pompa.

Morsetti di collegamento ingressi digitali ed analogici

| Morsetti di collegamento ingresso Quadro elettrico possono essere collegati in
base alla tipologia e alle effettive necessita dell’impianto.
ATTENZIONE! Predominanti sono gli ingressi digitali!

> B bbb Pb

Morsetti di collegamento per ingressi digitali

Ogni ingresso digitale pud essere collegato a pressostati, galleggianti o a elettrosonde di livello
(sensibilita sonda Max. 55Kohm).

Morsetti di collegamento controllo livello minimo in impianti di svuotamento (drenaggio) o di livello
massimo in impianti di riempimento, con tre galleggianti o con elettrosonde.

Caratteristiche elettriche: 24VAC 10mA, impendenza max. 55kOhm.

In caso di collegamento con elettrosonde di livello considerare solo il Morsetto nr. 1

Morsetti di collegamento controllo livello minimo/massimo o pressione minima/massima
dell’elettropompa P1. Caratteristiche elettriche: 24VAC 10mA, impendenza max. 55kOhm.
In caso di collegamento con elettrosonde di livello considerare solo il Morsetto nr. 3
Morsetti di collegamento controllo livello minimo/massimo o pressione minima/massima
dell’elettropompa P2. Caratteristiche elettriche: 24VAC 10mA, impendenza max. 55kOhm.
In caso di collegamento con elettrosonde di livello considerare solo il Morsetto nr. 5

Morsetti di collegamento per galleggiante di allarme o pressostato di massima pressione (P.Max).
Funzione di pressurizzazione: nel caso di collegamento del pressostato di massima

A pressione (P.Max), togliere il ponticello di by-pass previsto di serie tra i relativi morsetti!
Funzione di svuotamento (drenaggio): NON E’ PREVISTO il ponticello di by-pass!

Caratteristiche elettriche: 24VAC 10mA, impendenza max. 55kOhm.

In caso di collegamento con elettrosonde di livello considerare solo il Morsetto nr. 7

5
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Funzione (vedere riferimenti su schemi elettrici)

9 -10

H1
11-12-13

Morsetti di collegamento contro la marcia a secco.
Nel caso di utilizzo togliere il ponticello di by-pass previsto di serie tra i relativi morsetti.
Caratteristiche elettriche: 24VAC 10mA, impendenza max. 55kOhm.
In caso di collegamento con elettrosonde di livello considerare solo il Morsetto nr. 9
| Morsetti N e R attivano I’allarme luminoso posto sul pannello frontale del Quadro
A Elettrico, chiudono il contatto di allarme a distanza e il morsetto N arresta la
pompa, mentre il morsetto R la mette in funzione o in stato d’arresto a seconda
della funzione scelta (pressurizzazione, riempimento, svuotamento).

I comandi A, B, C, R, N non richiedono collegamento a @—) in quanto connessi al
circuito di sicurezza PELV.

Morsetti di collegamento per ingressi analogici

Morsetti di collegamento ingresso analogico per sensore di pressione.

H1 — 11 = uscita alimentazione per sensore: 24V, max 100mA.

H1 — 12 = caratteristiche di ingresso: 4...20mA con DS_B7 in ON/0,5...4,5V con DS_B8 in ON.
H1 — 13 = caratteristiche: OV.

Q1

14 -15

Q2

16 - 17

Q3

18 -19

13-14
13-14

Morsetti di collegamento Allarmi

Morsetti di collegamento allarme elettropompa P1 a distanza (vedi tabella allarmi).
Caratteristiche di contatto: contatto pulito, 250VAC/30VDC 5A, doppio isolamento (AC 1).

Morsetti di collegamento allarme elettropompa P2 a distanza (vedi tabella allarmi).
Caratteristiche di contatto: contatto pulito, 250VAC/30VDC 5A, doppio isolamento (AC 1).

Morsetti di collegamento allarme generico a distanza (vedi tabella allarmi).
Caratteristiche di contatto: contatto pulito, 250VAC/30VDC 5A, doppio isolamento (AC 1).

A Contatto NO con quadro alimentato e con nessun allarme attivo.

Morsetti di collegamento per segnalazione pompe alimentate (P1 e P2)
Caratteristiche di contatto: NO 250V 3A (AC 15)

FU1
FU2

FU3

FU4

FU5

Fusibili di protezione

Fusibili di protezione del trasformatore contro cortocircuiti del circuito primario e della linea di
alimentazione dello stesso.

FU1 = Caratteristiche elettriche: 6,3x32 T 250mA

FU2 = Caratteristiche elettriche: 5x20 T 100mA

Per I’'alimentazione a 400V inserire il fusibile FU1 nel porta fusibile 400V.

Per I’alimentazione a 230V inserire il fusibile FU2 nel porta fusibile 230V.

L’errata selezione del porta fusibile pué danneggiare in modo irreparabile il
quadro elettrico!!

Fusibili di protezione del trasformatore contro errato collegamento dei cavi del motore (controllare la

protezione termica). Il quadro rimane sotto tensione anche dopo l'intervento della protezione che ne
interrompe il funzionamento. Caratteristiche elettriche: 6,3x32 T 250mA

>

Togliere tensione prima di procedere alla manutenzione.

>

Fusibile di protezione da cortocircuito dell’elettropompa P1. Caratteristiche elettriche: 10x38 16A (aM)

Togliere tensione prima di procedere alla manutenzione.

>

Fusibile di protezione da cortocircuito dell’elettropompa P2. Caratteristiche elettriche: 10x38 16A (aM)

Togliere tensione prima di procedere alla manutenzione.

>

6
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9. PANNELLO FRONTALE DI CONTROLLO QUADRO
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Rif. Funzione
1 Indicazione luminosa bianca che segnala il corretto funzionamento dei circuiti ausiliari.

2 Indicazione luminosa rossa che segnala allarme generico.
3 Pulsante RESET allarmi.

Elettropompa P1
4 Indicazione luminosa verde: luce accesa fissa che segnala pompa in moto.

Indicazione luminosa verde: luce accesa lampeggiante che segnala pompa non disponibile.
5 Indicazione luminosa gialla che segnala allarme malfunzionamento pompa P1.
6 Pulsante di comando manuale o di disattivazione pompa P1:
- se premuto per piu di 3 secondi consente I'accensione manuale della pompa,
- se premuto velocemente consente di disattivare la relativa pompa o attivare il funzionamento

automatico.

Elettropompa P2
7 Indicazione luminosa verde: luce accesa fissa che segnala pompa in moto.

Indicazione luminosa verde: luce accesa lampeggiante che segnala pompa non disponibile.
8 Indicazione luminosa gialla che segnala allarme malfunzionamento pompa P2.
9 Pulsante comando manuale o di disattivazione pompa P2:
- se premuto per piu di 3 secondi consente I'accensione manuale della pompa,
- se premuto velocemente consente di disattivare la relativa pompa o attivare il funzionamento

automatico.
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10. PANNELLO INTERNO DI REGOLAZIONE QUADRO

KZQ%SS;Q’

Prima di procedere con la regolazione, togliere la tensione di rete agendo sul
sezionatore QS1.

Per accedere al pannello interno svitare le viti, capovolgere il coperchio del quadro elettrico verso il basso e agire
sui comandi.

Rif. Funzione

1 | Segnalazioni luminose per attivazione degli ingressi digitali (N-A-B-C-R)

2 | Trimmer di regolazione dell'impianto (Imax — SP — DP).

3 | Dip-Switch di selezione funzioni (DS_A — DS_B).

4 Led di segnalazione sovracorrente tarato ai dati di targa del motore.
Per una corretta taratura il Led dev’essere spento.

10.1 Trimmer di regolazione dell’impianto (Imax — SP — DP)

T1 — Trimmer (Imax)
Trimmer di taratura della massima corrente per le due elettropompe P1 e P2 (0.25A —13A).
Tarare il Trimmer sul valore di targa del motore (il led giallo deve risultare spento).

T2 — Trimmer (SP — Set Point impianto) / Trimmer 3 (DP - Differenziale di livello pressione)
Trimmer di taratura delle pressioni o del livello dell’impianto.

Il timmer SP (impostato dal DS_B5) presenta una doppia scala di regolazione in bar: da 1 a 10 bar oppure da
7 a 15 bar corrispondente al led acceso, in caso di utilizzo di un sensore di pressione nei gruppi di
pressurizzazione. Questa scala pud essere espressa anche in metri ( come versione optional, utilizzando la
targhetta in dotazione): da 1 a 3 metri oppure da 2 a 5 metri sempre corrispondente al led acceso, in caso di
utiIizzoSd[iPun sensore analogico di livello nei gruppi di riempimgppto e svuotamento.

Regolazione optional in metri

Regolazione standard in bar (targhetta in dotazione)

La regolazione di DP viene espressa in percentuale rispetto al valore impostato in SP.

8



10.2 Dip-Switch di selezione funzioni (DS_A — DS_B)
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Nr. Stato in ON Stato in OFF
Gruppo di Gruppo di
pressurizzazione con | pressurizzazione con

1 vasi di espansione vasi di espansione
STANDARD (19 litri aggiuntivi (oltre i 100
ciascuna pompa). litri).

Scambio automatico | Scambio  automatico

2 fra la pompa P1 e P2 | fra la pompa P1 e P2
ogni 24 ore. ad ogni avviamento.
Funzione controllo dai

3 rapidi avviamenti OFF
attiva. (ON)

Protezione dalla

4 marcia a secco attiva. OFF
(ON)

5

6

« | POompa P1 non | Pompa P1 disponibile.

7 (™) | gisponibile
« | POmpa P2 non | Pompa P2 disponibile.
8(7) disponibile
Nr. Stato in ON Stato in OFF
Funzionamento come

1(*) | gruppo di OFF
pressurizzazione.

2 (% Funziona_mlentol come OFF
gruppo di riempimento.
Funzionamento come

3(*) | gruppo di svuotamento OFF
(drenaggio).

4 Utilizzo di elettrosonde. | Utilizzo di galleggianti
Scala set point | Scala set point

5 pressione: pressione:

7-16 bar / 2-5 m. 0-10 bar/ 0-3 m.

6

Regolazione con

7 (**) | sensore analogico con OFF
uscita in corrente.
Regolazione con

8 (**) | sensore analogico con OFF

uscita in tensione.

(*) Solo uno (e almeno uno) di questi Dip Switch pud essere in posizione ON.

(**) Solo uno (o nessuno) di questi Dip Switch puo essere in posizione ON.
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11. FUNZIONE PRESSURIZZAZIONE

11.1 Funzionamento con sensore

Il funzionamento con sensore consente 2 tipi di regolazione:

¢ Regolazione con vaso di espansione Standard = 19 litri ciascuna pompa (DS_A1=0N).
¢ Regolazione con vaso di espansione Aggiuntivo = oltre i 100 litri (DS_A1=0OFF).

Si ottiene la regolazione agendo sui trimmer SP (pressione impianto) e DP (pressione differenziale).

Regolazione con vaso di espansione Standard

Sequenza Pompa P1 Pompa P2

Pompa P1 = avviata.

AWIO Pressione impianto = < SP Pompa P2 = si avvia con la Pressione Impianto = < SP — /2 DP

Pompa P1 = in arresto.

ARRESTO | Pressione impianto > = SP+DP Pompa P2 = si arresta con la Pressione Impianto > = SP+DP.

Regolazione con vaso di espansione Aggiuntivo

Sequenza Pompa P1 Pompa P2

Pompa P1 = avviata.

AWIO Pressione impianto = < SP Pompa P2 = si avvia con la Pressione Impianto = < SP — 2%

Pompa P1 = in arresto.

ARRESTO | Pressione impianto > = SP+DP Pompa P2 = si arresta con la Pressione Impianto > = SP+DP

11.2 Funzionamento a pressostati
| pressostati delle pompe P1 e P2 devono essere collegati ai relativi morsetti B e C.

Sequenza Pompa P1 Pompa P2
AVVIO Pressostato B = ON Pressostato C = ON
ARRESTO | Pressostato B = OFF | Pressostato C = OFF

NB. Le indicazioni pompa P1 e P2 e i riferimenti B e C sono solo indicativi.

Esempio di Regolazione con vaso di espansione Standard e Regolazione con vaso di espansione Aggiuntivo
SP= 4 bar (pressione di partenza P1)
DP= 50% del valore di SP =1/2 (pressione differenziale)

1/2 DP =1 bar
Regolazione con vaso di espansione Standard Regolazione con vaso di espansione Aggiuntivo
H, H .,
DP : : DP g :

SP 4 / SP 4/

4: 5 f : 4 5 0
DP 4{— _—— e

3
P1 P1 P1 P2 PleP2 ¢ P1 P1 P1 P2 PleP2  t
ON OFF ON ON OFF ON OFF ONON OFF

NB. Le indicazioni pompa P1 e P2 sono solo indicative.

10
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Sia con funzionamento a sensore che con funzionamento a pressostati si avra o uno
scambio automatico dell’ordine di inserimento delle due pompe ad ogni avviamento,
oppure uno scambio tra le due pompe ogni 24 ore, a seconda della regolazione scelta
nel DS_A2.

Le due pompe saranno sempre avviate alternativamente con un intervallo minimo di
2 secondi I'una dall’altra.

12. FUNZIONE RIEMPIMENTO

Nel riempimento i galleggianti, se presenti, sono posizionati in questo ordine:

QUADRO
\ ELETTRICO

Z

T4

N @_N& \XL/ f/))j

4

“e«—NO = contatto aperto

>

A

elettrosonde

<«— NC = contatto chiuso

(2]

el
X

%/B—/B/B—/B//
N N s

12.1 Funzionamento a 2 galleggianti

Con il funzionamento a 2 galleggianti, la Pompa P1 si avvia con il contatto chiuso del galleggiante B, mentre la
Pompa P2 si avvia con il contatto chiuso del galleggiante C.

Entrambe le pompe si arrestano con il contatto aperto del galleggiante B.

La tabella seguente riassume il comportamento descritto:

Sequenza Pompa P1 Pompa P2
AVVIO Galleggiante B = NC Galleggiante C = NC
ARRESTO | Galleggiante B = NO Galleggiante B+C = NO

12.2 Funzionamento a 3 galleggianti

Con il funzionamento a 3 galleggianti, la Pompa P1 si avvia con il contatto chiuso del galleggiante B, mentre la
Pompa P2 si avvia con il contatto chiuso del galleggiante C.

Le pompe si arrestano con il contatto aperto del galleggianti A+B+C che controlla il livello massimo per

entrambe.
La tabella seguente riassume il comportamento descritto:

Sequenza Pompa P1 Pompa P2
AVVIO Galleggiante B = NC Galleggiante C = NC
ARRESTO | Galleggiante A+B+C =NO | Galleggiante A+B+C = NO

11
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NB. Al posto dei galleggianti possono essere connesse delle elettrosonde.
SOLO CON ACQUE CHIARE E PULITE!

La funzione a 3 galleggianti va utilizzata in installazioni con serbatoi fondi e stretti che

non consentono ampia escursione dei galleggianti!

12.3 Funzionamento con sensore

Nel funzionamento con sensore i parametri devono essere impostati tramite i Trimmer SP e DP:
- SP rappresenta il livello massimo del serbatoio (Lyax).

- DP rappresenta il livello minimo del serbatoio (Lyn).

Se il livello del serbatoio & uguale o inferiore a DP si avvia la pompa P1 e se il livello continua a scendere
viene attivata anche la pompa P2.

Al raggiungimento del livello di SP entrambe le pompe si arrestano.

La tabella seguente riassume il comportamento descritto:

Sequenza Pompa P1 Pompa P2

AVVIO Livello serbatoio <= DP Pompa P1= avviata Qa almeno 5 secondi e con livello del
serbatoio <= DP
ARRESTO Livello serbatoio = SP | Livello del serbatoio = SP - 2%

NN QX
95% N\ ... SP=livellomax.=4m. | P1+P2 = OFF
A
DP
DP= livello min. =25% =1 m.
v
(NI e N\ R

P1+P2 = ON

Sia con funzionamento a galleggiante che con funzionamento a sensore si avra o uno
scambio automatico dell’ordine di inserimento delle due pompe ad ogni avviamento,
oppure uno scambio tra le due pompe ogni 24 ore, a seconda della regolazione scelta
nel DS_A2.

Le due pompe saranno sempre avviate alternativamente con un intervallo minimo di
2 secondi 'una dall’altra.
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13. FUNZIONE SVUOTAMENTO (DRENAGGIO)

Nella funzione di svuotamento (drenaggio) i galleggianti, se presenti, sono posizionati in questo ordine:

QUADRO
ELETTRICO

(]
b
'1 Q

—T T

@
=
a

o < “«—NC = contatto chiuso
[ ' c
-@B A <— NO = contatto aperto
S 4
A
é & sensore analogico di livello

Non toccare e pulire la membrana del sensore con le mani, cacciaviti, spazzole ecc...!

Non pulire la membrana con aria compressa!

Il trasmettitore dev’essere immerso in acqua e pulito solo con acqua e sapone o con alcool!
Non far cadere a terra il trasmettitore e non percuoterlo sul tavolo per far uscire i residui!
Non soffiare nel tubicino di compensazione del cavo! Non tirare il cavo!

13.1 Funzionamento a 2 galleggianti

Con il funzionamento a 2 galleggianti, la Pompa P1 si avvia con il contatto chiuso del galleggiante B, mentre la
Pompa P2 si avvia con il contatto chiuso del galleggiante C.

Entrambe le pompe si arrestano con il contatto aperto del galleggiante B.

La tabella seguente riassume il comportamento descritto:

Sequenza Pompa P1 Pompa P2
AVVIO Galleggiante B = NC Galleggiante C = NC
ARRESTO | Galleggiante B+C = NO | Galleggiante B+C = NO

13.2 Funzionamento a 3 galleggianti

Con il funzionamento a 3 galleggianti, la Pompa P1 si avvia con il contatto chiuso del galleggiante B, mentre la
Pompa P2 si avvia con il contatto chiuso del galleggiante C.

Le pompe si arrestano con il contatto aperto del galleggiante A che controlla il livello minimo per entrambe.

La tabella seguente riassume il comportamento descritto:

Sequenza Pompa P1 Pompa P2
AVVIO Galleggiante B = NC Galleggiante C = NC
ARRESTO | Galleggiante A+B+C = NO | Galleggiante A+B+C = NO

NB. Al posto dei galleggianti possono essere connesse delle elettrosonde.
SOLO CON ACQUE CHIARE E PULITE!
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13.3 Funzionamento con sensore
Nel funzionamento con sensore i parametri devono essere impostati tramite i Trimmer SP e DP:

- SP rappresenta il livello massimo del serbatoio (Lyax).
- DP rappresenta il livello minimo del serbatoio (Luin)-

Se il livello del serbatoio raggiunge il valore di SP si avvia la pompa P1 e se supera I'opportuna soglia di avvio,
entro un tempo di 5 secondi, viene attivata anche la pompa P2.

Al raggiungimento del livello di DP entrambe le pompe si arrestano.

La tabella seguente riassume il comportamento descritto:

Sequenza Pompa P1 Pompa P2
Pompa P1= avviata da almeno 5 secondi e con livello del

serbatoio >= SP
ARRESTO | Livello serbatoio <= DP | Livello del serbatoio <= DP + 2%

AVVIO Livello serbatoio >= SP

N QL

95%, SP= livello max. =4 m. P1+P2 = ON

DP

DP= livello min. =25% =1 m.

A (AL

P1+P2 = OFF

Sia con funzionamento a galleggiante che con funzionamento a sensore si avra o uno
scambio automatico dell’ordine di inserimento delle due pompe ad ogni avviamento,
oppure uno scambio tra le due pompe ogni 24 ore, a seconda della regolazione scelta
nel DS_ A2.

Le due pompe saranno sempre avviate alternativamente con un intervallo minimo di
2 secondi 'una dall’altra.
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14. PROTEZIONI ED ALLARMI QUADRO

Le protezioni e gli allarmi vengono segnalati a bordo quadro tramite I'accensione dei relativi led luminosi e a
distanza tramite i rele Q1, Q2, Q3.

Tabella generale allarmi: segnalazioni e contatti

ﬁ:g:::la::‘(:gﬁt:: Proprieta dell’allarme Segnalazione remota
8 o] o 2
- VRS T >S5 Q. e
fp o &8aq 8 29 8| § o2 wggg =2 o =238
Nome allarme/anomalia Sg@ Tg.l O9 © a| EL |EGEE_CO8E O ®E<
Ead| EaD OO0 0| o T2 |83 €E8a0c8n.g €E8Q
€58/ 253 €3 | E| E| T2 |28 8% ©8% ¢ 85%
< é’, <o < s g o § o o © © 4 T O
= | <= B
Allarme /N
incoerenza relé N @1 01 ** X X X X X >
comando pompe 7
Allarme ANA ||
mancanza J ’Q’Z ——Q—Z *x X X X X X x*
fase - KK e ‘ ‘
Allarme o o o
marcia ¢-3| @3 we X X X X
a secco = ‘ ‘
Allarme A\ ‘ ‘
protezione contro ela | @4 wok X X X X X
i rapidi avviamenti i i
Allarme @ ‘@ *ok * *
sovracorrente I MAX . g X X X X
Allarme ﬁ
proveniente da R ﬁ’ R 1| X X X
Allarme
proveniente da N ﬁ ﬁ, N 02| X X X
Allarme N /AN
sensore 1 K ®--3 X X X
di pressione Pa
Allarme ﬁ A L
incoerenza / o4 | X X X
galleggianti }7 ‘
Allarme \ o X
Incoerenza PP 05 X
Dip-Switch | ————* ‘
Allarme o
incoerenza | -@--6
. —C o— ST
pulsanti
Allarme " L
generale A +e | o -
pompa P1+P2 ALARM
01 Indica il numero di lampeggi che effettua il led luminoso.
RN pegg

\‘/

‘ Led acceso fisso.
o Qualora si verificassero su entrambe le pompe contemporaneamente delle anomalie/allarmi, viene
attivato 'ALLARME REMOTIZZATO (Relé Q1,Q2,Q3) ed il led ALLARME GENERICO (rosso) si

accende fisso.
* L’allarme di sovracorrente puo presentarsi fino ad un massimo di 6 volte durante le 24 ore, dopo di

che diventa bloccante.

SN
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Allarme

Autoripristinabile =

Allarme Bloccante =

impianto ecc.).
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rappresenta un allarme legato alla marcia a secco (troppo pieno, sovra-pressione

rappresenta un allarme legato alla salvaguardia della pompa (protezione termica

il centralino riattiva la pompa se viene rimossa la causa che ha generato l'allarme,

tempo.

manuale.

14.1 Protezione/Allarme proveniente dagli ingressi digitali R e N.

oppure nei casi in cui questo non & possibile, effettua dei tentativi ad intervalli di

il centralino mantiene la pompa ferma fino a che non viene effettuato un reset

Ingressi Funzione Pressurizzazione Funzione Riempimento Funzione Svuotamento
digitali
Pressione Max. Livello Min. (nel serbatoio) Livello Max.
Le 2 pompe si arrestano con: Le 2 pompe si avviano con: Le 2 pompe si avviano con:
R - segnalazione allarme generico, | - segnalazione allarme generico, | - segnalazione allarme generico,
- segnalazione a distanza Q1 - segnalazione a distanza Q1 - segnalazione a distanza Q1
Intervento e ripristino dopo 0,5 Intervento e ripristino dopo 0,5
secondi. secondi.
Pressione Min. Livello Max. (nel serbatoio) Livello Min.
Le 2 pompe si arrestano con: Le 2 pompe si arrestano con: Le 2 pompe si arrestano con:
- segnalazione allarme generico, | - segnalazione allarme generico, | - segnalazione allarme generico,
- segnalazione allarme contro la | - segnalazione a distanza Q1 - segnalazione allarme contro la
marcia a secco. Livello Min. (riserva idrica) marcia a secco,
- segnalazione a distanza Q1 Le 2 pompe si arrestano con: - segnalazione a distanza Q1
N - segnalazione allarme generico, | Intervento e ripristino dopo 1
- segnalazione contro la marcia | secondo.
a secco.
- segnalazione a distanza Q1
Intervento e ripristino dopo 1
secondo.
*%
Att.ne! se non sono utilizzati i | Att.ne! se non ¢& utilizzato il | Att.ne! se non é& utilizzato il
Morsetti R e N devono essere | Morsetto N  deve essere | Morsetto N deve essere
ponticellati! ponticellato! ponticellato!

** solo in caso di riserva idrica il galleggiante dev’essere in questa posizione: NO @

14.2 Allarme sensore di pressione

S

14.3 Allarme Dip Switch
L’allarme dei Dip Switch si attiva nei seguenti casi:

Se viene rilevato un sensore di pressione dal quadro
con una configurazione dei dip-switch non coerente
con il dispositivo installato, viene segnalato un
allarme. E’ possibile comunque far funzionare
ugualmente il quadro.

Se viene selezionato tramite dip-witch un
funzionamento con sensore, ma il sensore non viene
rilevato dal quadro, le pompe vengono disattivate e
viene segnalato I'allarme.

Se linstallazione del sensore di pressione &
avvenuta correttamente, ma il segnale del sensore &
fuori campo misura, le pompe vengono disattivate e
viene segnalato I'allarme.
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Incoerenza Dip Swich con le relative funzioni
(regolazione errata).

Per ripristinare I'allarme:

¢ Riportare i Dip Switch nella posizione corretta.

e Premere il tasto RESET.

Regolazione Dip Switch con il
tensione.

Per ripristinare I'allarme:

o Premere il tasto RESET.

quadro sotto
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14.4 Protezione/Allarme sovracorrente
(protezione amperometrica)

Allintervento dell’'allarme per sovracorrente si

accende la spia luminosa gialla della relativa

pompa P1 o P2, presente nel pannello frontale del

quadro elettrico (par.8 —rif. 5/8).

Per ciascuna pompa lallarme di sovracorrente
consente 6 tentativi di autoripristino, ogni 10 minuti,
nell’arco delle 24 ore di funzionamento. Al settimo
tentativo il quadro non esegue piu degli autoripristini
se non dopo un reset manuale da parte dell’'utente.

14.5 Protezione/Allarme

Marcia a secco
La protezione/allarme per marcia a secco viene
attivata nella situazione di pressurizzazione quando
viene collegato 1 sensore di pressione analogico.

Questa protezione & selezionabile dal DS_A4.

Quando la pressione va ad un valore inferiore a
0,5 bar per circa 10 secondi, I'allarme viene attivato
con l'arresto della pompa e l'accensione del led
luminoso giallo (par.9 — rif. 5/8).

Dopo 1 minuto si avra 1 tentativo di ripristino per
massimo 30 secondi. Se tale tentativo riesce
I'allarme viene resettato, in caso contrario la pompa
rimarra in stato di blocco.

La protezione/allarme contro la
marcia a secco non viene attivata
in caso di partenza manuale delle
elettropompe.

14.6 Protezione dai rapidi avviamenti.

La protezione dai rapidi avviamenti concede a
ciascuna pompa un numero massimo di 8
avviamenti al minuto.

Se la protezione si attiva, il led giallo della relativa
pompa sul pannello frontale (par. 9 — rif. 5/8) si
accendera lampeggiante.

La protezione non interviene se il numero di
avviamenti al minuto & inferiore a 8.
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14.7 Mancanza fase e protezione KK.

All'intervento della protezione di mancanza fase o
della protezione KK (protezione termica dei motori), si
accende in modo lampeggiante la spia luminosa gialla
della relativa pompa P1 o P2 presente nel pannello
frontale del quadro elettrico (par.9 — rif. 5/8).

Per ciascuna pompa l'allarme consente una serie di
tentativi di riavvio con tempo variabile di pausa tra un
avvio e l'altro incrementale di 1 minuto per i primi 60
minuti (1-2-3 min.... 60 min.), dopo di che si avra un
tentativo ogni ora.

Se il tentativo riesce si avra il reset della protezione e
lo spegnimento del led luminoso.

14.8 Allarme incoerenza pulsanti.

Se nei primi 30 secondi di alimentazione viene
rilevato uno schiacciamento dei pulsanti posti a fronte
quadro, si attiva I'allarme incoerenza pulsanti.
Controllare I'effettiva funzionalita dei pulsanti!

14.9 Allarme incoerenza galleggianti e/o sonde.

Se [linstallazione non & stata eseguita in modo
corretto oppure & presente un malfunzionamento dei
galleggianti (e/o sonde) che provoca I'azionamento
solo del galleggiante C con la partenza di entrambe le
pompe, si attivera l'allarme incoerenza galleggianti
el/o sonde.
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15. SCHEDA EXP (OPTIONAL)

La scheda EXP ha la funzione, a seconda della programmazione dell’orologio (vedi foglio istruzioni allegato), di
alimentare un’ eventuale elettrovalvola che collegata alla mandata dell’impianto idraulico, tramite un prelievo
d’acqua, aziona la partenza automatica del gruppo di pressurizzazione.

Rif. Funzione
1 | Connettore di collegamento alla scheda del quadro elettrico (Rif.16 — Paragrafo 8).
2 Fusibile di protezione contro sovraccarichi e cortocircuiti del morsetto d’uscita.
Caratteristiche elettriche: 5x20 T 100mA.
3 | Connettore collegamento orologio.
4 | Morsetto d’'uscita. Caratteristiche elettriche: 230VAC, potenza massima d’utilizzo: 10VA
5 | Orologio programmatore.

18
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Page |1. GENERALITES
19 Avant de procéder a I'installation
19 lire attentivement cette
19 documentation.
;g L’installation et le fonctionnement devront étre
20 conformes a la réglementation de sécurité du pays
20 d’installation du produit. Toute I'opération devra étre
20 exécutée dans les régles de I'art. Le non-respect des
20 normes de sécurité, en plus de créer un danger pour
20 la sécurité des personnes et endommager les
20 appareils, fera perdre tout droit d’intervention sous
21 garantie.
21 2. AVERTISSEMENTS
292 2.1. Personnel spécialisé
23 Il est vivement conseillé de confier I'installation a
du personnel compétent et qualifié, possédant
25 les caractéristiques requises par les normes
spécifiques en la matiére. Par personnel qualifié,
26 on désigne les personnes qui par leur formation, leur
26 expérience, leur instruction et leur connaissance des
27 normes, des prescriptions, des mesures de
28 prévention des accidents et des conditions de
28 service, ont été autorisées par le responsable de la
28 sécurité de linstallation a effectuer n'importe quelle
29 activité nécessaire et durant celle-ci, sont en mesure
29 de connaitre et d’éviter tout risque. (Définition pour le
29 personnel technique IEC 60634).
30
31 2.2. Responsabilités
31 Le constructeur décline toute
31 responsabilité en cas de mauvais
32 fonctionnement du coffret ou
33 d’éventuels dommages provoqués
34 par ce dernier si celui-ci a été
34 manipulé, modifié ou si on I'a fait
34 fonctionner au-dela des valeurs de
35 fonctionnement conseillées ou en contraste avec
d’autres dispositions contenues dans ce manuel.
35 Il décline également toute responsabilité concernant
35 les éventuelles inexactitudes contenues dans ce
livret, si elles sont dues a des erreurs d'imprimerie ou
35 de transcription. Il se réserve le droit d’apporter aux
35 produits toutes les modifications qu'il jugera
35 nécessaires ou utiles, sans en compromettre les
36 caractéristiques essentielles.
163 2.3. Sécurité

L’utilisation est autorisée seulement si I'installation
électrique possede les caractéristiques de sécurité
requises par les normes en vigueur dans le pays
d’installation du produit (pour I'ltalie CEl 64/2).
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— Vérifier que le coffret n'a pas subi de
dommages dus au transport ou au stockage.

— En particulier il faut contrdler que toutes les
parties internes du coffret (composants,
conducteurs, etc.) sont totalement exemptes de
traces d’humidité, d'oxydation ou de saleté :
procéder éventuellement a wun nettoyage
approfondi et vérifier le bon fonctionnement de
tous les composants contenus dans le coffret. si
nécessaire, remplacer les parties qui ne
fonctionnent pas parfaitement.

— Il est indispensable de vérifier que tous les
conducteurs du coffret sont correctement serrés
dans les bornes correspondantes.

— Aprés une longue période d’inactivité (ou dans
tous les cas, en cas de remplacement d'un
composant quelconque), il est bon d’effectuer sur
le coffret tous les essais prescrits par les normes
EN 60730-1.

3. INTRODUCTION

Cette documentation fournit les indications générales
pour l'installation et I'utilisation des coffrets électriques
E-Box.

Les appareils ont été congus et réalisés pour la
commande et la protection des Groupes domestiques
et de remplissage et vidage a 1 ou 2 pompes.

4. INACTIVITE DU COFFRET

Une longue période d’inactivité dans des conditions

de stockage précaires peut endommager nos

appareils en créant ainsi un danger potentiel pour le
personnel chargé de linstallation, des contrbles et de

la maintenance. Il est bon, avant tout, de procéder a

une installation correcte du coffret, en observant

scrupuleusement les indications suivantes :

— le coffret doit étre stocké dans un endroit
parfaitement sec et loin de sources de chaleur ;

— le coffret électrique doit étre parfaitement fermé et
isolé par rapport a I'environnement extérieur afin
d’éviter la pénétration d’insectes, d’humidité et de
poussiére qui pourraient endommager les
composants électriques en compromettant le
fonctionnement régulier de I'appareil.

5. INSTALLATION

Respecter rigoureusement les
valeurs d’alimentation électrique
indiquées sur la plaquette des
données électriques.

— Malgré lindice de protection IP55, I'utilisation
dans une atmosphére chargée de gaz oxydants
ou corrosifs est déconseillée.

— Slils sont installés en plein air, les coffrets
doivent étre le plus possible protégés contre
I'ensoleillement direct.
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Il faut prendre les mesures nécessaires pour
maintenir la température a lintérieur du coffret

dans les «limites d'utilisation température
ambiante » énumérées ci-apreés.
Les températures élevées provoquent un

vieillissement prématuré de tous les composants
entrainant des problémes de fonctionnement plus
ou moins graves.

Il est bon, en outre, que l'installateur garantisse la
fermeture étanche des presse-étoupe.

Serrer soigneusement les presse-étoupe d’entrée
du cable d’alimentation du coffret et d’éventuelles
commandes extérieures connectées par
linstallateur, de maniere a éviter I'extraction
accidentelle des conducteurs.

6. DONNEES TECHNIQUES

6.1 Données électriques

- Alimentation : - 1x230V
- — 3x230/400V

- Eréquence : 50/60 Hz

- Indice de protection : IP55

6.2 Conditions de fonctionnement
- Nombre de pompes pouvant étre

branchées : 2

- Puissance nominale max. 400V =5,5 kW + 5,5 kW
d’utilisation : 230V =3 kW + 3 kW

- Qoqr_ant_nommal max. 12A+12 A
d'utilisation :

- Température ambiante : -10 + 40°C

- Température de stockage : -25°C + 55°C

- Humidité relative de l'air :

50% a 40°C

- Altitude max. :

- Construction coffret :

90% a 20°C

1000 m (au-dessus du
niveau de la mer)

EN 60730-1
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- Condensateur :
(uniquement pour E-BOX 2D 40uF)

40 yF + 40 yF

6.3 Gestion des pompes (applications)
Le
électropompes contre :

coffret est autoprotégé et protege les
les surcharges et la surtempérature, avec
réarmement automatique,

les courts-circuits avec remplacement des

fusibles.

Prévu pour linversion de I'ordre de mise en marche
des deux électropompes a chaque démarrage ou
toutes les 24 heures et pour la mise en marche de
'une des pompes en cas d’avarie des autres.

Le coffret est en mesure de fonctionner méme en ne
pilotant qu’une seule pompe (voir DS_A7-8).
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7.1 Controles instrumentaux a la charge de

7. BRANCHEMENTS ELECTRIQUES

S’assurer que l'interrupteur général du tableau
de distribution de I'énergie est sur OFF (0), et
qgue personne ne peut rétablir accidentellement
le fonctionnement, avant de procéder a la
connexion des cables dalimentation aux
bornes :

L1-L2-L3-@ pour systemes triphasés

L-N- @ pour systémes monophasés
et a l'interrupteur sectionneur QS1.

Insérer le fusible dans le porte-
fusible correspondant a la tension
appliquée (230 V ou 400 V).

La sélection erronée du porte-
fusible peut endommager le coffret
électrique de maniére irréparable !!

>

Respecter scrupuleusement toutes les normes
en vigueur en matiére de sécurité et de
prévention des accidents.

S’assurer que toutes les bornes sont
complétement serrées en faisant
particuliéerement attention a la vis
de terre.

>

Connecter les conducteurs dans le bornier
conformément aux schémas électriques.
Contréler que tous les cables de connexion
sont en bon état et que leur gaine de protection
est intacte.

Attention ! effectuer une mise a la
terre correcte et slire de
installation comme I’exigent les
normes en vigueur en la matiére.
Contréler que Pinterrupteur
différentiel protégeant I’'installation
est correctement dimensionné.
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I'installateur
Continuité des conducteurs de protection et des
circuits équipotentiels principaux et
supplémentaires.
Résistance d’isolement de l'installation électrique
entre les circuits actifs L1-L2-L3 (court-circuités
entre eux) et le circut de protection
équipotentielle.
Essai d’efficacité de la protection différentielle.
Essai de tension appliquée entre les circuits actifs
L1-L2-L3 (court-circuités entre eux) et le circuit de
protection équipotentielle.
Essai de fonctionnement.
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8. REFERENCE SCHEMA DE CONNEXION
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Pour permettre I’entrée du fil dans les bornes a ressort, appuyer sur le bouton avec
un tournevis.
Controéler que le fil est complétement a I'intérieur, aprés avoir relaché le bouton !

Fonction

QS1 — interrupteur sectionneur ligne d’alimentation

Connexions ligne d’alimentation

Connexion mise a la terre

Contacteurs de commande pompe P1 et P2

Connexion pompe P1

Connexion pompe P2

K-K - Entrée protection thermique pour le moteur

FU3 — Fusible de protection du transformateur contre la connexion erronée des

cables moteur

©| o0 \IO’UIAOON—\E

A-B-C — Bornes de connexion entrées logiques contrble niveau ou pression

R-N — Bornes de connexion entrées logiques alarmes

H1 — Borne de connexion entrée analogique capteur de pression

Q1-Q2-Q3 — Bornes de connexion alarmes

FU1-FU2 — Fusibles de protection du transformateur contre les courts-circuits

FU5 — Fusible de protection pompe P2

FU4 — Fusible de protection pompe P1

Connecteur pour alimentation carte EXP (option)

13-14 — Bornes de connexion pour signalisation pompes alimentées (P1 et P2)

22



DAB

FRANCAIS PUMP PERFORMANCE
8.1 Référence schéma de connexion
Fonctions
Réf. Fonction (voir références sur schémas électriques)
Bornes de connexion coffret électrique électropompe
QS1 Interrupteur sectionneur de la ligne d’alimentation avec poignée de blocage porte, cadenassable.
L-N Bornes de connexion ligne d’alimentation MONOPHASEE.
Respecter rigoureusement la correspondance prévue.
L1-L2-L3 Bornes de connexion ligne d’alimentation TRIPHASEE.
Respecter rigoureusement la correspondance prévue.
KM1-KM2 | Contacteurs de commande électropompe P1 et électropompe P2.

bNg?

LN
U-v-w
U-v-w @
GAPGD
c-ap ™

K-Ki1

K-K2

Bornes de connexion électropompes MONOPHASEES (P1 et P2).
Respecter rigoureusement la correspondance prévue.

Bornes de connexion électropompes TRIPHASEES (P1 et P2).
Respecter rigoureusement la correspondance prévue.

Bornes de connexion électropompes P1 / P2 monophasées condensateur de
démarrage moteur a I'intérieur du coffret.
Respecter rigoureusement la correspondance prévue.

Entrée protection thermique pour le moteur pompe P1.

Caractéristiques électriques : 230 Vca non isolés.

ATTENTION ! Pour les pompes munies de la protection thermique KK enlever le
cavalier des bornes KK du coffret et connecter celles-ci aux conducteurs de
protection présents dans le cable de la pompe.

Entrée protection thermique pour le moteur pompe P2.

Caractéristiques électriques : 230 Vca non isolés.

ATTENTION ! Pour les pompes munies de la protection thermique KK enlever le
cavalier des bornes KK du coffret et connecter celles-ci aux conducteurs de
protection présents dans le cable de la pompe.

Bornes de connexion entrées logiques et analogiques

Les bornes de connexion entrée coffret électrique peuvent étre connectées
suivant la typologie et les nécessités effectives de I’'installation.
ATTENTION ! Les entrées logiques sont prédominantes !

> b bbb P

Bornes de connexion pour entrées logiques

Chaque entrée logique peut étre connectée a des pressostats, a des flotteurs ou a des
électrosondes de niveau (sensibilité sonde max. 55 kQ).

Bornes de connexion contrdle de niveau minimum dans des installations de vidage (drainage) ou de
niveau maximum dans des installations de remplissage, avec trois flotteurs ou avec électrosondes.
Caractéristiques électriques : 24 Vca 10 mA, impédance max. 55 kQ.

En cas de connexion avec des électrosondes de niveau, considérer uniquement la Borne n° 1
Bornes de connexion contrble de niveau minimum/maximum ou pression minimum/maximum de
I’électropompe P1. Caractéristiques électriques : 24 Vca 10 mA, impédance max. 55 kQ.

En cas de connexion avec des électrosondes de niveau considérer uniquement la Borne n° 3
Bornes de connexion contrble de niveau minimum/maximum ou pression minimum/maximum de
I'électropompe P2. Caractéristiques électriques : 24 Vca 10 mA, impédance max. 55 kQ.

En cas de connexion avec des électrosondes de niveau, considérer uniquement la Borne n° 5

Bornes de connexion pour flotteur d’alarme ou pressostat de pression maximum (P.Max).
2 Fonction de surpression: en cas de connexion du pressostat de pression maximum

(P.Max), enlever le cavalier de by-pass prévu de série entre les bornes correspondantes!
Fonction de vidage (drainage) : le cavalier de by-pass NNEST PAS PREVU!

Caractéristiques électriques : 24 Vca 10 mA, impédance max. 55 kQ.

En cas de connexion avec des électrosondes de niveau, considérer uniquement la Borne n° 7
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Réf. Fonction (voir références sur schémas électriques)
Bornes de connexion contre la marche a sec.
n cas d’utilisation, enlever le cavalier de by-pass prévu de série entre les bornes correspondantes.
N E d’utilisati I I lierde b avu de séri trelesb dant
9 -10 Caractéristiques électriques : 24 Vca 10 mA, impédance max. 55 kQ.
En cas de connexion avec des électrosondes de niveau, considérer uniquement la Borne n° 9
Les bornes N et R activent I’alarme lumineuse située sur le panneau frontal du
A coffret électrique, ferment le contact d’alarme a distance et la borne N arréte la
pompe, tandis que la borne R la met en marche ou en état d’arrét, suivant la
fonction choisie (surpression, remplissage, vidage).
Les commandes A, B, C, R, N ne nécessitent pas de connexion a @ dans la
mesure ou elles sont connectées au circuit de sécurité PELV.
Bornes de connexion pour entrées analogiques
Bornes de connexion pour entrée analogique capteur de pression.
H1 H1 — 11 = sortie alimentation pour capteur : 24 V, max. 100 mA.
11 -12 -13 | H1 =12 = caractéristiques d’entrée : 4...20 mA avec DS_B7 sur ON/0,5...4,5 V avec DS_B8 sur ON.
H1 — 13 = caractéristiques : 0 V.
Borniers de connexion Alarmes
Q1 Bornes de connexion alarme électropompe P1 a distance (voir tableau alarmes).
14 -15 Caractéristiques de contact : contact sec, 250 Vca/30 Vcc 5 A, double isolement (AC 1).
Q2 Bornes de connexion alarme électropompe P2 a distance (voir tableau alarmes).
16 -17 Caractéristiques de contact : contact sec, 250 Vca/30 Vcc 5 A, double isolement (AC 1).
Q3 Bornes de connexion alarme générique a distance (voir tableau alarmes).
18 -19 Caractéristiques de contact : contact sec, 250 Vca/30 Vcc 5 A, double isolement (AC 1).

13-14
13-14

A Contact NO avec coffret alimenté et aucune alarme active.

Bornes de connexion pour signalisation pompes alimentées (P1 et P2).
Caractéristiques de contact : NO 250 V 3 A (AC 15).

FU1
FU2

FU3

FU4

FUS

Fusibles de protection

Fusibles de protection du transformateur contre les courts-circuits du circuit primaire et de la ligne
d’alimentation de ce dernier.

FU1 = Caractéristiques électriques : 6,3x32 T 250 mA

FU2 = Caractéristiques électriques : 5x20 T 100 mA

Pour I’'alimentation a 400 V insérer le fusible FU1 dans le porte-fusible 400 V.

Pour I'alimentation a 230 V insérer le fusible FU2 dans le porte-fusible 230 V.

La sélection erronée du porte- fusible peut endommager le coffret électrique de
maniére irréparable !!

Fusibles de protection du transformateur contre la connexion erronée des cables du moteur
(contréler la protection thermique). Le coffret reste sous tension méme aprés l'intervention de la
protection qui en interrompt le fonctionnement. Caractéristiques électriques : 6,3x32 T 250 mA

>

Couper la tension avant de procéder a la maintenance.

>

Fusible de protection de I'électropompe P1 contre le court-circuit.
Caractéristiques électriques : 10x38 16 A (aM)

Couper la tension avant de procéder a la maintenance.

>

Fusible de protection de I'électropompe P2 contre le court-circuit.
Caractéristiques électriques : 10x38 16 A (aM)

Couper la tension avant de procéder a la maintenance.

>
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9. PANNEAU FRONTAL DE COMMANDE COFFRET
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Réf. Fonction
1 Indication lumineuse blanche qui signale le fonctionnement correct des circuits auxiliaires.
2 Indication lumineuse rouge qui signale une alarme générique.
3 | Touche RESET alarmes.

Electropompe P1

4 Indication lumineuse verte : lumiére allumée fixe qui signale que la pompe est en train de
fonctionner.
Indication lumineuse verte : lumiére allumée clignotante qui signale que la pompe n’est pas
disponible.

5 Indication lumineuse jaune qui signale une alarme de mauvais fonctionnement de la pompe P1.

6 Touche de commande manuelle ou de désactivation de la pompe P1 :
- une pression de plus de 3 secondes permet I'allumage manuel de la pompe,
- une pression rapide permet de désactiver la pompe correspondante ou d’activer le
fonctionnement automatique

Electropompe P2

7 Indication lumineuse verte : lumiére allumée fixe qui signale que la pompe est en train de
fonctionner.
Indication lumineuse verte : lumiére allumée clignotante qui signale que la pompe n’est pas
disponible.

8 Indication lumineuse jaune qui signale une alarme de mauvais fonctionnement de la pompe P2.

9 Touche de commande manuelle ou de désactivation de la pompe P2 :
- une pression de plus de 3 secondes permet I'allumage manuel de la pompe,
- une pression rapide permet de désactiver la pompe correspondante ou d’activer le
fonctionnement automatique
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10. PANNEAU INTERNE DE REGLAGE COFFRET

Ds.B

E2345673

Avant de procéder au réglage, couper la tension de secteur en agissant sur le sectionneur QS1.

Pour accéder au panneau interne, dévisser les vis, rabattre le couvercle du coffret électrique vers le bas et agir sur
les commandes.

Fonction
Signalisations lumineuses pour activation des entrées logiques (N-A-B-C-R)
Trimmersde réglage de l'installation (Imax — SP — DP).
Dip-switch de sélection des fonctions (DS_A — DS _B).
Led de signalisation surintensité étalonnée suivant les données figurant sur
la plague du moteur.
Pour un étalonnage correct, la led doit étre éteinte.

s [ooln]=lB
Th

10.1 Trimmers de réglage de l'installation (Imax — SP — DP)

T1 - Trimmer (Imax)
Trimmer de réglage du courant maximum pour les deux électropompes P1 et P2 (0,25 A -13 A).
Régler le Trimmer sur la valeur de plaque du moteur (la led jaune doit étre éteinte).

T2 - Trimmer (SP - Point de consigne installation) / Trimmer 3 (DP — Différentiel de niveau pression)

Trimmer de réglage des pressions ou du niveau de l'installation.

— Le trimmer SP (configuré par le DS_B5) présente une double échelle de réglage en bars : de 1 a 10 bars ou
de 7 a 15 bars correspondant a la led allumée, en cas d’utilisation d’un capteur de pression dans les groupes
de surpression. Cette échelles peut étre exprimée aussi en meétres (comme version en option, en utilisant la
plaquette fournie): de 1 a 3 métres ou de 2 a 5 métres correspondant toujours a la led allumée, en cas

d’utilisg[i,g)n d’un capteur analogique de niveau dans les groupéspde remplissage et de vidage.

Réglage en métres en option

Réglage standard en bars (plaquette fournie)

— Leréglage de DP est exprimé en pourcentage par rapport a la valeur de consigne sélectionnée dans SP.
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10.2 Dip-switchs de sélection des fonctions (DS_A — DS_B).
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en tension.

N° Etat sur ON Etat sur OFF
Groupe de Groupe de surpression
surpression avec avec vases

1 vases d’expansion d’expansion
STANDARD (19 litres | supplémentaires (au-
pour chaque pompe). | dela de 100 litres).
Echange automatique | Echange automatique

2 entre la pompe P1 et | entre la pompe P1 et
P2 toutes les 24 | P2 a chaque
heures. démarrage.

Fonction de contrdle

3 contre les démarrages OFF
rapides active. (ON)
Protection contre la

4 marche a sec active OFF
(ON)

5

6

« | POompe P1 non | Pompe P1 disponible.

7(7) disponible
« | POompe P2 non | Pompe P2 disponible.
8(7) disponible
N° Etat sur ON Etat sur OFF
Fonctionnement

1(*) | comme groupe de OFF
surpression.
Fonctionnement

2(*) | comme groupe de OFF
remplissage.
Fonctionnement

3(¥) | comme groupe de OFF
vidage (drainage).

4 Utilisation Utilisation de flotteurs
d’électrosondes.

Echelle  point de | Echelle point de

5 consigne pression : consigne pression :
7-16 bar / 2-5 m. 0-10 bar / 0-3 m.

6
Réglage avec capteur

7 (**) | analogique avec sortie OFF
en courant.
Réglage avec capteur

8 (**) | analogique avec sortie OFF

(*) Seulement un (et au moins un) de ces dip-switchs peut étre dans la position ON.

(**) Seulement un (ou aucun) de ces dip-switchs peut étre dans la position ON.
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11. FONCTION SURPRESSION

11.1 Fonctionnement avec capteur

Le fonctionnement avec capteur permet 2 types de réglage :

e Réglage avec vase d’expansion standard = 19 litres pour chaque pompe (DS_A1=0N).
o Réglage avec vase d’expansion supplémentaire = au-dela de 100 litres (DS_A1=0FF).

On obtient le réglage en agissant sur les trimmers SP (pression installation) et DP (pression différentielle).

Réglage avec vase d’expansion standard

Séquence Pompe P1 Pompe P2

. L L Pompe P1 = démarrée.
DEMARRAGE | Pression installation = < SP Pompe P2 = démarre avec la Pression Installation = < SP — %2 DP

Pression installation > = Pompe P1 = arrétée.

ARRET SP+DP Pompe P2 = s’arréte avec la Pression Installation > = SP+DP.

Réglage avec vase d’expansion supplémentaire

Séquence Pompe P1 Pompe P2

. S S Pompe P1 = démarrée.
DEMARRAGE | Pression installation = < SP Pompe P2 = démarre avec la Pression Installation = < SP — 2%

Pression installation > = Pompe P1 = arrétée.

ARRET SP+DP Pompe P2 = s’arréte avec la Pression Installation > = SP+DP.

11.2 Fonctionnement a pressostats
Les pressostats des pompes P1 et P2 doivent étre connectés aux bornes B et C respectives.

Séquence Pompe P1 Pompe P2
DEMARRAGE | Pressostat B = ON Pressostat C = ON
ARRET Pressostat B = OFF Pressostat C = OFF

N.B. Les indications pompe P1 et P2 et les références B et C sont purement indicatives

Exemple de réglage avec base d’expansion standard et réglage avec vase d’expansion supplémentaire
SP= 4 bar (pression de démarrage P1)
DP= 50% de la valeur de SP =1/2 (pression différentielle)

1/2 DP =1 bar
Réglage avec vase d’expansion standard Réglage avec vase d’expansion supplémentaire
H A H A
DP 6 6 DP 6 6

SP ./ sP 4/

z : : : 4 : 73,9

'3
P1 P1 P1 P2 PleP2 ¢ P1 P1 P1 P2 PleP2  t
ON OFF ON ON OFF ON OFF ON ON OFF

N.B. Les indications pompe P1 et P2 sont purement indicatives.
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Aussi bien avec le fonctionnement a capteur qu’avec le fonctionnement a pressostats on
aura soit un échange automatique de I'ordre d’activation des deux pompes a chaque
démarrage, soit un échange entre les deux pompes toutes les 24 heures, suivant le réglage
effectué sur le DS_A2.

Les deux pompes seront toujours démarrées alternativement avec un intervalle minimum
de 2 secondes I'une de l'autre.

12. FONCTION REMPLISSAGE
En remplissage, les flotteurs, s’ils sont présents, sont positionnés dans cet ordre :

 COFFRET
~ ELECTRIQUE

A

( —

T

% NO = contact ouvert

XY NC = contact fermé

NN 3 NN
= W=

sf
Pl
électrosondes l

}

A

%gé
A B

9

c

%&R "R

12.1 Fonctionnement a 2 flotteurs

Avec le fonctionnement a 2 flotteurs, la Pompe P1 démarre avec le contact fermé du flotteur B, tandis que la
Pompe P2 démarre avec le contact fermé du flotteur C.

Les deux pompes s’arrétent avec le contact ouvert du flotteur B.

La tableau ci-dessous résume le comportement décrit :

Séquence Pompe P1 Pompe P2
DEMARRAGE | Flotteur B = NF Flotteur C = NF
ARRET Flotteur B = NO Flotteur B+C = NO

12.2 Fonctionnement a 3 flotteurs

Avec le fonctionnement a 3 flotteurs, la Pompe P1 démarre avec le contact fermé du flotteur B, tandis que la
Pompe P2 démarre avec le contact fermé du flotteur C.

Les pompes s’arrétent avec le contact ouvert des flotteurs A+B+C qui contréle le niveau maximum pour les
deux pompes.

La tableau ci-dessous résume le comportement décrit :

Séquence Pompe P1 Pompe P2
DEMARRAGE | Flotteur B = NF Flotteur C = NF
ARRET Flotteur A+B+C = NO Flotteur A+B+C = NO
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N.B.Ala place des flotteurs, on peut connecter des électrosondes.
UNIQUEMENT AVEC DES EAUX LIMPIDES ET PROPRES !

La fonction a 3 flotteurs doit étre utilisée dans des installations avec réservoirs profonds
et étroits qui ne permettent pas une grande oscillation des flotteurs !

12.3 Fonctionnement avec capteur

Dans le fonctionnement avec capteur les paramétres doivent étre configurés avec les Trimmers SP et DP :
- SP représente le niveau maximum du réservoir (Lyax)-

- DP représente le niveau minimum du réservoir (Lyn).

Si le niveau du réservoir est identique ou inférieur a DP la pompe P1 démarre et si le niveau continue a
descendre la pompe P2 est activée elle aussi.

Quand le niveau de SP est atteint les deux pompes s’arrétent.

La tableau ci-dessous résume le comportement décrit :

Séquence Pompe P1 Pompe P2
] Pompe P1= démarrée depuis au moins 5 secondes et avec
DEMARRAGE | Niveau réservoir <= DP | niveau du réservoir <= DP

ARRET Niveau réservoir = SP | Niveau du réservoir = SP - 2%

[ = nNi =
9A5”’ | ____SP=niveaumax.=4m. P1+P2 = OFF
DP
| __DP=niveaumin. =25% =1m. _
v
(N S
P1+P2 = ON

Aussi bien avec le fonctionnement a flotteur qu’avec le fonctionnement a capteur on aura
soit un échange automatique de l'ordre d’activation des deux pompes a chaque
démarrage, soit un échange entre les deux pompes toutes les 24 heures, suivant le
réglage effectué sur le DS_A2.
Les deux pompes seront toujours démarrées alternativement avec un intervalle minimum
de 2 secondes I’'une de 'autre.
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13. FONCTION VIDAGE (DRAINAGE)

En vidage (drainage), les flotteurs, s'ils sont présents, sont positionnés dans cet ordre :

_ COFFRET
- ELECTRIQUE Py
. [ Q
[
| [
) O

contact fermé

contact ouvert

capteur analogique de
niveau

Ne pas toucher ou nettoyer la membrane du capteur avec les mains, un tournevis, des
brosses etc. !

Ne pas nettoyer la membrane avec de I’air comprimé !

La sonde doit étre immergée dans I’eau et nettoyée uniquement avec de I’eau et du savon ou
avec de l'alcool !

Ne pas faire tomber la sonde et ne pas la frapper sur un plan pour faire sortir les résidus !
Ne pas souffler dans le tube de compensation du cable ! Ne pas tirer le cable !

13.1 Fonctionnement a 2 flotteurs

Avec le fonctionnement a 2 flotteurs, la Pompe P1 démarre avec le contact fermé du flotteur B, tandis que la
Pompe P2 démarre avec le contact fermé du flotteur C.

Les deux pompes s’arrétent avec le contact ouvert du flotteur B.

La tableau ci-dessous résume le comportement décrit :

Séquence Pompe P1 Pompe P2
DEMARRAGE | Flotteur B = NF Flotteur C = NF
ARRET Flotteur B+C = NO Flotteur B+C = NO

13.2 Fonctionnement a 3 flotteurs

Avec le fonctionnement a 3 flotteurs, la Pompe P1 démarre avec le contact fermé du flotteur B, tandis que la
Pompe P2 démarre avec le contact fermé du flotteur C.

Les pompes s’arrétent avec le contact ouvert du flotteur A qui contrdle le niveau maximum pour les deux
pompes.

La tableau ci-dessous résume le comportement décrit :

Séquence Pompe P1 Pompe P2
DEMARRAGE | Flotteur B = NF Flotteur C = NF
ARRET Flotteur A+B+C = NO Flotteur A+B+C = NO

N.B.Ala place des flotteurs, on peut connecter des électrosondes.
UNIQUEMENT AVEC DES EAUX LIMPIDES ET PROPRES !
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13.3 Fonctionnement avec capteur
Dans le fonctionnement avec capteur les parameétres doivent étre configurés avec les Trimmers SP et DP :
- SP représente le niveau maximum du réservoir (Lyax)-
- DP représente le niveau minimum du réservoir (Lyn).
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Si le niveau du réservoir atteint la valeur de SP la pompe P1 démarre et si le seuil de démarrage est dépassé,

dans les 5 secondes qui suivent, la pompe P2 est activée elle aussi.
Quand le niveau de DP est atteint, les deux pompes s’arrétent.

La tableau ci-dessous résume le comportement décrit :

Séquence Pompe P1 Pompe P2
] Pompe P1= démarrée depuis au moins 5 secondes et avec
DEMARRAGE | Niveau réservoir >= SP | niveau du réservoir >= SP
ARRET Niveau réservoir <= DP | Niveau réservoir <= DP + 2%

N

95% SP = niveau max. =4 m.

DP

5% N W W W,
(NI QNI N

DP = niveau min. =25% =1 m.

QR

P1+P2 = ON

P1+P2 = OFF

Aussi bien avec le fonctionnement a flotteur qu’avec le fonctionnement a capteur on aura
soit un échange automatique de l'ordre d’activation des deux pompes a chaque
démarrage, soit un échange entre les deux pompes toutes les 24 heures, suivant le

réglage effectué sur le DS_A2.

Les deux pompes seront toujours démarrées alternativement avec un intervalle minimum

de 2 secondes I’une de I’autre.
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14. PROTECTIONS ET ALARMES COFFRET

Le protections et les alarmes sont signalées sur le coffret par I'allumage des leds correspondantes et a distance,
par l'intermédiaire des relais Q1, Q2, Q3.

Tableau général des alarmes : signalisations et contacts

Signalisation led Propriété de I’alarme Signalisation a distance
panneau frontal
8 2 ¢ o2l |g |
g T oY@ g’&f 3 2 @ S kS — S I S o I?)
Nom alarme/anomalie L_5 % ?J; 5| & =3 o g 8 £ 8| 5.9 o9 < 50
oy ®| £E08®8 gLO Q o S ® e ST o | PNa|l CE oo
3 S| 2ET oo | E| 2| &0 | §| £%5 2%G| 82280
E 0 £58 go | 8| E <5 | 2|8 ¢|8g © gg0o
s <|"*T §=|<| 8| 3| 5|% 5 5
< < < 1l z|3 o o
Alarme /N
incohérence relais | ¢--1 -1 b X X X X X **
commande pompes 7
Alarme A i N
manque @ 02 | @2 ** X X X X X *x
phase - KK ‘ ‘
Alarme o o o
marche l!l -@-3 | -@-3 > X X X X
asec = ‘ ‘
Alarme N
protection contre O 4 O 4 o X X X X X
démarrages ST ST
rapides
Alarme g g " " o
surintensité I MAX s o X X X X
Alarme ﬁ/ o
/% @1 | X X X
provenant de R o R R
Alarme i
[y 02 X
provenant de N ﬁ} N O X X
Alarme ¥ /AN Ny
capteur 1l 03| X X X
de pression Pa ‘
Alarme ﬁ A L
incohérence / €4 | X X X
flotteurs }f ‘
Alarme N o X
incohérence ] -@-5 X
dip-switch | " ‘
Alarme L
incohérence ﬂ% 06
touches ‘
Alarme " L
générale AN O+ o 0
pompe P1+P2 ALARM
-1 Indique le nombre de clignotements qu’effectue la led.
o Led allumée fixe.
> Si des anomalies/alarmes se vérifient simultanément sur les deux pompes, on a l'activation de
'ALARME A DISTANCE (Relais Q1,Q2,Q3) tandis que la led ALARME GENERIQUE (rouge)
s’allume fixe.
* L’alarme de surintensité peut se présenter jusqu’a un maximum de 6 fois au cours des 24 heures

puis elle devient bloquante.
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Alarme eau =

Alarme pompe =

Alarme Auto-
réarmable =

Alarme bloquante =
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représente une alarme liée a la marche a sec (trop-plein, surpression installation etc.).

pompe, surintensité etc.).

représente une alarme liée a la sauvegarde de la pompe (protection thermique

le coffret réactive la pompe si la cause qui a provoqué I'alarme est éliminée ou bien,
quand ce n’est pas possible, il effectue des tentatives a intervalles de temps.

manuelle.

14.1 Protection/alarme provenant des entrées logiques R et N.

le coffret maintient la pompe a l'arrét jusqu’a ce qu’'on effectue une réinitialisation

Entrées Fonction surpression Fonction remplissage Fonction vidage
logiques
Pression max. Niveau Min. (dans le réservoir) Niveau Max.
Les 2 pompes s’arrétent avec : Les 2 pompes démarrent avec : | Les 2 pompes démarrent avec :
R - signalisation alarme générique, | - signalisation alarme générique, | - signalisation alarme générique,
- signalisation a distance Q1 - signalisation a distance Q1 - signalisation a distance Q1
Intervention et réarmement au Intervention et rearmement au
bout de 0,5 seconde. bout de 0,5 seconde.
Pression Min. Niveau Max. (dans le Niveau Min.
Les 2 pompes s’arrétent avec : réservoir) Les 2 pompes s’arrétent avec :
- signalisation alarme générique, | Les 2 pompes s’arrétent avec : - segnalazione allarme generico,
- signalisation alarme contre la - signalisation alarme générique, | - signalisation alarme contre la
marche a sec - signalisation a distance Q1 marche a sec
- signalisation a distance Q1 Niveau Min. (réserve d’eau) - signalisation a distance Q1
Les 2 pompes s’arrétent avec : Intervention et réarmement au
N - signalisation alarme générique, | bout d’1 seconde.
- signalisation alarme contre la
marche a sec
- signalisation a distance Q1
Intervention et réarmement au
bout d’1 seconde.
*%
Attention ! si elles ne sont pas | Attention! si elle n’est pas | Attention! si elle n’est pas
utilisées, les bornes R et N | utilisée la borne N doit étre | utilisée la borne N doit étre
doivent étre shuntées ! shuntée ! shuntée !

** uniguement en cas de réserve d’eau, le flotteur doit se trouver dans cette position :

14.2 Alarme capteur de pression

Si un capteur de pression est détecté par le coffret
avec une configuration des dip-switchs qui n’est pas
cohérente avec le dispositif installé, une alarme est

signalée. Il est tout de méme possible de faire
fonctionner le coffret.
Si on a sélectionné avec les dip-switchs un

fonctionnement avec capteur, mais que le capteur
n'est pas détecté par le coffret, les pompes sont
désactivées et I'alarme est signalée.

Si linstallation du capteur de pression a été
effectuée correctement, mais que le signal du
capteur est hors plage de mesure, les pompes sont
désactivées et I'alarme est signalée.
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les cas

14.3 Alarme dip-switchs
L’'alarme des dip-switchs s’active dans
suivants :

Incohérence dip-switchs avec les fonctions
correspondantes (réglage erroné).

Pour réarmer 'alarme ;

e Remettre les dip-switchs dans la position correcte.

e Presser la touche RESET

Réglage des dip-switchs avec le coffret sous
tension.

Pour réarmer I'alarme ;

e Presser la touche RESET
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14.4 Protection/alarme surintensité

(protection ampéremétrique)
A lintervention de l'alarme pour surintensité la led
jaune de la pompe P1 ou P2 s’allume sur le
panneau frontal du coffret électrique (par.8 — réf.
5/8).

Pour chaque pompe, l'alarme de surintensité permet
6 tentatives d’auto-réarmement, toutes les 10
minutes, dans JIl'espace de 24 heures de
fonctionnement. A la septieme tentative, le coffret
n’effectue plus d’auto-réarmements a moins d’'une
réinitialisation manuelle de la part de I'utilisateur.

14.5 Protection/alarme

Marche a sec
La protection/alarme en cas de marche a sec est
activée dans la situation de surpression quand 1
capteur de pression analogique est connecté.
Cette protection est sélectionnable a l'aide du
DS _A4.

Quand la pression va a une valeur inférieure a 0,5
bar pendant environ 10 secondes, l'alarme est
activée avec l'arrét de la pompe et I'allumage de la
led lumineuse jaune (par.9 — réf. 5/8).

Au bout d’1 minute, on aura 1 tentative de
réarmement pendant 30 secondes maximum. Si
cette tentative réussit, I'alarme est réinitialisée, en
cas contraire la pompe restera en état de blocage.

La protection/alarme contre la
marche a sec n’est pas activée en
cas de démarrage manuel des
électropompes.

14.6 Protection contre les démarrages rapides.
La protection contre les démarrages rapides accorde
a chaque pompe un nombre maximum de 8
démarrages par minute.

Si la protection s’active, la led jaune de la pompe
correspondante sur le panneau frontal (par. 9 — réf.
5/8) s’allumera en clignotant.

La protection n’intervient pas si le nombre de
démarrages par minute est inférieur a 8.
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14.7 Manque de phase et protection KK.

A Tintervention de la protection contre le manque de
phase ou de la protection KK (protection thermique
des moteurs) la led jaune de la pompe P1 ou P2
s’allume sur le panneau frontal du coffret électrique
(par.9 —réf. 5/8).

Pour chaque pompe l'alarme permet une série de
tentatives de redémarrage avec un temps de pause
variable entre un démarrage et le suivant, incrémental
d’1 minute pendant les 60 premiéres minutes (1-2-3
min.... 60 min.), et ensuite on aura une tentative par
heure.

Si la tentative réussit on aura le réarmement de la
protection et I'extinction de la led.

14.8 Alarme incohérence touches.

Si au cours des 30 premiéres secondes d’alimentation
une pression des touches est détectée sur la fagade
du coffret, on a une alarme incohérence touches.
Contréler le bon fonctionnement des touches !

14.9 Alarme incohérence flotteurs et/ou sondes.

Si l'installation n’a pas été correctement effectuée ou
s’il y a un probléme de fonctionnement des flotteurs
(et/ou sondes) qui provoque [I'actionnement
seulement du flotteur C avec le démarrage des deux
pompes, l'alarme incohérence flotteurs et/ou sondes
s’activera.
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15. CARTE EXP (OPTION)

La carte EXP a la fonction, suivant la programmation de I'horloge (voir notice ci-jointe), d’alimenter une éventuelle
électrovanne qui connectée au refoulement de l'installation hydraulique, a travers un puisage d’eau, actionne le
démarrage automatique du groupe de surpression.

Fonction
Connecteur de connexion a la carte du coffret électrique (Réf.16 — Paragraphe 8).
Fusible de protection contre les surcharges et court-circuit de la borne de sortie.
Caractéristiques électriques : 5x20 T 100 mA
Connecteur de connexion horloge.
Borne de sortie. Caractéristiques électriques : 230 Vca, puissance maximum d’utilisation : 10 VA
Horloge de programmation.

AW N —\g
=
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14.3 Dip-Switch alarm
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P29~ |1. GENERAL
37 Read this documentation carefully
37 before installation.
37
38 . . ,
38 Installation and operation must comply with the local
38 safety regulations in force in the country in which the
38 product is installed. Everything must be done in a
38 workmanlike manner. Failure to respect the safety
38 regulations not only causes risk to personal safety
38 and damage to the equipment, but invalidates every
39 right to assistance under guarantee.
39 |2. WARNINGS
40 |2.1. Skilled personnel
41 It is advisable that installation be carried out by
competent, skilled personnel in possession of the
43 technical qualifications required by the specific
44 legislation in force. The term skilled personnel
44 means persons whose training, experience and
45 instruction, as well as their knowledge of the
46 respective standards and requirements for accident
46 prevention and working conditions, have been
46 approved by the person in charge of plant safety,
47 authorizing them to perform all the necessary
47 activities, during which they are able to recognize and
47 avoid all dangers. (Definition for technical personnel
48 IEC 60634).
49
49 2.2. Responsibility
49 The Manufacturer does not vouch
50 for correct operation of the panel
51 or for any damage that it may
52 cause if it has been tampered with,
52 modified and/or run outside the
52 recommended work range or in
53 contrast with other indications
given in this manual.
53 The Manufacturer declines all responsibility for
53 possible errors in this instructions manual, if due to
53 misprints or errors in copying. The Manufacturer
53 reserves the right to make any modifications to
53 products that it may consider necessary or useful,
54 without affecting their essential characteristics
163 | 2.3. Safety

Use is allowed only if the electric system is in
possession of safety precautions in accordance with
the regulations in force in the country where the
product is installed (for Italy CEl 64/2).
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Ensure that the panel has not suffered any
damage during transport or storage.

In particular, check that all the internal parts of
the panel (components, leads, etc.) are
completely free from traces of humidity, oxide or
dirt: if necessary, clean accurately and check the
efficiency of all the components in the panel. If
necessary, replace any parts that are not perfectly
efficient.

It is indispensable to check that all the panel leads
are correctly tightened in the respective clamps.

In the event of a long period of inactivity (or when
any component has been replaced), it is advisable
to perform on the panel all the checks indicated by
standard EN 60730-1.

INTRODUCTION

documentation  supplies the general

indications for the installation and use of E-Box
electric panels.

The appliances have been designed and made for
the control and protection of Domestic units and of
Filling and Draining units with 1 or 2 pumps.

4.

INACTIVITY OF THE PANEL

A long period of inactivity in precarious conditions
may cause damage to our appliances, making them
become dangerous for the personnel in charge of
installation, checking and maintenance. It is good
practice, above all, to install the panel correctly,
taking particular care to comply with the following
indications.

the panel must be kept in a completely dry
place, far from sources of heat;

the electric panel must be perfectly closed and
isolated from the outside environment, so as to
avoid the entry of insects, humidity and dust
which could damage the electrical components,
jeopardising their regular operation.

INSTALLATION

Strictly respect the electric supply
values indicated on the electrical
data plate.

Although the panel has a grade of protection
IP55, it is not advisable to use it in an
atmosphere charged with oxidising or corrosive
gases.

If installed outdoors, the panel must be
protected as much as possible against the
direct rays of the sun.
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It is necessary to take suitable steps to keep the
temperature inside the panel within the “limits of
environment temperature use” listed below.

— High temperatures can lead to accelerated ageing
of all the components, resulting in more or less
severe malfunctions.

— It is also recommended that the person carrying
out installation should ensure the cable clamps are
watertight.

— Accurately tighten the cable clamps where the

power cable enters the panel and those of any

external controls, connected by the installer, so as
to ensure that the cables cannot work loose from
the clamps.

6. TECHNICAL DATA
6.1 Electrical data

Power supply: - 1x230v
- Fower supply:
— 3 x230/400V
- Erequency: 50/60 Hz
- Grade of protection: IP55

6.2 Operating conditions
- Number of pumps that can be 2
connected:

400V = 5,5kW + 5,5kW

- Max. use rated power: 230V = 3kW + 3kW

- Max. use rated current: 12A + 12A
- Environment temperature: -10 + 40°C
- Storage temperature: -25°C + 55°C

50% at 40°C

- Air relative humidity: 90% at 20°C

- Max. altitude: 1000 m (a.s.l.)
- Panel construction: EN 60730-1
- Capacitor: A40F + 40uF

(only for E-BOX 2D 40uF)

6.3 Management of the pumps (Applications)

The panel is self-protected and protects the
electropumps against:
— overloads and excess temperature with

automatic reset,
— short circuits with replacement of fuses.

Set up for inversion of the starting order of the two
electropumps at each start or every 24 hours and to
start one of the two in the event of breakdown of the
other.

The panel is able to work also running only one pump
(see DS_AT7-8).
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7. ELECTRICAL CONNECTIONS

Ensure that the main switch on the power
distribution panel is in OFF position (0) and that
no one can switch on the power accidentally
before connecting the power cables to the
terminals:

L1-L2-L3- @ for three-phase systems

L-N-& for single-phase systems
and to the insulating switch QS1.

Insert the fuse in the respective
fuse holder corresponding to the
applied voltage (230V or 300V).
Selecting the wrong fuse holder can
cause irreparable damage to the
electric panel!

>

Scrupulously observe all the regulations in force
concerning safety and accident prevention.

Ensure that all the terminals are fully
tightened, paying particular attention
to the earth screw.

>

Connect the cables to the terminal board as
indicated in the wiring diagrams .

Check that all the connecting cables are in
excellent condition, with the external sheathing
unbroken.

The system must be correctly and
safely earthed as required by the
regulations in force.

Check that the differential switch
that protects the system is of the
correct dimensions.

> >
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Instrumental checks to be carried out by the
installer
Continuity of the protection leads and of the main
and supplementary equipotential circuits.
Insulating resistance of the electric system
between the active circuits L1-L2-L3 (short-
circuited with each other) and the equipotential
protection circuit.
Testing the efficiency of the differential protection.
Testing the voltage applied between the active
circuits L1-L2-L3 (short-circuited with each other)
and the equipotential protection circuit.
Testing operation.
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8. CONNECTION DIAGRAM REFERENCE
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To allow the wire to be inserted in the spring terminals, press the button with

a screwdriver. Ensure that the wire is completely inserted, after having released
the button!

00/000!

Function
QS1 — power supply line insulating switch
Power supply line connections
Earthing connection
Pump P1 and P2 control contactors
Pump P1 connection
Pump P2 connection
K-K — Thermal protection input for the motor
FU3 — fuse protecting the transformer against incorrect connection of motor cables
A-B-C — Terminals connecting digital inputs for level or pressure control
R-N — Terminals connecting digital alarm inputs
H1 — Terminal connecting pressure sensor analog input
Q1-Q2-Q3 — Terminals connecting the alarms
FU1-FU2 — Fuses protecting the transformer against short circuits
FUS5 — Fuse protecting pump P2
FU4 — Fuse protecting pump P1
Connector for power supply to EXP board (optional)
13-14 — Connecting terminals for indicating pumps being fed (P1 and P2)
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8.1 References on the wiring diagram
Functions
Ref. Function (see references on the wiring diagrams)
Terminals for connecting the Electropump electric panel
QS1 Supply line insulating switch with door locking handle which may be padlocked
L-N SINGLE-PHASE power supply line connection terminals.
Strictly respect the correspondence provided.
L1-L2-L3 THREE-PHASE power supply line connection terminals.
Strictly respect the correspondence provided.
KM1-KM2 | Control contactors of electropump P1 and electropump P2.

L-N f.z
LN
U-v-w
U-v-w @
C-A-P
C-A-P @

K-K1

SINGLE-PHASE electropump connecting terminals (P1 and P2)
Strictly respect the correspondence provided.

THREE-PHASE electropump connecting terminals (P1 and P2)
Strictly respect the correspondence provided.

Terminals for connecting single-phase electropumps P1/P2 with motor starting capacitor
inside the panel.
Strictly respect the correspondence provided.

Thermal protection input for pump P1 motor.

Electrical characteristics: 230V ac not insulated.

ATTENTION! For pumps with thermal protection KK, remove the KK terminals
jumper of the panel and connect them to the protection cables present in the
pump cable.

Thermal protection input for pump P2 motor.

Electrical characteristics: 230V ac not insulated.

ATTENTION! For pumps with thermal protection KK, remove the KK terminals jumper of
the panel and connect them to the protection cables present in the pump cable.

Terminals for connecting digital and analog inputs

The terminals for connecting the electric panel input may be connected according
to the type and actual needs of the system.
ATTENTION! Digital inputs have priorioty!

Terminals for connecting digital inputs
Each digital input may be connected to pressure switches, floats or electric level probes
(probe sensitivity max. 55Kohm).

Terminals for connecting minimum level control in drainage systems or maximum level in filling
systems, with three floats or with electric probes.

Electrical characteristics: 24VAC 10mA, impendence max. 55kOhm.

If connecting with electric level probes, consider only Terminal no. 1

Terminals for connecting minimum/maximum level control or minimum/maximum pressure of the
electropump P1. Electrical characteristics: 24VAC 10mA, impendence max. 55kOhm.
If connecting with electric level probes, consider only Terminal no. 3

Terminals for connecting minimum/maximum level control or minimum/maximum pressure of the
electropump P2. Electrical characteristics: 24VAC 10mA, impendence max. 55kOhm.
If connecting with electric level probes, consider only Terminal no. 5

Terminals for connecting alarm float or pressure switch for maximum pressure (P.Max).
2 Pressurisation function: If the maximum pressure switch (P.Max) is connected, remove the

> B bPbBPB

by-pass jumper supplied as a standard feature between the respective terminals!
Draining function: the by-pass jumper IS NOT FITTED!

Electrical characteristics: 24VAC 10mA, impendence max. 55kOhm.

If connecting with electric level probes, consider only Terminal no. 7
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Function (see references on the wiring diagrams)

9 -10

H1
11-12-13

Connecting terminals against dry operation.

If used, remove the by-pass jumper supplied as a standard feature between the respective

terminals. Electrical characteristics: 24VAC 10mA, impendence max. 55kOhm.

If connecting with electric level probes, consider only Terminal no. 9
Terminals N and R activate the alarm light on the front board of the Electric Panel;

A they close the remote alarm contact and the terminal N stops the pump while the
terminal R starts or stops the pump depending on the function chosen
(pressurisation, filling, draining).

Terminals for connecting analog inputs

The controls A, B, C, R, N do not require connection to @ as they are connected
to the PELYV safety circuit.

Terminals for connecting the analog input for pressure sensor.

H1 — 11 = power supply output for sensor: 24V, max 100mA.

H1 — 12 = input characteristics: 4...20mA with DS_B7 in ON / 0.5...4.5V with DS_B8 in ON.
H1 — 13 = characteristics: OV.

Q1

14 -15

Q2

16 - 17

Q3
18 - 19

13-14
13-14

Terminals for connecting alarms

Terminals for connecting the electropump P1 remote alarm (see alarms table).
Contact characteristics: clean contact, 250VAC/30VDC 5A, double insulation (AC 1).

Terminals for connecting the electropump P2 remote alarm (see alarms table).
Contact characteristics: clean contact, 250VAC/30VDC 5A, double insulation (AC 1).

Terminals for connecting the general remote alarm (see alarms table).
Contact characteristics: clean contact, 250VAC/30VDC 5A, double insulation (AC 1).

A NO Contact with panel fed and with no active alarm.

Connecting terminals for indicating pumps being fed (P1 and P2).
Contact characteristics: NO 250V 3A (AC 15)

FU1
FU2

FU3

FU4

FU5

Protection fuses

Fuses protecting the transformer against short circuiting of the primary circuit and of its supply line.
FU1 = Electrical characteristics: 6,3x32 T 250mA

FU2 = Electrical characteristics: 5x20 T 100mA

For 400V power supply insert the fuse FU1 in the 400V fuse holder.

For 230V power supply insert the fuse FU2 in the 230V fuse holder.

Selecting the wrong fuse holder can cause irreparable damage to the electric
panel!

Fuse protecting the transformer against incorrect connection of the motor cables (check the thermal
protection). The panel remains live even after intervention of the protection which interrupts
operation. Electrical characteristics: 6,3x32 T 250mA

>

Switch off power before performing maintenance.

>

Fuse protecting the electropump P1 against short circuiting.
Electrical characteristics: 10x38 16A (aM)

Switch off power before performing maintenance.

>

Fuses protecting the electropump P2 against short circuiting.
Electrical characteristics: 10x38 16A (aM)

Switch off power before performing maintenance.

>
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9. PANEL FRONT CONTROL BOARD
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ALARM ALARM ALARM
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OFF OFF
r2)
PUMP PERFORMANCE
Ref. Function
1 White warning light indicating correct operation of the auxiliary circuits.
2 Red warning light indicating a general alarm.
3 | Alarm RESET button.
Electropump P1
4 Green warning light: fixed light indicating pump running.
Green warning light: blinking light indicating pump not available.
5 Yellow warning light indicating pump P1 malfunction alarm
6 Button for manual control or deactivation of pump P1:

- if held down for more than 3 seconds, allows the pump to be switched on manually,
- if pressed quickly, allows deactivation of the respective pump or activation of automatic
operation.

7

8
9

Electropump P2

Green warning light: fixed light indicating pump running.

Green warning light: blinking light indicating pump not available.

Yellow warning light indicating pump P2 malfunction alarm

Button for manual control or deactivation of pump P2:

- if held down for more than 3 seconds, allows the pump to be switched on manually,

- if pressed quickly, allows deactivation of the respective pump or activation of automatic
operation.
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10. PANEL INTERNAL REGULATING BOARD

oN
e aae)
123456738
O\

Before starting regulation, switch off the mains power by means of the
insulating switch QS1.

To access the internal panel, slacken the screws, turn the cover of the electric panel downwards and operate the
commands.

Ref. Function

1 | Warning lights for activating the digital inputs (N-A-B-C-R).

2 | Trimmer for regulating the system (Imax — SP — DP).

3 | Dip-switch for selecting functions (DS_A — DS_B).

4 Led indicating current overload set at the motor data plate values.
For a correct setting the Led must be off.

10.1  Trimmer for regulating the system (Imax — SP — DP)

T1 - Trimmer (Imax)
Trimmer for setting the maximum current for the two electropumps P1 and P2 (0.25A —13A).
Set the Trimmer at the motor data plate value (the yellow led must be off).

T2 — Trimmer (SP — system Set Point) / Trimmer 3 (DP — Pressure level differential)

Trimmer for setting the pressures or level of the system.

— The trimmer SP (set by DS_B5) presents a double regulating scale in bar: from 1 to 10 bar or from 7 to 15 bar
corresponding to the led lit, if a pressure sensor is used in the booster sets. This scale may also be expressed in
metres (as an optional version, using the plate supplied): from 1 to 3 metres or from 2 to 5 metres always
corresponding to the led lit, if an analog level sensor is used in the filling and draining sets.

Optional regulation in metres
(plate supplied)

Standard regulation in bar

— DP regulation is expressed as a percentage of the value set in SP.
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10.2 Dip-switch for selecting functions (DS_A — DS_B)
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No. ON status OFF status
Booster set with Booster set with
D S A ;| STANDARD additional expansion
expansion vessels (19 | vessels (over 100
/\ > 7 ﬁ T j litres each pump) litres)
. ‘ @ @ | Automatic exchange | Automatic exchange
) 2 between pump P1 and | between pump P1 and
ON P2 every 24 hours. P2 at every start.
Rapid stars control
QQQQQQQQ I
Protection against dry
OFF 4 | running active. OFF
| / (ON)
5
@ ‘ OFF | oFF ‘ . . ‘ =
‘ 7 (™) Pump P1 not | Pump P1 available.
available.
= | PUMP P2 not | Pump P2 available.
8 (**) .
available.
No. ON status OFF status
109 Operation as booster OFF
set.
S B 2 (*) | Operation as filling set. OFF
o a0 [ ] o
| @ \ Bl @ | ﬁ \7“6‘3"’\ \ 4 | Use of electric probes. | Use of floats.
\ \ |2+ Pressure set point | Pressure set point
N 5 scale: scale:
© Q Q Q Q Q Q Q 716 bar / 2.5 m. 0-10 bar /03 m,
6
Regulation with analog
OFF 7 (**) | sensor with current OFF
| ‘ ‘ } SP / | output.
0~ IOBar Regulation with analog
| OFF | OFF | OFF \} T / OFF OFF | 8 (**) | sensor with voltage OFF
ijffoiffLi JifoJ output.

(*) Only one (and at least one) of these dip switches may be in ON position.

(**) Only one (or none) of these dip switches may be in ON position.
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11. PRESSURE BOOSTER FUNCTION

11.1 Operation with sensor

Operation with a sensor allows 2 types of regulation:

e Regulation with Standard expansion vessel = 19 litres each pump (DS_A1=0N).
¢ Regulation with Additional expansion vessel = over 100 litres (DS_A1=0FF).

Regulation is obtained by turning the trimmers SP (system pressure) and DP (differential pressure).

Regulation with Standard expansion vessel

Sequence Pump P1 Pump P2

_ Pump P1 = started.
START System pressure = < SP Pump P2 = starts with System Pressure = < SP — % DP

Pump P1 = stopped.

STOP System pressure > = SP+DP Pump P2 = stops with System Pressure > = SP+DP.

Regulation with Additional expansion vessel

Sequence Pump P1 Pump P2
= Pump P1 = started.
START System pressure = < SP Pump P2 = starts with System Pressure = < SP — 2%
STOP System pressure > = SP+Dp | Lump P1 = stopped.

Pump P2 = stops with System Pressure > = SP+DP.

11.2 Operation with pressure switches
The pressure switches of the pumps P1 and P2 must be connected to the respective terminals B and C.

Sequence Pump P1 Pump P2
START Pressure switch B = ON Pressure switch C = ON
STOP Pressure switch B = OFF | Pressure switch C = OFF

N.B. The indications pump P1 and P2 and the references B and C are only indicative.

Example of Regulation with Standard expansion vessel and Regulation with Additional expansion vessel
SP= 4 bar (starting pressure P1)
DP = 50% of the value of SP = 1/2 (differential pressure)

Regulation with Standard expansion vessel Regulation with Additional expansion vessel
H, H,
DP 6 8 DP 0 °

SP 4 / SP 4/

4 g ; 4 5 73,9
DP Y| e

;3
P1 P1 P1 P2 PleP2 ¢ P1 P1 PIP2 PleP2 t
ON OFF ON ON OFF ON OFF ON ON OFF

N.B. The indications pump P1 and P2 are only indicative.
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Both with sensor operation and with pressure switch operation there will be an
automatic exchange of the order of switching on the two pumps at each start,

or an exchange between the two pumps every 24 hours, depending on the regulation
chosen in the DS_A2.

The two pumps will always be started alternately with a minimum interval of

2 seconds between one and the other.

12. FILLING FUNCTION
In filling, the floats, if present, are positioned in this order:

ELECTRIC

N PANEL
ﬁ

b

|

\Z

).

74

% NO = open contact

N 3< NC

////

V4

@

A

Electric probes

>

closet contact

(2]

P

od®
©)

12.1 Operation with 2 floats

In operation with 2 floats, Pump P1 starts with the closed contact of the float B, while Pump P2 starts with the
closed contact of the float C.

Both pumps stop with the open contact of the float B.

The following table sums up the behaviour described:

Sequence Pump P1 Pump P2
START Float B = NC Float C = NC
STOP Float B = NO Float B+C = NO

12.2 Operation with 3 floats
In operation with 3 floats, Pump P1 starts with the closed contact of the float B, while Pump P2 starts with the

closed contact of the float C.
The pumps stop with the open contact of the floats A+B+C which controls the maximum level for both.

The following table sums up the behaviour described:

Sequence Pump P1 Pump P2
START Float B = NC Float C = NC
STOP Float A+B+C = NO Float A+B+C = NO
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N.B. Instead of the floats, electric probes may be connected.
ONLY WITH CLEAN CLEAR WATER!

Operation with 3 floats is used in installations with deep narrow tanks that do not

allow an ample excursion of the floats!

12.3 Operation with sensor

In operation with a sensor the parameters must be set with the Trimmers SP and DP:
- SP represents the maximum level of the tank (Lyax).

- DP represents the minimum level of the tank (Lyin).

If the tank level is equal to or less than DP the pump P1 starts and if the level continues to fall the pump P2 is
also activated.

Both pumps stop when the SP level is reached.

The following table sums up the behaviour described:

Sequence Pump P1 Pump P2
START Tank level <= DP Pump P1= stirtglci for at least 5 seconds and with tank level
STOP Tank level = SP Tank level = SP — 2%

Rl \ - SP=maxlevel=4m . P1+P2 = OFF
DP
| ___DP=min. level =25% =1m.
v
50/0 D e, Tl e S e
(N e, N O -
P1+P2 = ON

Both with float operation and with sensor operation there will be an

automatic exchange of the order of switching on the two pumps at each start,

or an exchange between the two pumps every 24 hours, depending on the regulation
chosen in the DS_A2.

The two pumps will always be started alternately with a minimum interval of

2 seconds between one and the other.
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13. DRAINING FUNCTION

In draining function (drainage) the floats, if present, are positioned in this order:

ELECTRIC

-
I
-

]

o=t

a

nd),
CINE N\

\t NC = closet contact

>>< NO = open contact

analog level sensor

Do not touch and clean the sensor membrane with your hands, screwdrivers, brushes, etc.!
Do not clean the membrane with compressed air!

The transmitter must be steeped in water and cleaned only with soap and water or with
alcohol!

Do not drop the transmitter and do not tap it on the table to get the residue out!

Do not blow into the cable compensation hose! Do not pull the cable!

13.1 Operation with 2 floats

In operation with 2 floats, Pump P1 starts with the closed contact of the float B, while Pump P2 starts with the
closed contact of the float C.

Both pumps stop with the open contact of the float B.

The following table sums up the behaviour described:

Sequence Pump P1 Pump P2
START Float B = NC Float C = NC
STOP Float B+C = NO Float B+C = NO

13.2 Operation with 3 floats
In operation with 3 floats, Pump P1 starts with the closed contact of the float B, while Pump P2 starts with the

closed contact of the float C.
The pumps stop with the open contact of the float A which controls the minimum level for both.

The following table sums up the behaviour described:

Sequence Pump P1 Pump P2
START Float B = NC Float C = NC
STOP Float A+B+C = NO Float A+B+C = NO

N.B. Instead of the floats, electric probes may be connected.
ONLY WITH CLEAN CLEAR WATER!
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13.3 Operation with sensor
In operation with a sensor the parameters must be set with the Trimmers SP and DP:

- SP represents the maximum level of the tank (Lyax).

- DP represents the minimum level of the tank (Lyin).

If the level in tank reaches the SP value the pump P1 is started, and if the opportune starting threshold is
exceeded, within a time of 5 seconds, the pump P2 is also started.

Both pumps stop when the DP level is reached.
The following table sums up the behaviour described:

Sequence Pump P1 Pump P2
START Tank level > = SP Pump P1= s’t:\itesdpfor at least 5 seconds and with tank level
STOP Tank level <= DP Tank level <= DP + 2%

SN =

95% SP=max level =4 m P1+P2 = ON

DP

DP= min. level = 25% =1 m.

P1+P2 = OFF

Both with float operation and with sensor operation there will be an
automatic exchange of the order of switching on the two pumps at each start,
or an exchange between the two pumps every 24 hours, depending on the regulation

chosen in the DS_ A2.
The two pumps will always be started alternately with a minimum interval of

2 seconds between one and the other.
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14. PROTECTIONS AND PANEL ALARMS
The protections and the alarms are indicated on the panel by the lighting of the respective leds and at a distance by
the relays Q1, Q2, Q3.

General alarms table: signals and contacts

onL:r?):tI%rc":aalr d Alarm properties Remote signal
—_ ~| E £ S 2 2 £
éEg égg S5 % 3| a3 S S |8 o Suon
Name of alarm/malfunction 8.3 2o z ‘_(: o} § g 8 % o § - 2 § o Z (_(2 8 Z
2E3/263 58 |8 2| ¢ | £| e S e 9| ©o3
=202 87| 2| 5|« S|l s “|s8 “| 8°*F
o o m| < < O
Pumps control relay /N o L
incoherence alarm 75; —/{Q}\—l —/{Q}\—l o X X X X X *
Phase lack alarm A i
- KK 2| ez v X X X X X -
Dry running = Py y
alarm l!. 03| @3 ** X X X X
Protection alarm A\ ‘ ‘
against rapid 04| @4 *k X X X X X
starts c i
Overcurrent alarm I ‘e- ‘e- . X X * X X o
MAX 4 | N 4 | N
Alarm coming ﬁ
from R ﬁ, R 01 X X X
Alarm coming
from N ﬁﬁ N 02 X X X
Pressure sensor | /AN
alarm | <b -3 X X X
FPa
Floats ﬁ A L
incoherence / 04 | X X X
alarm }7 ‘
Dip-Switch \ ey X
incoherence 0ogoooog @5 X
alarm | [EEEEEEEE ‘
Buttons L
incoherence {J% -0--6
alarm ‘
Pump P1+P2 Ny Ny
general alarm /AN O+ - o
ALARM

01 Indicates the number of blinks made by the led.
S S Led with fixed light.
** If malfunctions/alarms should occur on both pumps at the same time, the REMOTE ALARM is
activated (Relays Q1,Q2,Q3) and the GENERAL ALARM (red) is shown with a fixed light.
* The current overload alarm may occur up to a maximum of 6 times in 24 hours, after which it

becomes a blocking alarm.
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represents an alarm linked with dry running (overflow, system excess pressure, etc.).

Water alarm =

Pump alarm =
overload, etc.).

Self-resettable
alarm =

Blocking alarm =
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represents an alarm linked with pump protection (pump thermal protection, current

the control unit reactivates the pump if the cause that generated the alarm is removed,
or in cases where this is not possible it makes attempts at intervals.

the control unit keeps the pump stopped until it is manually reset.

14.1 Protection/Alarm coming from the digital inputs R and N.

Digital Pressure boosting function Filling function Draining function
inputs
Max. Pressure Min. Level (in tank) Max. Level
The 2 pumps stop with: The 2 pumps start with: The 2 pumps start with:
R - general alarm signal, - general alarm signal, - general alarm signal,

- remote signal Q1 - remote signal Q1 - remote signal Q1
Intervention and reset after 0.5 Intervention and reset after 0.5
seconds. seconds.

Min. Pressure Max. Level (in tank) Min. Level

The 2 pumps stop with: The 2 pumps stop with: The 2 pumps stop with:

- general alarm signal, - general alarm signal, - general alarm signal,

- alarm signal against - remote signal Q1 - alarm signal against

dry running. Min. Level (water reserve) dry running,
- remote signal Q1 The 2 pumps stop with: - remote signal Q1
N - general alarm signal, Intervention and reset after 1
- indication against dry second.
running.
- remote signal Q1
Intervention and reset after 1
second.
*%

Attention! If not used, a jumper | Attention! If not used, a jumper | Attention! If not used, a jumper

must be fitted on terminals R | must be fitted on terminal N. must be fitted on terminal N.

and N.

** only in the case of a water reserve must the float be in this position:

14.2 Pressure sensor alarm
If the panel detects a pressure sensor with a dip-
switch configuration incoherent with the device
installed, an alarm signal is given. However it is
possible to operate the panel.

If sensor operation is selected with a dip-switch, but
the panel does not detect the sensor, the pumps are
deactivated and an alarm signal is given.

If the pressure sensor has been correctly installed,
but the sensor signal is outside the measuring
range, the pumps are deactivated and an alarm
signal is given.
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14.3 Dip-Switch alarm
The Dip Switch alarm is activated in the following
cases:

Incoherence of the Dip Switch with the respective
functions (incorrect regulation).

To reset the alarm:

e Return the Dip Switches to the correct position.

e Press the RESET key.

Dip Switch regulation with the panel live.
To reset the alarm:
e Press the RESET key.
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14.4 Overcurrent protection/alarm

(overload protection)
When the overcurrent alarm intervenes the yellow
warning light is lit for the respective pump P1 or P2,
located on the front board of the electric panel (par.
8 —ref. 5/8).

For each pump the overcurrent alarm allows 6 auto-
reset attempts, every 10 minutes, in the space of 24
working hours. At the seventh attempt the panel no
longer makes auto-resets, unless after manual reset
by the user.

14.5 Dry running protection/alarm

The dry running protection/alarm is activated in a
pressure boosting situation when 1 analog pressure
sensor is connected.

This protection may be selected by the DS_A4.

When the pressure falls to a value of less than 0.5
bar for about 10 seconds, the alarm is activated with
stopping of the pump and lighting of the yellow led
(par. 9 —ref. 5/8).

After 1 minute there will be 1 reset attempt for
maximum 30 seconds. If this attempt succeeds the
alarm is reset, otherwise the pump will remain in
blocked status.

The dry running protection/alarm

is not activated if the
electropumps are started
manually.

14.6 Protection against rapid starts.
The protection against rapid starts allows each pump
a maximum number of 8 starts per minute.

If the protection is activated, the yellow led for
the respective pump on the front board (par. 9 —
ref. 5/8) will blink.

The protection does not intervene if the number of
starts per minute is less than 8.
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14.7 Lack of phase and KK protection.

When the lack of phase or KK protection intervenes
(motor thermal protection), the yellow warning light
blinks for the respective pump P1 or P2, located on
the front board of the electric panel (par. 9 — ref. 5/8).

For each pump the alarm allows a series of restart
attempts with a variable pause time between one start
and the next which is increased by 1 minute for the
first 60 minutes (1-2-3 min.... 60 min.), after which
there will be one attempt every hour.

If this attempt succeeds the protection is reset and the
warning light goes off.

14.8 Buttons incoherence alarm.

If pressing of the buttons on the front board is
detected in the first 30 seconds of power supply, the
buttons incoherence alarm is activated.

Check that the buttons function efficiently!

14.9 Floats and/or probes incoherence alarm.

If installation has not been carried out correctly or if
there is a malfunction of the floats (and/or probes)
which causes the activation of only the float C with the
starting of both pumps, the floats and/or probes
incoherence alarm will be activated.
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15. EXP BOARD (OPTIONAL)

Depending on the programming of the clock (see enclosed instructions leaflet), the function of the EXP board is to
feed a possible electrovalve which, connected to the delivery of the hydraulic system, when water is drawn,
activates the automatic start of the pressure boosting set.

Function
Connector for connection to the electric panel board (Ref. 16 — Paragraph 8).

Fuse protecting against overloads and short circuits of the output terminal.
Electrical characteristics: 5x20 T 100mA.

Connector for connecting the clock.
Output terminal. Electrical characteristics: 230VAC, maximum using power: 10VA
Programming clock.

a bW DN —\g
=h
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10.

Allgemeines

Hinweise

Fachpersonal

Haftung

Sicherheit

Einfiihrung

Nichtgebrauch der Schalttafel
Installation

Technische Daten

Elektrische Daten
Betriebsbedingungen
Verwaltung der Pumpen (Anwendungen)
Elektroanschliisse
Instrumentale Priifungen zu Lasten des
Installateurs:

Schaltplanbezug
Schaltplanbezug

Funktionen

Frontpaneel der Kontrolltafel:
Inneres Paneel der
Kontrolltafeleinstellung:

10.1 Trimmer fiir die Regelung der Anlage
10.2 DIP-Switch zur Selektion von Funktionen

11.

Verdichtungsfunktion

11.1 Funktion mit Sensor
11.2 Funktion mit Druckwachtern

12.

Fullfunktion

12.1 Funktion mit 2 Schwimmern
12.2 Funktion mit 3 Schwimmern
12.3 Funktion mit Sensor

13.

Entleerungsfunktion (Dridnage)

13.1 Funktion mit 2 Schwimmern
13.2 Funktion mit 3 Schwimmern
13.3 Funktion mit Sensor

14.

Schutzvorrichtungen und Alarme der
Schalttafel

14.1 Schutzvorrichtung/Alarm Digitaleingéange

Rund N

14.2 Alarm Drucksensor
14.3 Alarm DIP-Switch
14.4 Schutzvorrichtung/Uberstromalarm

(Uberspannungsschiitz)

14.5 Schutzvorrichtung/Alarm Trockenlauf
14.6 Schutzvorrichtung gegen kurz

aufeinanderfolgende Anlaufe

14.7 Phasenausfall und Schutz KK
14.8 Alarm Inkoh&renz der Tasten
14.9 Alarm Inkoharenz Schwimmer und/oder

15.

Sonden
EXP-Karte (Option)

Schaltplan E-Box
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%5 |1. ALLGEMEINES
55 Bevor mit der Installation begonnen
95 wird, muss diese Anleitung
gg aufmerksam durchgelesen werden.
56 Installation und Funktion mussen den
56 Sicherheitsvorschriften des Anwenderlands
56 entsprechen. Alle Operationen miissen kunstgerecht
56 durchgefiihrt werden. Die Nichteinhaltung dieser
56 Vorschriften stellt nicht nur eine Gefahr fir Personen dar
56 und kann Sachschaden verursachen, sondern lasst
56 aulerdem auch jeden Garantieanspruch verfallen.
g; 2. HINWEISE
2.1. Fachpersonal
58 Die Installation sollte durch kompetentes und
59 qualifiziertes Personal erfolgen, das im Besitz der
von den einschlagigen Normen vorgeschriebenen
61 technischen Voraussetzungen ist. Unter
62 Fachpersonal werden jene Personen verstanden, die
aufgrund ihrer Ausbildung, Erfahrung und Schulung,
62 sowie die Kenntnis der betreffenden Normen,
63 Vorschriften und Malnahmen fir den Unfallschutz
64 und die Betriebsbedingungen von der fir die
64 Sicherheit der Anlage verantwortlichen Person dazu
64 befugt wurden, alle erforderlichen Arbeiten
65 auszufiihren, und die aulerdem in der Lage sind,
65 jede Art von Risiko zu erkennen und zu vermeiden.
65 (Definition des technischen Personals IEC 60634).
66
67 2.2. Haftung
67 Der Hersteller haftet nicht fiir
67 Funktionsstérungen der Schalttafel
68 oder durch diese verursachte
69 eventuelle Schaden, wenn die
Schalttafel manipuliert, verandert
70 und/oder
tiber die Daten des Geréteschilds hinaus
70 betriecben wurde, oder andere in diesem
70 Handbuch enthaltene Anweisungen nicht befolgt
71 wurden. Aullerdem wird keine Haftung fiir eventuell
in dieser Betriebsanleitung enthaltene Ubertragungs-
71 oder Druckfehler Gbernommen. Der Hersteller behalt
71 sich vor, an den Produkten alle erforderlichen oder
nitzlichen Anderungen anzubringen, ohne die
71 wesentlichen Merkmale zu beeintrachtigen.
;1 2.3. Sicherheit
Der Gebrauch ist nur dann zulassig, wenn die
72 Elektrik unter Anwendung der
Sicherheitsmallnahmen gem&R der geltenden
163 |Normen des Anwenderlandes erstellt wurde (flr

Italien IEC 64/2).
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Sicherstellen, dass die Schalttafel keine
Transport- oder Lagerungsschaden aufweist.

Im Besonderen muss kontrolliert werden, ob die

inneren Teile der Schalttafel (Komponenten,
Leiter, usw.) vollkommen frei von Feuchtigkeit,
Oxid und Schmutz sind: eventuell einer
grindlichen Reinigung unterziehen und die
Effizienz der Schalttafelkomponenten

kontrollieren. Nicht perfekt leistungsfahige Teile
sind zu ersetzen.

Aulerdem muss unbedingt kontrolliert werden, ob
alle Leiter der Schalttafel korrekt an die
entsprechenden Klemmen angeschlossen sind.

Im Falle des langeren Nichtgebrauchs (oder
jedenfalls nachdem irgendeine Komponente
ausgewechselt wurde) empfiehlt es sich an der
Schalttafel alle in der Norm EN 60730-1
vorgesehenen Prifungen durchzufihren.

3. EINFUHRUNG

Die vorliegenden
Hinweise zu

Unterlagen geben allgemeine
Installation und Gebrauch der

elektrischen Schalttafeln E-Box.

Die Gerate wurden entwickelt und konstruiert zur
Steuerung und zum Schutz von Haushaltanlagen und
Full- und Entleergruppen mit 1 oder 2 Pumpen.

4. NICHTGEBRAUCH DER SCHALTTAFEL
Langerer Nichtgebrauch unter prekdren Bedingungen
kann unsere Gerate beschadigen, so dass sie fur das
mit der Installation, der Kontrolle und der Wartung
beauftragte Personal gefahrlich werden kénnen. Es
empfiehlt sich vor allem die Schalttafel korrekt zu
installieren und die folgenden Anweisungen sorgfaltig
zu beachten:

die Schalttafel muss an einem vollkommen
trockenen Ort und fern von Warmequellen
gelagert werden;

die Schalttafel muss perfekt verschlossen und
isoliert sein, damit keine Insekten, Feuchtigkeit
und Staub eindringen koénnen, welche die
Elektrokomponenten  beschadigen und die
ordnungsgemafe Funktion beeintrachtigen
kénnten.

INSTALLATION

Rigoros die Werte der
Spannungsversorgung einhalten,
die am Schild der elektrischen
Daten angegeben sind.

Trotz einem Schutzgrad von IP55, sollte die
Schalttafel nicht in Atmosphé&ren mit oxidierenden
oder gar korrosiven Gasen eingesetzt werden.

Bei der |Installation im Freien muiussen die
Schalttafeln so weit wie mdglich gegen direkte
Sonnenbestrahlung geschiitzt werden.

DAB
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— Die Temperatur im Innern der Schalttafel muss mit
Hilfe geeigneter Mallnahmen innerhalb der
~,Grenzwerte der Umgebungstemperatur gehalten
werden, die nachstehend angeflhrt sind.

— Zu hohe Temperaturen lassen die Komponenten
vorzeitig altern und verursachen so mehr oder
weniger schwerwiegende Funktionsstérungen.

— Daneben empfiehlt es sich, von der installierenden
Person die Garantie der hermetischen Dichtigkeit
der Kabelklemmen zu verlangen.

— Die Kabelklemmen am Eintritt des Stromkabels

der Schalttafel und der eventuellen vom
Installateur angeschlossenen externen
Steuerungen sorgfaltig festziehen, damit die

Drahte nicht aus den Kabelklemmen gezogen
werden kénnen.

6. TECHNISCHE DATEN

6.1 Elektrische Daten - 1x230V

- Versorgung: — 3x230/400V
- Frequenz: 50/60 Hz

- Schutzgrad: IP55

6.2 Betriebsbedingungen
- Zahl der anschlieBbaren Pumpen: 2

400V = 5,5kW + 5,5kW
230V = 3kW + 3kW

- Nennleistung max. Betrieb:

- Nennstrom max. Betrieb: 12A +12A
- Raumtemperatur: -10 + 40°C
- Lagertemperatur: -25°C + 55°C

50% bei 40°C

- Relative Luftfeuchtigkeit: 90% bei 20°C

- Max. Héhe: 1.000 m (0.d.M.)
- Bauweise der Schalttafeln: EN 60730-1
- Kondensator: 40F + 40pF

(nur far E-BOX 2D 40uF)

6.3 Verwaltung der Pumpen (Anwendungen)

Die Schalttafel ist selbstgeschutzt und schitzt die

Elektropumpen gegen:

— Uberlastungen und Ubertemperatur mit
automatischer Riicksetzung,

— Kurzschliisse  mit Auswechseln
Sicherungen

der

Vorbereitung fur die Umkehrung der Anlaufreihenfolge
der beiden Elektropumpen bei jedem Start oder alle
24 Stunden, und fur das Einschalten von einer der
beiden Pumpen, wenn die andere ausféllt.

Die Schalttafel kann auch nur eine Pumpe steuern
(siehe DS_AT7-8).
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7. ELEKTROANSCHLUSSE

Sicherstellen, dass sich der Hauptschalter der
Verteilertafel auf der Position OFF (0) befindet
und niemand die Funktion unerwartet
wiederherstellen kann, bevor die
Versorgungsdrahte an die folgenden Klemmen
angeschlossen werden:

L1-L2-1L3-&) firdreiphasige Systeme

L-N-@ fir einphasige Systeme
sowie an den Trennschalter QS1.

A

Alle einschldgigen Vorschriften zu Sicherheit
und Unfallverhltung genau einhalten.

A

Die Dréhte entsprechend der Schaltplane an
das Klemmenbrett anschlief3en.

Kontrollieren, ob sich alle Anschlusskabel in
einwandfreiem Zustand befinden und die
auflere Ummantelung unversehrt ist.

VAN
VAN

Die Sicherung in den
entsprechenden Sicherungshalter
mit der angewandten Spannung
(230V oder 400V) einsetzen.

Die Wahl des falschen
Sicherungshalters kann die
Schalttafel unwiederbringlich

beschadigen!

Sicherstellen, dass alle Klemmen,
besonders die Erdschraube,
vollkommen angezogen sind.

Die vorschriftsméaBige und sichere
Erdung sicherstellen.

der
der

Sicherstellen, dass
Fehlerstromschutzschalter
Anlage korrekt bemessen ist.

71
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Instrumentale Priifungen Lasten des
Installateurs:

Durchgéangigkeit der Schutzleiter und der Haupt-

und Zusatz-Aquipotentialkreise.

Isolierwiderstand der Elektroanlage zwischen den

aktiven Schaltkreisen L1-L2-L3 (untereinander

kurzgeschlossen) und der &quipotentialen

Schutzschaltung.

Effizienzprobe des Fehlerstromschutzes;

Spannungsprobe angewandt zwischen den

aktiven Schaltkreisen L1-L2-L3 (untereinander

kurzgeschlossen) und der &quipotentialen

Schutzschaltung.

Funktionsprobe

ZUu
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8. SCHALTPLANBEZUG
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Zum Einsetzen des Drahts in die Federklemmen mit einem Schraubendreher auf die Taste
driicken. Sicherstellen, dass der Draht ganz eingeschoben ist, nachdem die Taste
losgelassen wurde!

Bez. Funktion

QS1 - Trennschalter der Versorgungsleitung

Anschluss der Versorgungsleitung

Erdungsanschluss

Steuerschitze Pumpe P1 und P2

Anschluss Pumpe P1

Anschluss Pumpe P2

K-K - Eingang Warmeschutz des Motors

FU3 — Sicherung des Transformators gegen fehlerhaften Motorkabelanschluss
A-B-C — Anschlussklemmen Digitaleingdnge Stand- oder Druckkontrolle
R-N — Anschlussklemmen Digitaleingdnge der Alarme

H1 - Anschlussklemme Analogeingang Drucksensor

Q1-Q2-Q3 — Anschlussklemmen der Alarme

FU1-FU2 — Sicherungen des Transformators gegen Kurzschlisse

FU5 - Sicherung Pumpe P2

FU4 - Sicherung Pumpe P1

Speiseverbinder EXP-Karte (Option)

13-14 — Anschlussklemmen fiir Anzeige der gespeisten Pumpen (P1 und P2).

— | | e [ | -
Jlolalnlain2SexNola s wn =
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8.1 Schaltplanbezug
Funktionen
Bez. Funktion (siehe Schaltplanbeziige)
Anschlussklemmen Schalttafel Elektropumpe
QS1 Trennschalter der Versorgungsleitung mit verriegelbarem Tiirblockgriff.
L-N Anschlussklemmen der EINPHASIGEN Versorgungsleitung.
Die vorgesehene Ubereinstimmung genau einhalten.
L1-L2-L3 Anschlussklemmen der DREIPHASIGEN Versorgungsleitung.
Die vorgesehene Ubereinstimmung genau einhalten.
KM1-KM2 | Steuerschiitze Elektropumpe P1 und Elektropumpe P2.

L-N f.z
LN (D
u-v-w
Uu-v-w @
C-A-P
c-a-p ()
K-K1

Anschlussklemmen fur EINPHASIGE Elektropumpen (P1 und P2).
Die vorgesehene Ubereinstimmung genau einhalten.

Anschlussklemmen fir DREIPHASIGE Elektropumpen (P1 und P2).
Die vorgesehene Ubereinstimmung genau einhalten.

Anschlussklemmen einphasige Elektropumpen P1 / P2 mit Kondensatoren zum
Anlassen des Motors in der Schalttafel.
Die vorgesehene Ubereinstimmung genau einhalten.

Eingang des Motorwarmeschutzes der Pumpe P1.

Elektrische Charakteristiken: 230V ac nicht isoliert.

ACHTUNG! Fiir Pumpen mit Wirmeschutz KK die Klemmenbriicke KK der
Schalttafel entfernen und die Klemmen an die Schutzleiter des Pumpenkabels
anschlieRen.

Eingang des Motorwarmeschutzes der Pumpe P2.

Elektrische Charakteristiken: 230V ac nicht isoliert.

ACHTUNG! Fir Pumpen mit Warmeschutz KK die Klemmenbriicke KK der Schalttafel
entfernen und die Klemmen an die Schutzleiter des Pumpenkabels anschlieBen.

Anschlussklemmen der Digital- und Analogeingdange

Die Anschlussklemmen am Eingang der Schalttafel konnen gemaR der Typologie
und den effektiven Anforderungen der Anlage angeschlossen werden.

ACHTUNG! Die Digitalengénge herrschen vor!

Anschlussklemmen fiir Digitaleingange.

Jeder Digitaleingang kann an Druckwéchter, Schwimmer oder Standsonden (Empfindlichkeit max.
55 KOhm) angeschlossen werden.

Anschlussklemmen fiir die Mindeststandkontrolle in Entleerungsanlagen (Drdnage) oder fir die
Hoéchststandkontrolle in Fillanlagen, mit drei Schwimmern oder mit Elektrosonden.

Elektrische Charakteristiken: 24VAC 10mA, Impedanz max. 55 kOhm.
Im Falle des Anschlusses mit Standsonden ist lediglich die Klemme Nr. 1 zu beriicksichtigen

Anschlussklemmen fir die Mindest-/Hochststand- oder Mindest-/Hochstdruckkontrolle der Pumpe P1.
Elektrische Charakteristiken: 24VAC 10mA, Impedanz max. 55 kOhm.
Im Falle des Anschlusses mit Standsonden ist lediglich die Klemme Nr. 3 zu beriicksichtigen

Anschlussklemmen fir die Mindest-/Hochststand- oder Mindest-/Hochstdruckkontrolle der Pumpe P2.
Elektrische Charakteristiken: 24VAC 10mA, Impedanz max. 55 kOhm.

> b bbbk P

Im Falle des Anschlusses mit Standsonden ist lediglich die Klemme Nr. 5 zu beriicksichtigen
Anschlussklemmen fiir Alarmschwimmer oder Héchstdruckwéchter (P. Max).
Verdichtungsfunktion: Im Falle des Anschlusses des Hochstdruckwéchters (P.Max) die
serienmallig zwischen den entsprechenden Klemmen vorgesehene Bypass-Briicke
entfernen!
Entleerungsfunktion (Dranage): Die Bypass-Bricke IST NICHT VORGESEHEN!
Elektrische Charakteristiken: 24VAC 10mA, Impedanz max. 55 kOhm.
Im Falle des Anschlusses mit Standsonden ist lediglich die Klemme Nr. 7 zu beriicksichtigen
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Bez. Funktion (siehe Schaltplanbeziige)
N Anschlussklemmen gegen Trockenlauf.
9 - 10 Im Bedarfsfall die serienmafig zwischen den entsprechenden Klemmen vorgesehene Bypass-
Briicke entfernen. Elektrische Charakteristiken: 24VAC 10mA, Impedanz max. 55 kOhm.
Im Falle des Anschlusses mit Standsonden ist lediglich die Klemme Nr. 9 zu beriicksichtigen
Die Klemmen N und R aktivieren den Leucht-Alarm am Frontpaneel der
A Schalttafel, schlieBen den Kontakt des Fernalarms, und die Klemme N hilt die
Pumpe an, wahrend die Klemme R die Pumpe einschaltet oder anhilt, je nach der
gewdhlten Funktion (Verdichtung, Fiillen, Entleeren).
Die Steuerungen A, B, C, R, N erfordern keinen Anschluss an @ weil sie an den
Sicherheitskreis PELV angeschlossen sind.
Anschlussklemmen fiir Analogeingange.
Anschlussklemmen Analogeingang fiir Drucksensor.
H1 H1 — 11 = Speiseausgang fiir Sensor: 24V, max. 100mA.
11 -12 -13 | H1 =12 = Eingangsmerkmale: 4...20mA bei DS_B7 in ON/0,5...4,5V bei DS_B8 in ON.
H1 — 13 = Charakteristiken: 0V.
Anschlussklemmen der Alarme.
Q1 Anschlussklemmen fiir Fernalarm Elektropumpe P1 (siehe Tabelle der Alarme).
14 -15 Kontaktmerkmale: sauberer Kontakt, 250VAC/30VDC 5A, doppelt isoliert (AC 1).
Q2 Anschlussklemmen fiir Fernalarm Elektropumpe P2 (siehe Tabelle der Alarme).
16 -17 Kontaktmerkmale: sauberer Kontakt, 250VAC/30VDC 5A, doppelt isoliert (AC 1).
Q3 Anschlussklemmen fiir allgemeinen Fernalarm (siehe Tabelle der Alarme).
18 -19 Kontaktmerkmale: sauberer Kontakt, 250VAC/30VDC 5A, doppelt isoliert (AC 1).

13-14
13-14

A SchlieRerkontakt mit gespeister Schalttafel und ohne aktiven Alarm.

Anschlussklemmen fiir Anzeige der gespeisten Pumpen (P1 und P2).
Kontaktmerkmale: NO 250V 3A (AC 15).

FU1
FU2

FU3

FU4

FUS

Sicherungen:

Sicherungen des Transformators gegen Kurzschluss des Primarkreises und dessen

Versorgungsleitung.

FU1 = Elektrische Charakteristiken: 6,3x32 T 250mA

FU2 = Elektrische Charakteristiken: 5x20 T 100mA
Bei 400V Speisung die Sicherung FU1 in den 400V Sicherungshalter einsetzen.
Bei 230V Speisung die Sicherung FU2 in den 230V Sicherungshalter einsetzen.
Die Wahl des falschen Sicherungshalters kann die Schalttafel
unwiederbringlich beschédigen!

Sicherung des Transformators gegen falsche Verkabelung des Motors (Warmeschutz kontrollieren).

Die Schalttafel bleibt auch nach einem die Funktion unterbrechendem Auslésen des

Warmeschutzes unter Spannung. Elektrische Charakteristiken: 6,3x32 T 250mA

A Vor Wartungseingriffen spannungslos machen.
Sicherung gegen Kurzschluss der Elektropumpe P1. Elektrische Charakteristiken: 10x38 16A (aM)
A Vor Wartungseingriffen spannungslos machen.
Sicherung gegen Kurzschluss der Elektropumpe P2. Elektrische Charakteristiken: 10x38 16A (aM)
A Vor Wartungseingriffen spannungslos machen.
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9. FRONTPANEEL DER KONTROLLTAFEL
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PUMP PERFORMANCE
Bez. Funktion

1 WeilRe Leuchtanzeige fiir korrekte Funktion der Hilfskreise.
2 Rote Leuchtanzeige fir allgemeinen Alarm.
3 RESET-Taste der Alarme.

Elektropumpe P1
4 Grline Leuchtanzeige: bleibend eingeschaltetes Licht fir laufende Pumpe.

Griine Leuchtanzeige: blinkendes Licht fiir nicht verfligbare Pumpe.
5 Gelbe Leuchtanzeige fur Alarm wegen Funktionsstérung der Pumpe P1.
6 Taste fir die manuelle Steuerung oder Ausschalten der Pumpe P1:
- durch mehr als 3 Sekunden langes Driicken wird das manuelle Einschalten der Pumpe

ermdglicht,
- bei schnellem Driicken wird die entsprechende Pumpe abgestellt oder der Automatikbetrieb

aktiviert.

Elektropumpe P2
7 Griine Leuchtanzeige: bleibend eingeschaltetes Licht fir laufende Pumpe.

Grlne Leuchtanzeige: blinkendes Licht fur nicht verfigbare Pumpe.
8 Gelbe Leuchtanzeige fur Alarm wegen Funktionsstérung der Pumpe P2.
9 Taste fur die manuelle Steuerung oder Ausschalten der Pumpe P2:
- durch mehr als 3 Sekunden langes Driicken wird das manuelle Einschalten der Pumpe

ermoglicht,
- bei schnellem Driicken wird die entsprechende Pumpe abgestellt oder der Automatikbetrieb

aktiviert.
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10. INNERES PANEEL DER KONTROLLTAFELEINSTELLUNG:

oN
e aae)
123456738
O\

Vor dem Einstellen mit dem Trennschalter QS1 die Netzspannung abschalten.

Fir den Zugriff auf das innere Paneel die Schrauben aufschrauben, den Deckel der Schalttafel nach unten klappen
und auf die Steuerteile einwirken.

10.1

Bez.

Funktion

1

Leuchtsignale fiir Aktivierung der Digitaleingange (N-A-B-C-R)

2

Trimmer fUr die Regulierung der Anlage (Imax — SP — DP).

3

DIP-Switch zur Selektion von Funktionen (DS_A — DS_B).

4

LED zur Anzeige von Uberstrom auf die Typenschilddaten des Motors
eingestellt.

Fur die korrekte Einstellung muss die LED aus sein.

Trimmer fiir die Regulierung der Anlage (Imax — SP — DP).

T1 — Trimmer (Imax)
Trimmer fr Einstellung des Hochststroms fiir die Pumpen P1 und P2 (0.25A —13A).
Den Trimmer auf den Wert des Motortypenschilds einstellen (die gelbe LED muss aus sein).

T2 — Trimmer (SP - Sollwert der Anlage) / Trimmer 3 (DP — Differenzwert des Druckpegels)

Trimmer zur Einstellung der Driicke oder des Anlagenpegels.

der Trimmer SP (eingestellt von DS_B5) hat eine doppelte Regelskala in bar: von 1 bis 10 bar oder von 7 bis
15 bar je nach leuchtender LED, falls in den Verdichtungsaggregaten ein Drucksensor verwendet wird. Diese
Skala kann auch in Metern ausgedriickt werden (als Option, unter Verwendung des mitgelieferten Schilds): von

1 bis 3 Meter

Entleeg['g)gsaggregaten ein analoger Standsensor verwendet wird.

oder von 2 bis 5 Meter, ebenfalls je nach leuchtender LED, falls in den Full- und

Optionale Einstellung in Metern

Standardeinstellung in bar (mitgeliefertes Schild)

Die Einstellung von DP wird ausgedruckt als Prozentsatz des unter SP eingestellten Werts.
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10.2 DIP-Switch zur Selektion von Funktionen (DS_A — DS_B).
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Nr. Status auf ON Status auf OFF
Verdichtungsaggregat | Verdichtungsaggregat
D S A 4 | mit STANDARD- mit Zusatz-
Ausdehnungsgefalen | Ausdehnungsgefélien
/\ > 7 ﬁ T j (19 Liter pro Pumpe). | (Uiber 100 Liter).
. ‘ @ @ | Automatischer Automatischer
) 2 Wechsel zwischen | Wechsel zwischen
ON Pumpe P1 und P2 alle | Pumpe P1 und P2 bei
24 Stunden. jedem Anlauf.
Kontrollfunktion gegen
kurz
OFF 3 aufeinanderfolgende OFF
| / Anldufe aktiv (ON)
Schutz gegen
@ ’OFF OFF \ . .\ 4 | Trockenlauf aktiv. OFF
N (ON)
5
6
- | Pumpe P1 nicht | Pumpe P1 verfiigbar.
7(*%) .
verflgbar.
- | Pumpe P2 nicht | Pumpe P2 verfiigbar.
8 (*) .
verflgbar.
Nr. Status auf ON Status auf OFF
* Funktion als
10) Verdichtungsaggregat OFF
DS B [olmee, = o
BOOSTER T N fSPT/ T j Funktion als
@ | @ } ‘7 15‘33" ‘ ‘ 3 (*) | Entleerungsaggregat OFF
\ \ \ 2+5m (Dranage.
ON 4 Verwendung von VerW(_endung von
Elektrosonden. Schwimmern.
Skala Drucksollwert: Skala Drucksollwert:
7-16 bar/ 2-5m 0-10 bar/ 0-3 m
OFF 6
| ‘ ‘ } SP / | Einstellung mit
0= 105a, 7 (**) | Analogsensor mit OFF
| OFF | OFF | OFF \} e / OFF OFF | Ausgang unter Strom.
R DU R L JifoJ Einstellung mit
8 (**) Analogsensor mit OFF
Ausgang unter
Spannung.

(*) Nur einer (mindestens) dieser DIP-Switches kann auf ON sein.

(*) Nur einer (oder keiner) dieser DIP-Switches kann auf ON sein.
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11. VERDICHTUNGSFUNKTION

11.1 Funktion mit Sensor

Die Funktion mit Sensor bietet 2 Einstellarten:

e Einstellung mit Standard-Ausdehnungsgefal® = 19 Liter pro Pumpe (DS_A1=0N).
¢ Einstellung mit Zusatz-Ausdehnungsgefal = tber 100 Liter (DS_A1=0FF).

Die Einstellung wird durch Einwirken auf den Trimmer SP (Anlagendruck) und DP (Differentialdruck) erhalten.

Einstellung mit Standard-Ausdehnungsgefaf

Sequenz Pumpe P1 Pumpe P2

_ Pumpe P1 = gestartet.
START Anlagendruck = < SP Pumpe P2 = wird gestartet bei Anlagendruck = < SP — %2 DP

Pumpe P1 = in Stopp.

STOPP Anlagendruck > = SP+DP Pumpe P2 = wird gestoppt bei Anlagendruck > = SP+DP

Einstellung mit Zusatz-Ausdehnungsgefal

Sequenz Pumpe P1 Pumpe P2

_ Pumpe P1 = gestartet.
START Anlagendruck = < SP Pumpe P2 = wird gestartet bei Anlagendruck = < SP — 2%

Pumpe P1 = gestoppt.

STOPP Anlagendruck > = SP+DP Pumpe P2 = wird gestoppt bei Anlagendruck > = SP+DP

11.2 Funktion mit Druckwéchtern
Die Druckwachter der Pumpen P1 und P2 werden an die entsprechenden Klemmen B und C angeschlossen.

Sequenz Pumpe P1 Pumpe P2
START Druckwéchter B = ON Druckwéachter C = ON
STOPP Druckwéchter B = OFF | Druckwéchter C = OFF

NB: Die Angaben Pumpe P1 und P2 und die Beziige B und C sind rein hinweisend.

Einstellbeispiel mit Standard- und Zusatz-Ausdehnungsgefidl SP= 4 bar (Anlaufdruck P1)
DP= 50% des Werts SP =1/2 (Differentialdruck)

1/2 DP =1 bar
Einstellung mit Standard-AusdehnungsgefaR Einstellung mit Zusatz-Ausdehnungsgefaf
H A H A
DP o e DP o °

SP 4 / SP 4/

4 : ; é 4 i 73,9
DP % \/

'3
P1 P1 P1 P2 PleP2 ¢ P1 P1 P1 P2 PleP2 t
ON OFF ON ON OFF ON OFF ONON OFF

NB: Die Angaben Pumpe P1 und P2 sind rein hinweisend.
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Sowohl bei Funktion mit Sensor, als auch bei Funktion mit Druckwéachtern erfolgt bei
jedem Start ein automatischer Wechsel der Anlauffolge der beiden Pumpen, oder ein
Wechsel zwischen den beiden Pumpen alle 24 Stunden, je nach der unter DS_A2
gewadhlten Einstellung.

Die beiden Pumpen werden immer abwechselnd mit einem Mindestintervall von

2 Sekunden gestartet.

12. FULLFUNKTION
Beim Fillen sind die Schwimmer (sofern vorhanden) wie folgt positioniert:

SCHALTTAFEL

o ——

N RN
E N §A - " NO = Arbeitskontakt
/é %A §B - ¥< NC = Ruhekontakt
Sonden B S
L
é& R '@R Y.

12.1 Funktion mit 2 Schwimmern

Bei Funktion mit 2 Schwimmern startet die Pumpe P1 bei geschlossenem Kontakt des Schwimmers B,
wahrend die Pumpe P2 bei geschlossenem Kontakt des Schwimmers C anlauft.

Beide Pumpen halten bei offenem Kontakt des Schwimmers B an.

Die folgende Tabelle fasst das beschriebene Verhalten zusammen:

Sequenz Pumpe P1 Pumpe P2
START Schwimmer B = NC Schwimmer C = NC
STOPP Schwimmer B = NO Schwimmer B+C = NO

12.2 Funktion mit 3 Schwimmern

Bei Funktion mit 3 Schwimmern startet die Pumpe P1 bei geschlossenem Kontakt des Schwimmers B,
wahrend die Pumpe P2 bei geschlossenem Kontakt des Schwimmers C anlauft.

Die Pumpen halten bei offenem Kontakt der Schwimmer A+B+C an, welche den Héchststand beider Pumpen
kontrollieren.

Die folgende Tabelle fasst das beschriebene Verhalten zusammen:

Sequenz Pumpe P1 Pumpe P2
START Schwimmer B = NC Schwimmer C = NC
STOPP Schwimmer A+B+C = NO Schwimmer A+B+C = NO
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NB: Anstelle der Schwimmer kénnen auch Elektrosonden angeschlossen sein.
NUR MIT KLAREM UND SAUBEREM WASSER!

Die Funktion mit 3 Schwimmern ist fiir Installationen mit tiefen, schmalen Tanks gedacht,
welche keinen groBen Ausschlag erlauben!

12.3 Funktion mit Sensor

Bei der Funktion mit Sensor miissen die Parameter mittels Trimmer SP und DP eingestellt werden:
- SP steht fur den Héchststand des Tanks (Lyax)-

- DP steht fiir den Mindeststand des Tanks (Lyn).

Wenn der Stand im Tank gleich oder geringer ist als DP, startet die Pumpe P1 und wenn der Stand weiterhin
absinkt, wird auch die Pumpe P2 eingeschaltet.

Bei Erreichen des Stands SP werden beide Pumpen angehalten.

Die folgende Tabelle fasst das beschriebene Verhalten zusammen:

Sequenz Pumpe P1 Pumpe P2

START Tankstand <= DP Pumpe P1= felt mindestens 5 Sekunden gestartet und mit
Tankstand <= DP

STOPP Tankstand <= DP Tankstand = SP - 2%

N N

95% SP = max. Stand =4 m. P1+P2 = OFF

DP

DP = min. Stand =25% =1 m.

P1+P2 = ON

Sowohl bei Funktion mit Schwimmer, als auch bei Funktion mit Sensor erfolgt bei jedem
Start ein automatischer Wechsel der Anlauffolge der beiden Pumpen, oder ein Wechsel
zwischen den beiden Pumpen alle 24 Stunden, je nach der unter DS_A2 gewdhlten
Einstellung.

Die beiden Pumpen werden immer abwechselnd mit einem Mindestintervall von 2
Sekunden gestartet.
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13. ENTLEERUNGSFUNKTION (DRANAGE)

Bei der Entleerungsfunktion (Drénage) sind die Schwimmer (sofern vorhanden) wie folgt positioniert:

SCHALTTAFEL

—T T

on=N

).

7

% NC = Ruhekontakt

XY NO = Arbeitskontakt

analoger Standsensor

Die Membran des Sensors nicht mit den Handen, Schraubendrehern, Biirsten o.4. beriihren oder
sdubern! Die Membran nicht mit Druckluft ausblasen!

Der Sender muss in Wasser getaucht sein und darf nur mit Wasser und Seife oder Alkohol
gewaschen werden!

Den Sender nicht herunterfallen lassen und nicht ausklopfen, um Riickstande zu beseitigen!
Nicht das Kompensationsréhrchen des Kabels ausblasen! Nicht am Kabel ziehen!

13.1 Funktion mit 2 Schwimmern

Bei Funktion mit 2 Schwimmern startet die Pumpe P1 bei geschlossenem Kontakt des Schwimmers B,
wahrend die Pumpe P2 bei geschlossenem Kontakt des Schwimmers C anléuft.

Beide Pumpen halten bei offenem Kontakt des Schwimmers B an.

Die folgende Tabelle fasst das beschriebene Verhalten zusammen:

Sequenz Pumpe P1 Pumpe P2
START Schwimmer B = NC Schwimmer C = NC
STOPP Schwimmer B+C = NO Schwimmer B+C = NO

13.2 Funktion mit 3 Schwimmern

Bei Funktion mit 3 Schwimmern startet die Pumpe P1 bei geschlossenem Kontakt des Schwimmers B,
wahrend die Pumpe P2 bei geschlossenem Kontakt des Schwimmers C anléuft.

Die Pumpen halten bei offenem Kontakt des Schwimmers A an, welcher den Mindeststand beider Pumpen
kontrolliert.

Die folgende Tabelle fasst das beschriebene Verhalten zusammen:

Sequenz Pumpe P1 Pumpe P2
START Schwimmer B = NC Schwimmer C = NC
STOPP Schwimmer A+B+C = NO Schwimmer A+B+C = NO

NB: Anstelle der Schwimmer kénnen auch Elektrosonden angeschlossen sein.
NUR MIT KLAREM UND SAUBEREM WASSER!
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13.3 Funktion mit Sensor
Bei der Funktion mit Sensor miissen die Parameter mittels Trimmer SP und DP eingestellt werden:

- SP steht fiir den Héchststand im Tank (Lyax).
- DP steht fur den Mindeststand im Tank (Lun)-

Wenn der Stand im Tank den Wert SP erreicht, startet die Pumpe P1, und wenn die betreffende
Anlaufschwelle Uberschritten wird, lauft innerhalb von 5 Sekunden auch die Pumpe P2 an.

Bei Erreichen des Stands DP werden beide Pumpen angehalten.

Die folgende Tabelle fasst das beschriebene Verhalten zusammen:

Sequenz Pumpe P1 Pumpe P2

START Tankstand >= SP Pumpe P1= Eelt mindestens 5 Sekunden gestartet und mit
Tankstand <= SP

STOPP Tankstand <= DP Tankstand = <= DP + 2%

N N

95% SP = max. Stand =4 m. P1+P2 = ON

DP

DP = min. Stand = 25% =1 m.

P1+P2 = OFF

Sowohl bei Funktion mit Schwimmer, als auch bei Funktion mit Sensor erfolgt bei jedem
Start ein automatischer Wechsel der Anlauffolge der beiden Pumpen, oder ein Wechsel
zwischen den beiden Pumpen alle 24 Stunden, je nach der unter DS_A2 gewihliten

Einstellung.
Die beiden Pumpen werden immer abwechselnd mit einem Mindestintervall von 2

Sekunden gestartet.
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14. SCHUTZVORRICHTUNGEN UND ALARME DER SCHALTTAFELDie Schutzvorrichtungen

und die Alarme werden an der Schalttafel mittels Einschalten der entsprechenden LEDs, und entfernt mittels der
Relais Q1, Q2, Q3 signalisiert.

Haupttabelle der Alarme: Signale und Kontakte

LED-Anzeige Eigenschaft des .
Fernanzeige
Frontpaneel Alarms
—_ —
oxflean & o8| £ .5 2|8 5|8 & £58
Name Alarm/Anomalie g B GEJE"_'.J T T ERE| CE S5-%| Sao 250
el cegg| 630| ¢8| © 52|28 x0w | Xam| gX
€c5% 5% o<35| 3| 2| 82< $< E ©| E ©| DEQ
<@ap <ag z £| s| E S |8 | 8 | g K| TEK
=| 2 = |2 < < <
Alarm AN
Inkoharenz Relais | el | e *x X X X X X *
Pumpensteuerung 7 ‘ ‘

Alarm

Alarm A | |
Phasenausfall - e 02| @2 ** X X X X X b
KK — ‘ ‘

Trockenlauf ?--3 @--3 o X X X X
Alarm A\
Schutz gegen o o
kurz 04| 04 b X X X X X
aufeinanderfolgen ‘ ‘
de Anlaufe
Alarm 2 ‘ - 4 : - *k * *k
Uberstrom I MAX o o X X X X
Alarm
von R ﬁ/ﬁ/ R 01| X X X
Alarm i
von N ﬁ ﬁf N ’:,Qf\’z X X X
Alarm N N
Drucksensor il <b -3 X X X
Pa

Alarm Inkohé&renz ﬁ N o
Schwimmer 4 @4 | X X X
Alarm N L X
Inkohéarenz (RESRIR[a ~@-5 X

DIP-Switch | """
Alarm Ny
Inkoharenz ﬂ% -0--6
Tasten ‘
Generalalarm NP N

Pumpe P1+P2 Aot | % -

ALARM

01 Gibt an, wie oft die LED blinkt.

{#3 Bleibend eingeschaltete LED.
* Falls an beiden Pumpen gleichzeitig Anomalien oder Alarme auftreten, wird der FERNALARM
(Relais Q1,Q2,Q3) aktiviert und die (rote) LED fur ALLGEMEINEN ALARM leuchtet bleibend.
* Der Uberstromalarm kann innerhalb von 24 Stunden bis zu maximal 6 Mal auftreten und 16st danach

eine Blockierung aus.
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steht furr einen Alarm wegen Trockenlauf (Uberlauf, Uberdruck Anlage, usw.).

steht fir einen Alarm zum Schutz der Pumpe (Warmeschutz der Pumpe,

Uberstromschutz, usw.).

das Steuergerat aktiviert die Pumpe erneut, sobald die den Alarm auslésende
Ursache beseitigt ist, oder fihrt, falls dies nicht mdglich ist, Versuche nach
bestimmten Intervallen durch.

durchgefihrt wurde.

14.1 Schutzvorrichtung/Alarm Digitaleingdnge R und N

das Steuergerat halt die Pumpe solange im Stillstand, bis ein manuelles Reset

Digitaleingdnge

Verdichtungsfunktion

Fullfunktion

Entleerfunktion

Max. Druck
Die beiden Pumpen halten an,
bei:

Min. Stand (im Tank)
Die beiden Pumpen laufen an,
bei:

Max. Stand
Die beiden Pumpen laufen an,
bei:

R - Signalisierung allgemeiner Alarm | - Signalisierung allgemeiner Alarm | - Signalisierung allgemeiner Alarm
- Fernanzeige Q1 - Fernanzeige Q1 - Fernanzeige Q1
Auslosen und Reset nach 0,5 Ausl6sen und Reset nach 0,5
Sekunden. Sekunden.
Min. Druck Max. Stand (im Tank) Min. Stand
Die beiden Pumpen halten an, Die beiden Pumpen halten an, Die beiden Pumpen halten an,
bei: bei: bei:
- Signalisierung allgemeiner Alarm | - Signalisierung allgemeiner Alarm | - Signalisierung allgemeiner Alarm
- Signalisierung Alarm fur - Fernanzeige Q1 - Signalisierung Alarm fur
Trockenlauf. Min. Stand (Wasserreservoir) Trockenlauf
- Fernanzeige Q1 Die beiden Pumpen halten an, - Fernanzeige Q1
N bei: Auslésen und Reset nach 1

- Signalisierung allgemeiner Alarm

- Signalisierung Alarm fir
Trockenlauf.

- Fernanzeige Q1

Auslésen und Reset nach 1

Sekunde.

*%

Sekunde.

Achtung! Falls nicht verwendet,
missen die Klemmen R und N
Uberbrickt werden!

Achtung! Falls nicht verwendet,
muss die Klemme N (berbrickt
werden!

Achtung! Falls nicht verwendet,
muss die Klemmg N (berbrlckt
werden!

** nur bei Wasserreservoir muss der Schwimmer in dieser Position sein:

14.2 Alarm Drucksensor

14.3 Alarm DIP-Switch

e

Wenn von der Schalttafel ein Drucksensor mit einer
nicht mit der installierten Vorrichtung koh&renten
Konfiguration der DIP-Switches festgestellt wird,
erfolgt eine Alarmanzeige. Die Schalttafel kann aber
trotzdem funktionieren.

Wenn Uber DIP-Switch die Funktion mit Sensor
selektiert wird, dieser aber von der Schalttafel nicht
erfasst wird, werden die Pumpen deaktiviert und es
erfolgt die Alarmanzeige.

Wenn der Drucksensor korrekt installiert wurde, das
Sensorensignal aber auRerhalb des Messbereichs
ist, werden die Pumpen deaktiviert und es erfolgt die
Alarmanzeige.
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Der Alarm der DIP-Switches wird in den folgenden
Fallen aktiviert:

Inkohérenz der DIP-Switches mit den
entsprechenden Funktionen (fehlerhafte
Einstellung).

Um die Alarme zuriickzusetzen:

e Die DIP-Switches wieder auf die korrekte Position
einstellen.

e Die RESET-Taste driicken:

Einstellung der DIP-Switches bei unter Spannung
stehender Schalttafel.

Um die Alarme zuriickzusetzen:

e Die RESET-Taste driicken:
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14.4 Schutzvorrichtung/Uberstromalarm
(Uberspannungsschiitz)

Bei Ausldésen des Uberstromalarms leuchtet die

gelbe Kontrolllampe der entsprechenden Pumpe P1

oder P2 am Frontpaneel der Schalttafel (Abs.8

Bez. 5/8).

Fur jede Pumpe erméglicht der Uberstromalarm
wahrend 24 Betriebsstunden alle 10 Minuten 6
automatische Ricksetzversuche. Beim siebten
Versuch fihrt die Schalttafel erst nach einem
manuellen Reset durch den Benutzer weitere
automatische Rlcksetzversuche durch.

14.5 Schutzvorrichtung/Alarm

Trockenlauf
Die Schutzvorrichtung/Alarm wegen Trockenlauf
wird in der Verdichtungssituation aktiviert, wenn ein
analoger Drucksensor angeschlossen wird.

Dieser Schutz wird mit DS_A4 selektiert.

Wenn der Druck zirka 10 Sekunden lang auf einen
Wert unter 0,5 bar absinkt, wird der Alarm aktiviert,
die Pumpe angehalten und die gelbe LED leuchtet
(Abs.9 — Bez. 5/8).

Nach 1 Minute erfolgt der erste
Ricksetzungsversuch flir maximal 30 Sekunden .

Sofern der Versuch gelingt, wird der Alarm
zurickgesetzt, andernfalls bleibt die Pumpe
blockiert.

Die Schutzvorrichtung/Alarm

gegen Trockenlauf wird im Falle
des manuellen Startens der
Pumpen nicht aktiviert.

14.6 Schutzvorrichtung gegen kurz
aufeinanderfolgende Anldufe

Der Schutz gegen kurz aufeinanderfolgende Anlaufe
ermdglicht jeder Pumpe maximal 8 Anlaufvorgange
pro Minute.

Wird der Schutz aktiviert, blinkt die gelbe LED der
entsprechenden Pumpe am Frontpaneel (Abs. 9—
Bez. 5/8).

Der Schutz wird nicht ausgel6st, wenn weniger als 8
Anlaufversuche pro Minute erfolgen.
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14.7 Phasenausfall und Schutz KK

Bei Auslésen des Phasenausfallschutzes oder des
Schutzes KK (Wéarmeschutz der Motoren) blinkt die
gelbe Kontrolllampe der entsprechenden Pumpe P1
oder P2 am Frontpaneel der Schalttafel (Abs.9 — Bez.
5/8).

Der Alarm erlaubt jeder Pumpe eine Reihe von
Anlaufversuchen mit variabler Pause mit einem
Inkrement von 1 Minute zwischen den Versuchen
wéhrend der ersten 60 Minuten (1-2-3 min..... 60
min.), danach erfolgt ein Versuch pro Stunde.
Wenn der Versuch gelingt, wird der Schutz
zuriickgesetzt und die LED verléscht.

14.8 Alarm Inkohérenz der Tasten

Wenn wahrend der ersten 30 Sekunden der Speisung
eine der Tasten an der Schalttafelfront betétigt wird,
aktiviert sich der Alarm wegen Inkohé&renz der Tasten.
Die effektive  Funktionsfahigkeit der Tasten
kontrollieren!

14.9 Alarm Inkoh&drenz Schwimmer und/oder Sonden
Wenn die Installation nicht korrekt erfolgt ist, oder
eine Funktionsstérung der Schwimmer (und/oder
Sonden) auftritt, welche nur den Schwimmer C
auslést und beide Pumpen anlaufen lasst, wird der
Alarm wegen Inkohdrenz der Schwimmer und/oder
Sonden aktiviert.
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15. EXP-KARTE (OPTION)

Die EXP-Karte hat die Aufgabe, je nach Programmierung der Uhr (siehe beigelegte Gebrauchsanweisung), ein
eventuell vorhandenes, an die Druckseite der Hydraulikanlage angeschlossenes Magnetventil zu speisen, welches
mittels Entnahme von Wasser den automatischen Anlauf des Verdichtungsaggregats auslost.

Funktion
Verbinder fir den Anschluss an die Karte der Schalttafel (Bez.16 — Absatz 8).

Sicherung gegen Uberlast und Kurzschluss der Ausgangsklemme.
Elektrische Charakteristiken: 5x20 T 100mA.

Verbinder fir Anschluss der Uhr.

Ausgangsklemme. Elektrische Charakteristiken: 230VAC, max. Betriebsleistung: 10VA
Programmier-Uhr.

ve)
a bW DN —\ﬁ
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F29- |1. ALGEMEEN
3 Alvorens de installatie te gaan
73 uitvoeren moet u deze ocumentatie
;g aandachtig doorlezen.
74 De installatie en het bedrijf moeten voldoen aan de
74 veiligheidsvoorschriften die van kracht zijn in het land
74 waar het product wordt geinstalleerd. De hele operatie
74 moet worden uitgevoerd volgens de regels der kunst.
74 Afgezien van het feit dat veronachtzaming van de
74 veiligheidsvoorschriften gevaar voor personen en
74 beschadiging van de apparatuur veroorzaakt, heeft het
75 ook tot gevolg dat de garantie komt te vervallen.
r> |2. AANWIJZINGEN
77 2.1. Gespecialiseerd personeel
79 Geadviseerd wordt om de installatie te laten
uitvoeren door bekwaam, gekwalificeerd personeel,
80 dat voldoet aan de technische eisen die worden
gesteld door de specifieke voorschriften op dit
80 gebied. Met gekwalificeerd personeel worden diegenen
81 bedoeld die vanwege hun opleiding, ervaring en
82 training, alsook vanwege de kennis die zij hebben van
82 de betreffende normen, voorschriften en bepalingen op
82 het gebied van ongevallenpreventie en de
83 bedrijffsomstandigheden, geautoriseerd  zijn  door
83 degene die verantwoordelijk is voor de veiligheid van de
installatie om alle nodige handelingen te verrichten, en
83 hierbij in staat zijn alle gevaren te onderkennen en te
gg vermijden. (Definitie van technisch personeel volgens
IEC 60634).
85
85 |2.2. Verantwoordelijkheid
86 De fabrikant is niet verantwoordelijk
87 voor de goede werking van het
88 schakelbord of voor eventuele
88 schade die hierdoor wordt
88 veroorzaakt, als het onklaar gemaakt
89 of gewijzigd wordt, en/of
wanneer het buiten het aanbevolen werkveld of in
89 tegenstrijd met de andere bepalingen in deze
89 handleiding wordt gebruikt. Het bedrijf wijst verder
89 elke  verantwoordelijkheid af  voor mogelijke
89 onnauwkeurigheden in deze instructiehandleiding als
89 deze het gevolg zijn van druk- of schrijffouten. Verder
90 behoudt het bedrijf zich het recht voor om wijzigingen
aan te brengen aan het product als deze nodig of nuttig
163 worden geacht, zonder dat de essentiéle kenmerken

hierdoor worden aangetast.

2.3. Veiligheid

Het gebruik is alleen toegestaan als op de elektrische
installatie veiligheidsmaatregelen zijn toegepast volgens
de normen die van kracht zijn in het land waar het
product geinstalleerd wordt (voor Italié CEl 64/2).
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— Controleer of het schakelbord geen schade heeft
opgelopen tijdens het transport of de opslag.

— In het bijzonder moet worden gecontroleerd of alle
onderdelen in het schakelbord (componenten,
geleiders, enz...) geen sporen van vocht, oxide of
vuil vertonen: maak hen indien nodig nauwkeurig
schoon, en controleer de werking van alle
componenten in het schakelbord Vervang indien
nodig onderdelen die niet volledig efficiént zijn.

— Er moet beslist worden nagegaan of de geleiders
van het schakelbord goed vastzitten in de
betreffende klemmen.

— Als het schakelbord lange tijd niet gebruik is (of
hoe dan ook als er een component vervangen is)
moeten alle tests op het schakelbord worden
uitgevoerd die worden aangegeven door de norm
EN 60730-1.

3. INLEIDING

Deze documentatie verstrekt alle algemene
aanwijzingen voor de installatie en het gebruik van E-
Box schakelborden.

De apparatuur is ontwikkeld en gerealiseerd voor de
bediening en de beveiliging van groepen voor

huishoudelijke toepassingen en vul- en

ledigingsgroepen met 1 of 2 pompen.

4. INACTIVITEIT VAN HET
SCHAKELBORD

Een lange periode van inactiviteit in onzekere

omstandigheden kan schade aan onze apparatuur
veroorzaken, waardoor deze gevaarlijk wordt voor het
personeel dat belast is met de installatie, de controles
en het onderhoud. Het is ten eerste een goede regel
om het schakelbord correct te installeren met
inachtneming van de volgende aanwijzingen:

— het schakelbord moet worden opgeslagen op een
geheel droge plaats, uit de buurt van
warmtebronnen;

— het schakelbord moet perfect afgesloten en
geisoleerd zijn van de omgeving, om te
voorkomen dat er insecten, vocht en stof kunnen
binnendringen die de elektrische componenten
zouden kunnen beschadigen waardoor de werking
wordt aangetast.

5. INSTALLATIE

Neem de waarden met betrekking
tot de elektrische voeding, die
vermeld staan op het plaatje van de
elektrische gegevens, strikt in acht.
— Hoewel de beschermingsklasse IP55 is, is het niet
raadzaam om het product te gebruiken in ruimten
waar oxiderende of corroderende gassen
aanwezig zijn.
— Als de schakelborden in de buitenlucht worden
geinstalleerd, moeten ze zo veel mogelijk worden
beschermd tegen directe zonnestralen.
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De temperatuur in het schakelbord moet binnen de
onderstaande "gebruikslimieten voor de
omgevingstemperatuur" worden gehouden door de
nodige maatregelen te treffen.

Hoge temperaturen zorgen voor versnelde
veroudering van alle componenten, en veroorzaken
meer of minder ernstige problemen in de werking.
Bovendien is het wenselijk dat degene die de
installatie uitvoert zorgt voor een waterdichte sluiting
van de kabelklemmen.

Span de kabelklemmen aan de ingang van de
voedingkabel van het schakelbord en de eventuele
externe bedieningselementen die door de installateur
worden aangesloten zo, dat de kabels niet kunnen
losraken uit de kabelklemmen.

6. TECHNISCHE GEGEVENS

6.1 Gegevens m.b.t. de elektriciteit

- Voeding: - 1x230V

- 3x230/400V
- Erequentie: 50/60 Hz
- Beschermingsgraad: IP55

6.2 Bedrijfsomstandigheden

- Aantal pompen dat kan worden aangesloten: 2

- Nominale max. bedrijffsvermogens:

400V = 5,6kW + 5,5kW

230V = 3kW + 3kW

- Nominale max. bedrijfsstroom: 12A + 12A
- Omgevingstemperatuur: -10 + 40°C
- Opslagtemperatuur: -25°C + 55°C

- Relatieve luchtvochtigheid:

50% bij 40°C

90% bij 20°C
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- Max. hoogte: 1000 m (boven zeeniveau)
- Constructie schakelbord: EN 60730-1
- Condensator: 40uF + 40uF

(alleen voor E-BOX 2D 40uF)

6.3 Beheer van de pompen (Toepassingen)
Het schakelbord heeft een automatische beveiliging, en
beschermt de elektropompen tegen:

overbelastingen met
automatische reset,

kortsluitingen met vervanging van zekeringen.

en overtemperatuur

Voorbereid voor omkering van de startvolgorde van de
twee elektropompen bij elke start of elke 24 uur, en
inschakeling van één van de twee als de ander defect is.

Het schakelbord is ook in staat om te werken door
slechts één pomp te besturen (zie DS_A7-8).
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7. ELEKTRISCHE AANSLUITINGEN

— Verzeker u ervan dat de hoofdschakelaar van het
vermogensdistributiepaneel in de stand UIT (0)
staat en dat niemand de werking ongewild kan
hervatten, alvorens de voedingskabels te
verbinden met de klemmen:

L1-1L2-L3-&) voor driefasesystemen

L-N- @ voor eenfasesystemen
en met de scheidingsschakelaar QS1.

Plaats de zekering in de
zekeringhouder die correspondeert
met de toegepaste spanning (230V of
400V).

Als de verkeerde zekeringhouder
wordt gekozen, kan het schakelbord
onherstelbaar beschadigd worden!!

>

— Neem alle geldende voorschriften inzake de
veiligheid en ongevallenpreventie nauwgezet in
acht.

Verzeker u ervan dat alle klemmen goed
vastzitten, en let in het bijzonder op de
aardschroef.

>

— Maak de verbindingen van de kabels in het
klemmenbord volgens de schakelschema's.

— Controleer of alle verbindingskabels in zeer goede
conditie zijn en of de buitenhuls niet beschadigd

Wij dringen aan op een correcte,
veilige aarding van de installatie,
zoals wordt vereist door de geldende
voorschriften op dit gebied.

Controleer of de aardlekschakelaar
die de installatie beveiligt correct
gedimensioneerd is.

> B
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Instrumentele controles door de installateur
Continuiteit van de beschermingsleidingen en de
equipotentiéle hoofd- en hulpcircuits.
Isolatieweerstand van de elektrische
tussen de actieve circuits L1-L2-L3
kortgesloten) en het
beveiligingscircuit.

Werkingtest van de aardlekschakelaar.
Test van de spanning die wordt
tussen de actieve circuits L1-L2-L3
kortgesloten) en het
beveiligingscircuit.
Werkingstest.

installatie
(onderling
equipotentiéle

toegepast
(onderling
equipotentiéle
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8. REFERENTIES AANSLUITSCHEMA
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Om de draad in de veerklemmen te kunnen steken, druk op de knop met
een schroevendraaier. Controleer of de draad helemaal in de klem zit na het loslaten van

de knop!
Ref. Functie
1 | QS1 - scheidingsschakelaar voedingslijn
2 | Verbindingen voedingslijn
3 |Aarding
4 | Bedieningsschakelaars pomp P1 en P2
5 | Verbinding pomp P1
6 | Verbinding pomp P2
7 | K-K - Ingang thermische beveiliging voor de motor
8 FU3 - Veiligheidszekering van de transformator tegen foutieve verbinding van de
motorkabels
9 | A-B-C — Aansluitklemmen digitale ingangen niveau- of drukcontrole
10 | R-N — Aansluitklemmen digitale ingangen alarmen
11 | H1 — Aansluitklem analoge ingang druksensor
12 | Q1-Q2-Q3 - Aansluitklemmen alarmen
13 | FU1-FU2 — Veiligheidszekeringen van de transformator tegen kortsluitingen
14 | FU5 — Veiligheidszekering pomp P2
15 | FU4 — Veiligheidszekering pomp P1
16 | Voedingsconnector EXP kaart (optie)
17 | 13-14 — Aansluitklemmen voor signalering “pompen worden gevoed” (P1 en P2).
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8.1 Referentie aansluitschema
functies
Ref. Functie (zie referenties op schakelschema's)
Aansluitklemmen Schakelbord elektropomp
QS1 Scheidingsschakelaar van de voedingslijn met vergrendelbare blokkeerhendel van de deur.
L-N Aansluitklemmen EENFASE voedingslijn.
Neem de voorziene overeenstemming nauwgezet in acht.
L1-L2-L3 Aansluitklemmen DRIEFASE voedingslijn.
Neem de voorziene overeenstemming nauwgezet in acht.
KM1-KM2 | Bedieningsschakelaars elektropomp P1 en elektropomp P2.

bN??

LN
U-v-w
U-v-w @
CJ¥PGD
c-ap ™

K-K1

K-K2

Aansluitklemmen EENFASE elektropompen (P1 en P2).
Neem de voorziene overeenstemming nauwgezet in acht.

Aansluitklemmen DRIEFASE elektropompen (P1 en P2).
Neem de voorziene overeenstemming nauwgezet in acht.

Aansluitklemmen eenfase elektropompen P1 / P2, met startcondensator motor in het
schakelbord.
Neem de voorziene overeenstemming nauwgezet in acht.

Ingang thermische beveiliging voor motor pomp P1.

Elektrische kenmerken: 230V ac niet geisoleerd.

LET OP! Voor de pompen met thermische beveiliging KK moet de brug van de klemmen
KK van het schakelbord worden verwijderd en moeten zij worden verbonden met de
beschermingskabels die aanwezig zijn in de pompkabel.

Ingang thermische beveiliging voor motor pomp P2.

Elektrische kenmerken: 230V ac niet geisoleerd.

LET OP! Voor de pompen met thermische beveiliging KK moet de brug van de klemmen
KK van het schakelbord worden verwijderd en moeten zij worden verbonden met de
beschermingskabels die aanwezig zijn in de pompkabel.

Aansluitklemmen digitale en analoge ingangen

De aansluitklemmen van de ingang van het schakelbord kunnen worden verbonden naar
gelang het type en de effectieve eisen van de installatie.
LET OP! De digitale ingangen zijn predominant!

> B bbbk P

Aansluitklemmen voor digitale ingangen
Elke digitale ingang kan worden verbonden met drukschakelaars, vlotters of elektrische niveausondes
(sondegevoeligheid max. 55Kohm).

Aansluitklemmen controle minimumniveau in ledigingsinstallaties (drainage) of controle maximumniveau in
vulinstallaties, met drie vlotters of met elektrosondes.

Elektrische kenmerken: 24VAC 10mA, impedantie max. 55kOhm.

Bij verbinding met elektrische niveausondes moet alleen rekening gehouden worden met klem nr. 1

Aansluitklemmen controle minimum-/maximumniveau of minimum-/maximumdruk van de elektropomp P1.
Elektrische kenmerken: 24VAC 10mA, impedantie max. 55kOhm.
Bij verbinding met elektrische niveausondes moet alleen rekening gehouden worden met klem nr. 3

Aansluitklemmen controle minimum-/maximumniveau of minimum-/maximumdruk van de elektropomp P2.

Elektrische kenmerken: 24VAC 10mA, impedantie max. 55kOhm.

Bij verbinding met elektrische niveausondes moet alleen rekening gehouden worden met klem nr. 5
aangesloten, moet de standaard voorziene bypass-brug tussen de betreffende klemmen

Elektrische kenmerken: 24VAC 10mA, impedantie max. 55kOhm.

Aansluitklemmen voor alarmvlotter of maximumdrukschakelaar (P.Max).
Drukopbouwfunctie: als de drukschakelaar voor maximale druk (P.Max) wordt
A worden verwijderd!
Ledigingsfunctie (drainage): ER IS GEEN bypass-brug voorzien!
Bij verbinding met elektrische niveausondes moet alleen rekening gehouden worden met klem nr. 7
77
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Functie (zie referenties op schakelschema's)

9 -10

H1
11-12-13

Aansluitklemmen tegen droogdraaien.
Bij gebruik hiervan moet de standaard aanwezige by-passbrug tussen de betreffende klemmen
worden verwijderd. Elektrische kenmerken: 24VAC 10mA, impedantie max. 55kOhm.

Bij verbinding met elektrische niveausondes moet alleen rekening gehouden worden met

klem nr. 9
De bedieningen A, B, C, R, N vereisen geen verbinding met @ aangezien ze zijn
aangesloten op het veiligheidscircuit PELV.

Aansluitklemmen voor analoge ingangen

De klemmen N en R activeren het lichtalarm op het frontpaneel van het
schakelbord, sluiten het afstandsalarmcontact en de klem N stopt de pomp, terwijl
de klem R deze in werking stelt of laat stoppen, afhankelijk van de gekozen
functie (drukopbouw, vullen, legen).

Aansluitklemmen analoge ingang voor druksensor.

H1 — 11 = voedingsuitgang voor sensor: 24V, max 100mA.

H1 — 12 = ingangskenmerken: 4...20mA met DS_B7 op ON/0,5...4,5V met DS_B8 op ON.
H1 — 13 = kenmerken: OV.

Q1

14 -15

Q2

16 - 17

Q3

18 -19

13-14
13-14

AANSLUITKLEMMEN ALARMEN

Aansluitklemmen alarm elektropomp P1 van afstand (zie alarmentabel).
Contactkenmerken: potentiaalvrij contact, 250VAC/30VDC 5A, dubbele isolatie (AC 1).

Aansluitklemmen alarm elektropomp P2 van afstand (zie alarmentabel).
Contactkenmerken: potentiaalvrij contact, 250VAC/30VDC 5A, dubbele isolatie (AC 1).

Aansluitklemmen algemeen alarm van afstand (zie alarmentabel).
Contactkenmerken: potentiaalvrij contact, 250VAC/30VDC 5A, dubbele isolatie (AC 1).

A Arbeidscontact met gevoed schakelbord en zonder actieve alarmen.

Aansluitklemmen voor signalering “pompen worden gevoed” (P1 en P2).
Contacteigenschappen: NO 250V 3A (AC 15)

FU1
FU2

FU3

FU4

FUS

VEILIGHEIDSZEKERINGEN

Veiligheidszekeringen van de transformator tegen kortsluitingen van het primaire circuit en van de
voedingslijn ervan.

FU1 = Elektrische kenmerken: 6,3x32 T 250mA

FU2 = Elektrische kenmerken: 5x20 T 100mA

Voor 400V voeding, plaats de zekering FU1 in de 400V zekeringhouder.

Voor 230V voeding, plaats de zekering FU2 in de 230V zekeringhouder.

Als de verkeerde zek eringhouder wordt gekozen, kan het schakelbord
onherstelbaar beschadigd worden!!

Veiligheidszekeringen van de transformator tegen foutieve verbinding van de motorkabels
(controleer de thermische beveiliging).

Het schakelbord blijft ook na een ingreep van de beveiliging die de werking ervan stopt, onder
spanning. Elektrische kenmerken: 6,3x32 T 250mA

> B

Schakel de spanning uit alvorens onderhoud te gaan plegen.

Veiligheidszekering tegen kortsluiting van elektropomp P1. Elektrische kenmerken: 10x38 16A (aM)

Schakel de spanning uit alvorens onderhoud te gaan plegen.

>

Veiligheidszekering tegen kortsluiting van elektropomp P2. Elektrische kenmerken: 10x38 16A (aM)

Schakel de spanning uit alvorens onderhoud te gaan plegen.

>
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9. FRONTPANEEL VOOR BEDIENING SCHAKELBORD
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Ref. Functie
1 Wit verlichte indicatie die signaleert dat de hulpcircuits correct functioneren.

2 Rood verlichte indicatie die een algemeen alarm signaleert.
3 RESET-knop alarmen.

Elektropomp P1
4 Groen verlichte indicatie: vast brandend licht dat signaleert dat de pomp in beweging is.

Groen verlichte indicatie: knipperend licht dat signaleert dat de pomp niet beschikbaar is.
5 Geel verlichte indicatie die een alarm wegens slechte werking van pomp P1 signaleert.

6 Drukknop voor handbediening of deactivering van pomp P1:
- als deze langer dan 3 seconden wordt ingedrukt, wordt handbediende inschakeling van de pomp

toegestaan,
- als hij vlug wordt ingedrukt, is het mogelijk de bijbehorende pomp te deactiveren of de automatische

werking te activeren.

Elektropomp P2
7 Groen verlichte indicatie: vast brandend licht dat signaleert dat de pomp in beweging is.

Groen verlichte indicatie: knipperend licht dat signaleert dat de pomp niet beschikbaar is.
8 Geel verlichte indicatie die een alarm wegens slechte werking van pomp P2 signaleert.

9 Drukknop voor handbediening of deactivering van pomp P2:
- als deze langer dan 3 seconden wordt ingedrukt, wordt handbediende inschakeling van de pomp

toegestaan,
- als hij vlug wordt ingedrukt, is het mogelijk de bijbehorende pomp te deactiveren of de automatische

werking te activeren.
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10. INTERN PANEEL VOOR REGELING SCHAKELBORD

Alvorens de regeling te gaan uitvoeren moet de netspanning worden uitgeschakeld met de
scheidingsschakelaar QS1.

Om bij het interne paneel te kunnen moeten de schroeven worden losgehaald, het deksel van het schakelbord naar
beneden worden gekanteld en moeten de bedieningen worden gebruikt.

Ref. Functie

1 | Lichtsignalen voor activering van de digitale ingangen (N-A-B-C-R)
2 | Trimmer voor regeling van de installatie (Imax — SP — DP).
3 | Dip-switches voor functieselectie (DS_A — DS_B).
4

Signaleringsled overstroom afgesteld op de nominale motorgegevens.
Voor een juiste afstelling moet de led uit zijn.

10.1 Trimmer voor regeling van de installatie (Imax — SP — DP)

T1 — Trimmer (Imax)
Trimmer voor afstelling van de maximumstroom voor de twee elektropompen P1 en P2 (0,25A —13A).
Stel de trimmer af op de nominale waarde van de motor (de gele led moet uit zijn).

T2 — Trimmer (SP — Set Point installatie / Trimmer 3 (DP — Drukniveauverschil)

Trimmer voor afstelling van de druk of het niveau van de installatie.

— De trimmer SP (ingesteld door DS_BS5) heeft een dubbele instellingsschaal in bar: van 1 tot 10 bar of van 7 tot
15 bar (waarbij de led brandt), in het geval er een druksensor in de drukopbouwgroepen wordt gebruikt. Deze
schaal kan ook worden uitgedrukt in meter (als optionele uitvoering, door gebruik te maken van het
meegeleverde plaatje): van 1 tot 3 meter of van 2 tot 5 meter (waarbij de led eveneens brandt), in het geval er
een analoge niveausensor wordt gebruikt in de vul- en ledigingsgroepen.

SP

N 4 N
8y
m

N Optionele regeling in meter

(meegeleverd plaatje)

Standaard regeling in bar

— De regeling van DP wordt uitgedrukt in een percentage van de waarde die is ingesteld in SP.
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10.2 Dip-switches voor functieselectie (DS_A - DS_B)
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Nr. Status op ON Status op OFF
Drukopbouwgroep Drukopbouwgroep met
1 met STANDAARD aanvullende
expansietanks (19 liter | expansietanks (meer
per pomp). dan 100 liter).
Automatische Automatische
2 afwisseling tussen | afwisseling tussen
pomp P1 en P2 elke | pomp P1 en P2 bij
24 uur. elke start..
Controlefunctie snelle
3 | starts actief. (ON) OFF
Beveiliging tegen
4 droogdraaien actief. OFF
(ON)
5
6
7 (™) Pomp P1 niet | Pomp P1 beschikbaar.
beschikbaar
8 (**) Pomp P2 niet | Pomp P2 beschikbaar
beschikbaar
Nr. Status op ON Status op OFF
" Werking als
10) drukopbouwgroep OFF
2 (*) | Werking als vulgroep. OFF
Werking als
3 (*) | ledigingsgroep OFF
(drainage).
4 Gebruik van | Gebruik van vlotters
elektrosondes..
Schaal druk-setpoint: Schaal druk-setpoint:
7-16 bar / 2-5 m. 0-10 bar / 0-3 m.
Regeling met analoge
7 (**) | sensor met stroom op OFF
uitgang.
Regeling met analoge
8 (**) | sensor met spanning OFF

op uitgang.

(*) Slechts één (en tenminste één) van deze dip-switches kan op de stand ON staan.

(**) Slechts één (of geen) van deze dip-switches kan op de stand ON staan.
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11. DRUKOPBOUWFUNCTIE

11.1 Werking met sensor

Bij de werking met sensor zijn 2 types regelingen mogelijk:

¢ Regeling met standaard expansietank = 19 liter per pomp (DS_A1=0ON).

¢ Regeling met aanvullende expansietank = meer dan 100 liter (DS_A1=0FF).

De regeling wordt verricht met de trimmers SP (druk installatie) en DP (drukverschil).

Regeling met standaard expansietank

Sequens Pomp P1 Pomp P2

. o Pomp P1 = gestart.
START Drukinstallatie = <SP | pomp P2 = start met druk van installatie = < SP — % DP

Pomp P1 = gestopt.

STOP Druk installatie > = SP+DP Pomp P2 = gestopt met druk van installatie > = SP+DP.

Regeling met aanvullende expansietank

Sequens Pomp P1 Pomp P2
. o Pomp P1 = gestart.
START Druk installatie = < SP Pomp P2 = start met druk van installatie = < SP — 2%
STOP Druk installatie > = SP+Dp | LomP P1 = gestopt.

Pomp P2 = gestopt met druk van installatie > = SP+DP

11.2 Werking met drukschakelaars
De drukschakelaars van de pompen P1 en P2 moeten aangesloten zijn op de betreffende klemmen B en C.

Sequens Pomp P1 Pomp P2
START Drukschakelaar B = ON Drukschakelaar C = ON
STOP Drukschakelaar B = OFF Drukschakelaar C = OFF

N.B. De aanduidingen P1 en P2 en de referenties B en C zijn slechts indicatief.

Voorbeeld van regeling met standaard expansietank en regeling met aanvullende expansietank
SP= 4 bar (startdruk P1)
DP= 50% van de waarde van SP =1/2 (drukverschil)

1/2 DP =1 bar
Regeling met standaard expansietank Regeling met aanvullende expansietank
H, H,
DP 6 8 DP 0 °

SP 4 / SP 4/

7 g : g 4 5 739
DP Ysf-— \/

;3
P1 P1 P1 P2 PleP2 ¢ P1 P1 P1 P2 PleP2  t
ON OFF ON ON OFF ON OFF ON ON OFF

N.B. De aanduidingen pomp P1 en P2 zijn slechts indicatief.
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Zowel bij de werking met sensor als bij de werking met drukschakelaars is er een
automatische afwisseling van de inschakelvolgorde van de twee pompen bij elke start,
of een afwisseling tussen de twee pompen elke 24 uur, afhankelijk van de gekozen
eling in DS_A2.

De twee pompen zullen altijd afwisselend worden gestart met een interval van minstens
2 seconden ertussen.

12. VULFUNCTIE
Bij het vullen worden de viotters, indien aanwezig, in deze volgorde gepositioneerd:

N SCHAKELBOR\A
b
AN [ 3
S NA=——2
o

=
>

% NO = arbeidscontact

kﬁ NC = rustcontact

()

>
w

P

elektrosondes

o

o)

e
P

o |©

12.1 Werking met 2 viotters

Bij de werking met 2 vlotters start de pomp P1 als het contact van viotter B gesloten is, terwijl de pomp P2
start als het contact van viotter C gesloten is.

Beide pompen stoppen als het contact van vlotter B open is.

In de volgende tabel wordt het beschreven gedrag samengevat:

Sequens Pomp P1 Pomp P2
START Vlotter B = NC Vlotter C = NC
STOP Vliotter B = NO Vlotter B+C = NO

12.2 Werking met 3 viotters

Bij de werking met 3 vlotters start de pomp P1 als het contact van viotter B gesloten is, terwijl de pomp P2
start als het contact van vlotter C gesloten is.

De pompen stoppen als het contact van de vlotters A+B+C open is, dat het maximumniveau voor beide
pompen controleert.

In de volgende tabel wordt het beschreven gedrag samengevat:

Sequens Pomp P1 Pomp P2
START Viotter B = NC Vlotter C = NC
STOP Vlotter A+B+C = NO Vlotter A+B+C = NO
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N.B. In plaats van de vlotters kunnen er elektrosondes worden aangesloten.
ALLEEN BIJ HELDER, SCHOON WATER!

De werking met 3 viotters moet worden gebruikt bij installaties met diepe, smalle tanks
die geen ruime uitslag van de vlotters toestaan!

12.3 Werking met sensor

Bij de werking met sensor moeten de parameters worden ingesteld met de trimmers SP en DP:
- SP representeert het maximumniveau van de tank (Lyax)-

- DP representeert het minimumniveau van de tank (Lyn).

Als het niveau van de tank gelijk is aan of lager dan DP, dan start de pomp P1 en als het niveau blijft dalen,
wordt ook de pomp P2 geactiveerd.

Wanneer het niveau SP wordt bereikt, stoppen allebei de pompen.

In de volgende tabel wordt het beschreven gedrag samengevat:

Sequens Pomp P1 Pomp P2

START Tankniveau <= DP Pomp P1= gestart sinds n_nnstens 5 seconden en met niveau
van de tank<= DP

STOP Tankniveau = SP Tankniveau = SP - 2%

N N

95% SP = max. niveau =4 m. P1+P2 = OFF

DP

DP = min. Niveau = 25% =1 m.

P1+P2 = ON

Zowel bij de werking met vlotter als bij de werking met sensor is er een

automatische afwisseling van de inschakelvolgorde van de twee pompen bij elke start,
of een afwisseling tussen de twee pompen elke 24 uur, afhankelijk van de gekozen
regeling in DS_A2.

De twee pompen zullen altijd afwisselend worden gestart met een interval van minstens
2 seconden ertussen.

84



DAB

NEDERLANDS PUMP PERFORMANCE
13. LEDIGINGSFUNCTIE (DRAINAGE)

Bij de ledigingsfunctie (drainage) worden de vlotters, indien aanwezig, in deze volgorde gepositioneerd:

-
I
)

SCHAKELBORD

-t

o

@
G
Qa

: S ),
N

\t NC = rustcontact

>>< NO = arbeidscontact

analoge niveausensor

Raak de membraan van de sensor niet aan en maak hem niet schoon met uw handen,
schroevendraaiers, borstels enz.!

Maak de membraan niet schoon met perslucht!

De zender moet ondergedompeld worden in water en mag alleen worden schoongemaakt met water en
zeep of met alcohol!

Laat de zender niet op de grond vallen en tik hem niet tegen de tafel om residuen naar buiten te laten
komen!

Blaas niet in de compensatieslang van de kabel! Trek niet aan de kabel!

13.1 Werking met 2 vlotters

Bij de werking met 2 vlotters start de pomp P1 als het contact van viotter B gesloten is, terwijl de pomp P2 start als het
contact van vlotter C gesloten is.

Beide pompen stoppen als het contact van vlotter B open is.

In de volgende tabel wordt het beschreven gedrag samengevat:

Sequens Pomp P1 Pomp P2
START Viotter B = NC Vlotter C = NC
STOP Vliotter B+C = NO Viotter B+C = NO

13.2 Functie met 3 viotters

Bij de werking met 3 viotters start de pomp P1 als het contact van viotter B gesloten is, terwijl de pomp P2 start als het
contact van vlotter C gesloten is.

De pompen stoppen als het contact van vlotter A open is, dat het minimumniveau voor beide pompen controleert.

In de volgende tabel wordt het beschreven gedrag samengevat:

Sequens Pomp P1 Pomp P2
START Vlotter B = NC Viotter C = NC
STOP Vlotter A+B+C = NO Viotter A+B+C = NO

N.B. In plaats van de vlotters kunnen er elektrosondes worden aangesloten.
ALLEEN BIJ HELDER, SCHOON WATER!
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13.3 Werking met sensor
Bij de werking met sensor moeten de parameters worden ingesteld met de trimmers SP en DP:

- SP representeert het maximumniveau van de tank (Lyax).
- DP representeert het minimumniveau van de tank (Lyin).

Als het tankniveau de waarde SP bereikt, start de pomp P1 en als de betreffende startdrempel overschreden
wordt, wordt binnen 5 seconden ook de pomp P2 geactiveerd.

Wanneer het niveau DP wordt bereikt, stoppen allebei de pompen.

In de volgende tabel wordt het beschreven gedrag samengevat:

DAB

NEDERLANDS PUMP PERFORMANCE

Sequens Pomp P1 Pomp P2
START Tankniveau >= SP Pomp P1= gestart sinds m_lnstens 5 seconden en met niveau
van de tank >= SP
STOP Tankniveau <= DP Tankniveau <= DP + 2%

NN QX
9A5% | _____SP=max niveau=4m._ ____| P1+P2 = ON
DP
DP = min. niveau =25% =1 m.
v
5% N W N e R, .
P1+P2 = OFF

Zowel bij de werking met vlotter als bij de werking met sensor is er een
automatische afwisseling van de inschakelvolgorde van de twee pompen bij elke start,
of een afwisseling tussen de twee pompen elke 24 uur, afhankelijk van de gekozen

regeling in DS_ A2.
De twee pompen zullen altijd afwisselend worden gestart met een interval van minstens

2 seconden ertussen.
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14. BEVEILIGINGEN EN ALARMEN SCHAKELBORD

De beveiligingen en de alarmen worden gesignaleerd op het schakelbord doordat de betreffende leds gaan
branden, en op afstand via de relais Q1, Q2, Q3.

Algemene alarmentabel: signaleringen en contacten

Signalering led Eigenschappen van . .
frontpaneel het alarm Signalering op afstand
€ 5 c c c
= [0] [} [}
on 9 o T © O = = Ee! c S = e o 29
Naam alarm/storing 5%_9 £ %_g c g s |EL |S5EIE-9|2a¢ g%cj
SEZ|cEG| o3 ol 2238 |28 823 | 80| 88
hoghoo o |5 §5<< |6 E ©|E o 2E0
< ® < < ©
AIarm A N N
incoherentie relais | . 01| @1 ** X X X X X **
bediening pompen 7 ‘ ‘
Alarm A i i
ontbreken fase @ -0-2 | @2 ** X X X X X b
- KK | |
Alarm ﬁ‘v i i
droog- -@0-3 | @3 * X X X X
draaien ‘ ‘
Alarm N ‘ ‘
beveiliging tegen o4 | Cela o X X X X X
snelle starts T gk
Alarm @ @ % * *k
overstroom I MAX o o X X X X
Alarm Ny
afkomstig van R ﬁ ﬁ, R '}Qi’l X X X
Alarm
afkomstig van N ﬁ ﬁf N 02 X X X
Alarm N /AN o
druk- 1 2 -@-3 | X X X
sensor Pa ‘
Alarm incoherentie ﬁ N L
viotters 4 @4 | X X X
Alarm N L X
Incoherentie EE[EjEE -0-5 X
dip-switches || =" ‘
Alarm L
incoherentie | -@-6
drukknoppen v o ‘
Algemeen 5w "
alarm AN o+@ | 0 N
pomp P1+P2 AR
01 Geeft het aantal keer aan dat de verlichte led knippert.

{0:} Vast brandende led.

** Als er zich op beide pompen tegelijkertijd storingen/alarmen Zzouden voordoen, wordt het
AFSTANDSALARM (relais Q1,Q2,Q3) geactiveerd en gaat het ALGEMENE ALARM (rood) vast
branden.

* Het overstroomalarm kan zich maximaal 6 keer voordoen in 24 uur, daarna wordt het een blokkerend
alarm.
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dit is een alarm dat wordt gegeven bij droogdraaien (te vol, overdruk in installatie enz.).

dit is een alarm dat wordt geactiveerd om de pomp te beschermen (thermische
beveiliging pomp, overstroom enz.).

de besturingseenheid activeert de pomp weer als de oorzaak van het alarm wordt

pogingen hiertoe.

uitgevoerd.

14.1 Beveiliging/alarm afkomstig van de digitale ingangen R en N.

opgeheven, of, in de gevallen waarin dit niet mogelijk is, doet hij met tussenpozen

de besturingseenheid houdt de pomp gestopt totdat er een handmatige reset wordt

Digitale Drukopbouwfuntie Vulfunctie Ledigingsfunctie
ingangen
Max. druk Min. niveau (in de tank) Max. niveau
De 2 pompen stoppen bij: De 2 pompen starten bij: De 2 pompen starten bij:
R - signalering algemeen alarm, - signalering algemeen alarm, - signalering algemeen alarm,
- signalering van afstand Q1 - signalering van afstand Q1 - signalering van afstand Q1
Ingreep en herstel na 0,5 Ingreep en herstel na 0,5
seconden. seconden.
Min. druk Max. niveau (in de tank) Min. niveau
De 2 pompen stoppen bij: De 2 pompen stoppen bij: De 2 pompen stoppen bij:
- signalering algemeen alarm, - signalering algemeen alarm, - signalering algemeen alarm,
- signalering tegen - signalering van afstand Q1 - signalering alarm tegen
droogdraaien. Min. niveau (waterreserve) droogdraaien,
- signalering van afstand Q1 De 2 pompen stoppen bij: - signalering van afstand Q1
N - signalering algemeen alarm, Ingreep en herstel na 1

- signalering alarm tegen
droogdraaien

- signalering van afstand Q1

Ingreep en herstel na 1

seconde.
*%

seconde.

** alleen bij waterreserve moet de vlotter in deze positie zijn:

Let op! als de klemmen Ren N
niet worden gebruikt, moeten ze
worden overbrugd!

Let op! als de klem N niet wordt
gebruikt, moet hij worden
overbrugd!

Let op! als de klem N niet wordt
gebruikt, moet hij worden
overbrugd!

=

14.2 Alarm druksensor

Als er een druksensor wordt gedetecteerd door het
schakelbord met een configuratie van de dip-
switches die niet coherent is met de geinstalleerde
inrichting, wordt er een alarm gesignaleerd. Het
schakelbord kan echter toch functioneren.

Als via de dip-switches werking met sensor wordt
geselecteerd, maar er wordt geen sensor
gedetecteerd door het schakelbord, dan worden de
pompen gedeactiveerd en wordt het alarm
gesignaleerd.

Als de druksensor correct geinstalleerd is, maar het
sensorsignaal ligt buiten het meetveld, dan worden
de pompen gedeactiveerd en wordt het alarm
gesignaleerd.
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14.3 Alarm dip-switches
Het alarm van de dip-switches wordt geactiveerd in de
volgende gevallen:

Incoherentie dip-switches met de bijbehorende
functies (onjuiste regeling).

Om het alarm te herstellen:

e Zet de dip-switches in de juiste stand.

e Druk op de RESET-toets.

Regeling dip-switches
schakelbord.

Om het alarm te herstellen:

e Druk op de RESET-toets.

met spanning op
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14.4 Beveiliging/alarm overstroom
(stroombeveiliging)

Bij een ingreep door het overstroomalarm gaat het

gele lampje van de betreffende pomp P1 of P2

branden, dat aanwezig is op het frontpaneel van het

schakelbord (par.8 — ref. 5/8).

Voor elke pomp staat het overstroomalarm 6
automatische herstelpogingen toe, elke 10 minuten,
in een tijdsbestek van 24 bedrijffsuren. Bij de
zevende poging voert het schakelbord geen
automatisch herstel meer uit, tenzij na een
handbediende reset door de gebruiker.

14.5 Beveiliging/Alarm

Droogdraaien
De beveiliging/het alarm wegens droogdraaien wordt
geactiveerd in de situatie met drukopbouw wanneer
er 1 analoge druksensor wordt aangesloten.

Deze beveiliging kan worden geselecteerd door
DS_A4.

Wanneer de druk daalt tot een waarde onder
0,5 bar gedurende circa 10 seconden, wordt het
alarm geactiveerd zodat de pomp gestopt wordt en
de gele led gaat branden (par.9 — ref. 5/8).

Na 1 minuut volgt 1 herstelpoging gedurende
maximaal 30 seconden. Als deze poging lukt, wordt
het alarm gereset - anders blijft de pomp in
geblokkeerde toestand.

VAN

14.6 Beveiliging tegen snelle starts.
De beveiliging tegen snelle starts maakt voor elke
pomp maximaal 8 starts per minuut mogelijk.

De beveiliging/het alarm tegen
droogdraaien wordt niet
geactiveerd in het geval van een
handbediende start van de
elektropompen.

Als de beveiliging geactiveerd wordt, gaat de gele
led van de betreffende pomp op het frontpaneel (par.
9 — ref. 5/8) knipperend branden.

De beveiliging grijpt niet in als het aantal starts per
minuut kleiner is dan 8.
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14.7 Ontbreken fase en beveiliging KK.

Bij de ingreep van de beveiliging wegens het
ontbreken van een fase of van de beveiliging KK
(thermische beveiliging van de motoren), gaat het
gele lampje van de betreffende pomp P1 of P2
knipperend branden, dat aanwezig is op het
frontpaneel van het schakelbord (par.9 — ref. 5/8).

Voor elke pomp staat het alarm een serie
herstartpogingen toe met een variabele pauzetijd
tussen de ene start en de andere die steeds 1 minuut
langer duurt gedurende de eerste 60 minuten (1-2-3
min.... 60 min.); vervolgens wordt er één poging per
uur gedaan.

Als de poging lukt, wordt de beveiliging gereset en
gaat de verlichte led uit.

14.8 Alarm incoherentie drukknoppen.

Als tijdens de eerste 30 seconden voeding wordt
vastgesteld dat een van de knoppen op de voorkant
van het schakelbord ingedrukt blijft, dan wordt het
alarm wegens incoherentie van de drukknoppen
geactiveerd.

Controleer of de drukknoppen correct functioneren!

14.9 Alarm incoherentie vlotters en/of sondes.

Als de installatie niet op de juiste manier is uitgevoerd
of als er een storing in de viotters (en/of sondes) is
waardoor alleen vlotter C wordt aangedreven zodat
beide pompen worden gestart, wordt het alarm
wegens incoherentie  vlotters en/of sondes
geactiveerd.
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De EXP kaart heeft als functie, al naar gelang de programmering van de klok (zie bijgaand instructieblad), een
eventuele magneetklep te voeden die verbonden is met de toevoer van het hydraulische systeem, en door afname
van water de automatische start van de drukopbouwgroep aandrijft.

Functie

Verbindingsconnector van de kaart van het schakelbord (Ref.16 — Paragraaf 8).

Veiligheidszekering tegen overbelastingen en kortsluitingen van de uitgangsklem.
Elektrische kenmerken: 5x20 T 100mA.

Verbindingsconnector klok.

Uitgangsklem. Elektrische kenmerken: 230VAC, max. bedrijffsvermogen: 10VA

bW N —\t‘?
=h

Programmeerklok.

90



6.
6.1
6.2
6.3
7.
71
8.
8.1
9.
10.

Generalidades

Advertencias

Personal especializado
Responsabilidad

Seguridad

Introduccion

Inactividad del cuadro

Instalacion

Datos técnicos

Datos eléctricos

Condiciones de funcionamiento
Gestion de las bombas (aplicaciones)
Conexiones eléctricas
Verificaciones instrumentales a cargo del
instalador

Referencia esquema de conexion
Referencia esquema de conexiéon
Funciones

Panel frontal de control del cuadro

Panel interno de regulacion del cuadro
10.1 Trimmer de regulacion de la instalacién

10.2 Dip-Switch de seleccion de funciones

11.

Funcidn de presurizacion

11.1 Funcionamiento con sensor
11.2 Funcionamiento con presoéstatos

12.

Funcién de llenado

12.1 Funcionamiento con 2 flotadores
12.2 Funcionamiento con 3 flotadores
12.3 Funcionamiento con sensor

13.

Funcién de vaciado (drenaje)

13.1 Funcionamiento con 2 flotadores
13.2 Funcionamiento con 3 flotadores
13.3 Funcionamiento con sensor

14.

14.1 Proteccién/alarma entradas digitales Ry N

Protecciones y alarmas del cuadro

14.2 Alarma sensor de presion
14.3 Alarma Dip-Switch
14.4 Proteccién/alarma sobrecorriente

(proteccién amperimétrica)

14.5 Proteccion/alarma marcha en seco
14.6 Proteccioén de los arranques rapidos
14.7 Falta de fase y proteccion KK

14.8 Alarma incoherencia de los pulsadores

14.9 Alarma incoherencia de los flotadores y/o

15.

sondas
Tarjeta EXP (opcional)

Esquema eléctrico E-Box

DAB

ESPANOL PUMP PERFORMANCE
pgf" 1. DATOS GENERALES
91 Antes de realizar la instalacion
91 leer atentamente esta
91 documentacion.
gg Tanto la instalacién como el funcionamiento deberan
92 cumplir las reglas de seguridad del pais donde se
92 instale el producto. Las operaciones se realizaran
92 con las normas del bien hacer. La no observancia de
92 las normas de seguridad, ademas de crear peligro
92 para la incolumidad de las personas y dafar los
93 aparatos, invalidara todo derecho a |las
93 intervenciones bajo garantia.
o4 2. ADVERTENCIAS
95 2.1. Personal especializado
Es conveniente que la instalacién sea realizada
97 por personal competente y cualificado, que
98 posea los requisitos técnicos dispuestos en las
98 normativas especificas en materia. Por personal
99 cualificado se entiende aquellas personas que,
100 |gracias a su formacién, experiencia e instruccion,
100 |ademas de conocer las normas correspondientes,
100 |prescripciones y disposiciones para prevenir
101 accidentes y sobre las condiciones de servicio, han
101 sido autorizadas por el responsable de la seguridad
101 de la instalacion para realizar cualquier actividad,
102 |respecto a la cual estén en condiciones de conocer y
103 |evitar cualquier peligro. (Definicion de personal
103 |técnico IEC 60634).
103
104 |2.2. Responsabilidad
105 El Fabricante no responde del buen
106 funcionamiento del cuadro ni de los
106 posibles dafios ocasionados por el
106 mismo en el caso de que hubiera
107 sido manipulado, modificado y/o
puesto en funcionamiento
107 |fuera del campo de trabajo aconsejado o en
107 |contraste con otras disposiciones contenidas en
107 |este manual. El Fabricante declina ademas toda
107 |responsabilidad por las inexactitudes que pudiera
107 |recoger esta guia, debidas a errores tanto de
impresibn como de trascripcion. Se reserva el
108 |derecho de aportar a los productos las
modificaciones que considerara necesarias o Utiles,
163 | Sin perjuicio de las caracteristicas esenciales.

91

2.3. Seguridad

Estad admitido el empleo unica y exclusivamente si la
instalacion eléctrica cuenta con medidas de
seguridad conforme a las normativas vigentes en el
pais donde se instala el producto (para ltalia CEl
64/2).
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— Comprobar que el cuadro no haya sufrido
dafos durante el transporte o el almacenaje.

— Hay que controlar en especial que ninguna
parte interior del cuadro (componentes,
conductores, etc.) presente trazas de humedad,
oxido ni suciedad: realizar eventualmente una
limpieza a fondo y verificar la eficiencia de
todos los componentes acogidos en el cuadro. De
ser necesario, sustituir las partes no
perfectamente eficientes.

— Es indispensable verificar que todos los
conductores del cuadro estén apretados
correctamente en los relativos bornes.

— En caso de larga inactividad (o, de cualquier
modo, al sustituir algin componente), es una
buena regla realizar todas las pruebas del cuadro
dispuestas en las normas EN 60730-1.

3. INTRODUCCION

Para instalar y utilizar los cuadros eléctricos E-Box,
consultar las indicaciones generales proporcionadas
en la presente documentacion.

Los aparatos han sido estudiados y realizados para el
accionamiento y proteccion de las instalacinoes
domeésticas y de llenado y vaciado con 1 6 2 bombas.

4. INACTIVIDAD DEL CUADRO
Un largo periodo de inactividad de nuestros aparatos
en condiciones precarias podria suponer dafios para
los mismos y, por tanto, resultarian peligrosos para el
personal encargado tanto de la instalacibn como de
los controles y del mantenimiento. Ante todo, es una
buena regla instalar correctamente el cuadro,
siguiendo con mucha atencidn estas indicaciones:

— el cuadro estard situado en un lugar
completamente seco y lejos de fuentes de calor;

— el cuadro eléctrico estara perfectamente cerrado y
aislado del ambiente exterior, para evitar que
entren en él insectos, humedad y polvo, pues
podrian dafar los componentes eléctricos,
comprometiendo su buen funcionamiento.

5. INSTALACION

Respetar rigurosamente los
valores de alimentacion eléctrica
que figuran en la placa de datos
eléctricos.

— Aunque tengan un grado de proteccién IP55, no
es aconsejable instalarlos en atmosfera llena de
gases oxidantes ni, mucho menos, corrosivos.

— De estar los cuadros instalados en el exterior,
estaran protegidos lo mas posible contra los rayos
directos del sol.

92

— Es necesario mantener la temperatura interior del
cuadro dentro de los “limites de uso temperatura
ambiente” detallados a continuacion, usando
remedios oportunos.

- Las temperaturas elevadas envejecen
prematuramente todos los componentes,
determinando disfunciones mas o menos graves.

— Ademas, es oportuno que los instaladores
garanticen el cierre hermético de los sujeta-
cables.

— Apretar cuidadosamente los sujeta-cables de
entrada del cable de alimentacion del cuadro, asi
como eventuales mandos exteriores conectados
por el instalador, con el fin de impedir que se
salgan los cables de los sujeta-cables.

6. DATOS TECNICOS

6.1 Datos eléctricos

- Alimentacion: - 1x230V
- ~ 3x230/400V

- Erecuencia: 50/60 Hz

- Grado de proteccion: IP55

6.2 Condiciones de funcionamiento
- Numero de bombas conectables: 2

- Potencia nominal max. de 400V = 5,5kW + 5,5kW
empleo: 230V = 3kW + 3kW

- Corrlen.te nominal max. de 19A + 12A
empleo:

- Temperatura ambiente: -10 + 40°C

- Temperatura de almacenaje: -25°C + 55°C

50% a 40°C

- Humedad relativa del aire: 90% a 20°C

- Altitud max. 1.000 m (snm)
- Construccién del cuadro: EN 60730-1
- Condensador: 40yF + 40yF

(s6lo para E-BOX 2D 40pF)

6.3 Gestion de las bombas (aplicaciones)

El cuadro estd autoprotegido y protege Ilas

electrobombas contra:

— sobrecargas y sobretemperatura de rearme
automatico,

— cortocircuitos con sustitucion de fusibles.

Preparado para la inversidn de secuencia de puesta en
marcha de las dos electrobombas en cada arranque o
cada 24 horas, y para la insercion de una de las dos en
caso de averia de la otra.

El cuadro estd en condiciones de funcionar incluso
dirigiendo una sola bomba (véase DS_A7-8).



7. CONEXIONES ELECTRICAS

Asegurarse de que el interruptor general del
cuadro de distribucion de energia esté en
posicion OFF (0) y de que nadie pueda
restablecer accidentalmente el funcionamiento
antes de conectar los cables de alimentacién
en los bornes.

L1-L2-L3- @ para sistemas trifasicos

L-N- @ para sistemas monofasicos
y al interruptor seccionador QS1.

Instalar el fusible en el relativo

portafusible segin la tension
aplicada (230V o 400V).
iiiSeleccionar erréneamente el
portafusible puede comportar
dafos irreparables al cuadro
eléctrico!!!

Cumplir estrictamente todas las disposiciones
de accidentes.
Asegurarse de que todos los bornes
A prestando particular atencién al
tornillo de tierra.
terminal de bornes segun los esquemas
eléctricos.
estén en condiciones perfectas, con la vaina
exterior integra.

vigentes en materia de seguridad y prevencion
estén  perfectamente  apretados,
Efectuar las conexiones de los cables del
Controlar que todos los cables de conexion
Se recomienda una conexién a
tierra de la instalacion correcta y
segura, con arreglo a las
disposiciones de las normativas

vigentes en materia.

Controlar que el interruptor
diferencial para proteger Ila
instalacion esté dimensionado
correctamente.

ESPANOL
7.1
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Verificaciones instrumentales a cargo del
instalador

Continuidad de los conductores de proteccion vy
de los circuitos equipotenciales principales y
suplementarios;

Resistencia de aislamiento de la instalacion
eléctrica entre los circuitos activos L1-L2-L3
(cortocircuitados entre si) y el circuito de
proteccién equipotencial.
Prueba de eficiencia de
diferencial;

Prueba de tensiéon aplicada entre los circuitos
activos L1-L2-L3 (cortocircuitados entre si) y el
circuito de proteccidn equipotencial.

Prueba de funcionamiento

la protecciéon del
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8. REFERENCIA ESQUEMA DE CONEXION:
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Para poder insertar el hilo en los bornes de muelle, presionar el pulsador con
un destornillador. | Comprobar que el hilo esté insertado perfectamente tras soltar
el pulsador!

Funcidn
QS1 - interruptor seccionador de la linea de alimentacion
Conexiones de la linea de alimentacion:
Conexién de puesta a tierra
Contactores de mando de las bombas P1y P2
Conexién de la bomba P1
Conexién de la bomba P2
K-K — Entrada proteccién térmica para el motor

FU3 — fusible de proteccion del transformador contra una conexién errébnea de los
cables del motor

A-B-C — Bornes de conexion entradas digitales de control de nivel o presiéon
R-N — Bornes de conexién entradas digitales de las alarmas

H1 — Borne de conexién entrada analdgica del sensor de presion
Q1-Q2-Q3 - Bornes de conexion de las alarmas

FU1-FU2 — Fusibles de proteccion del transformador contra cortocircuitos
FU5 — Fusible de proteccién de la bomba P2

FU4 — Fusible de proteccién de la bomba P1

Conector para la alimentacion de la tarjeta EXP (opcional)

13-14 — Bornes de conexion de sefializaciéon bombas alimentadas (P1y P2)
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8.1 Referencia esquema de conexion
Funciones
Ref. Funcioén (véase referencias en los esquemas eléctricos)
Bornes de conexion del cuadro eléctrico de la electrobomba
QSs1 Interruptor seccionador de la linea de alimentacién con manilla de blogueo de la puerta, con
posibilidad de cerrar con candado.
L-N Bornes de conexion de la linea de alimentacion MONOFASICA.
Respetar estrictamente la correspondencia prevista.
L1-L2-L3 Bornes de conexidn de la linea de alimentacion TRIFASICA.

Respetar estrictamente la correspondencia prevista.

KM1-KM2 | Contactores de comando de la electrobomba P1 y de la electrobomba P2.

,
L-N =~ Bornes de conexién de las electrobombas MONOFASICAS (P1 y P2).
Respetar estrictamente la correspondencia prevista.
L-N 2 P P P

U-v-w Bornes de conexion de las electrobombas TRIFASICAS (P1y P2).

U-v-w Respetar estrictamente la correspondencia prevista.

C-A-P Bornes de conexiéon de las electrobombas P1 / P2 monofasicas con condensador de

N\ arranque del motor incorporado en el cuadro.
C-A-P @ Respetar estrictamente la correspondencia prevista.

K-K1

K-K2

Entrada de la proteccion térmica del motor de la bomba P1.

Caracteristicas eléctricas: 230V ac no aislados.

{ATENCION! Respecto a las bombas provistas de proteccion térmica KK,
desmontar el conector puente de los bornes KK del cuadro y conectarlos a los
cables de proteccion del cable de la bomba.

Entrada de la proteccién térmica motor de la bomba P2.

Caracteristicas eléctricas: 230V ac no aislados.

iATENCION! Respecto a las bombas provistas de proteccion térmica KK,
desmontar el conector puente de los bornes KK del cuadro y conectarlos a los
cables de proteccion del cable de la bomba.

Bornes de conexion de las entradas digitales y analégicas

Es posible conectar los bornes de conexion de la entrada del cuadro eléctrico
segun el tipo y los requerimientos necesarios de la instalacion.
{ATENCION! | Predominan las entradas digitales!

Bornes de conexion para las entradas digitales
Es posible conectar las entradas digitales a preséstatos, flotadores o a electrosondas de nivel
(sensibilidad de la sonda max. 55Kohm).

Bornes de conexion de control de nivel minimo en instalaciones de vaciado (drenaje) o de nivel
maximo en instalaciones de llenado, con tres flotadores o con electrosondas.

Caracteristicas eléctricas: 24VAC 10mA, impendencia max. 55kOhm.

En caso de conexion con electrosondas de nivel, tener en cuenta sélo el borne n° 1

Bornes de conexidén de control de nivel minimo/maximo o presion minima/maxima de la
electrobomba P1. Caracteristicas eléctricas: 24VAC 10mA, impendencia max. 55kOhm.
En caso de conexion con electrosondas de nivel, tener en consideracion sélo el borne n° 3

Bornes de conexién de control de nivel minimo/maximo o presién minima/maxima de la
electrobomba P2. Caracteristicas eléctricas: 24VAC 10mA, impendencia max. 55kOhm.
En caso de conexion con electrosondas de nivel, tener en consideracion sélo el borne ° 5

Bornes de conexién para flotador de alarma o presostato de maxima presion (P.Max).
2 Funciéon de presurizacion: jde tener que conectar el presostato de presibn maxima

(P.Max), quitar el puente bypass previsto en serie entre los bornes correspondientes!
Funcién de vaciado (drenaje): {NO ESTA PREVISTO el puente bypass!
Caracteristicas eléctricas: 24VAC 10mA, impendencia max. 55kOhm.
En caso de conexion con electrosondas de nivel, tener en consideracion sélo el borne n° 7

95

> b bBPkPP



Ref.

DAB

PUMP PERFORMANCE

ESPANOL

Funcioén (véase referencias en los esquemas eléctricos)

9 -10

H1
11-12-13

Bornes de conexién contra la marcha en seco.

En caso de uso, quitar el conector puente de derivacion previsto en serie entre los relativos bornes.

Caracteristicas eléctricas: 24VAC 10mA, impendencia max. 55kOhm.

En caso de conexion con electrosondas de nivel, tener en consideracion sélo el borne n° 9
Los bornes N y R activan la alarma luminosa puesta en el panel frontal del cuadro

A eléctrico, cierran el contacto de alarma a distancia y el borne N detiene la bomba,
mientras que el borne R la pone en marcha o la para segun la funcién elegida
(presurizacion, llenado, vaciado).
Los comandos A, B, C, R, N no requieren conexion a @ dado que estan
conectados al circuito de seguridad PELV.

Bornes de conexion para entradas analdgicas

Bornes de conexién de la entrada analbgica para sensor de presion.
H1 — 11 = salida de alimentacion para sensor: 24V, max 100mA.

H1 — 12 = caracteristicas de entrada: 4...20mA con DS _B7 en ON/0,5...4,5V con DS_B8 en ON.
H1 — 13 = caracteristicas: OV

Q1

14 -15

Q2

16 - 17

Q3

18 -19

13-$4ii?
13-141ﬁb

Bornes de conexion de las alarmas.

Bornes de conexion de la alarma electrobomba P1 a distancia (véase la tabla de alarmas).
Caracteristicas de contacto: contacto limpio, 250VAC/30VDC 5A, doble aislamiento (AC 1).

Bornes de conexion de la alarma electrobomba P2 a distancia (véase la tabla de alarmas).
Caracteristicas de contacto: contacto limpio, 250VAC/30VDC 5A, doble aislamiento (AC 1).

Bornes de conexién de la alarma genérica a distancia (véase la tabla de alarmas).
Caracteristicas de contacto: contacto limpio, 250VAC/30VDC 5A, doble aislamiento (AC 1).

A Contacto NO con cuadro alimentado y con ninguna alarma activa.

Bornes de conexion de sefializacion bombas alimentadas (P1 y P2).
Caracteristicas de contacto: NO 250V 3A (AC 15).

FU1
FU2

FU3

FU4

FU5

Fusibles de proteccion:

Fusibles de proteccion del transformador contra cortocircuitos del circuito primario y de la linea
eléctrica que lo alimenta.

FU1 = Caracteristicas eléctricas: 6,3x32 T 250mA

FU2 = Caracteristicas eléctricas: 5x20 T 100mA

Para la alimentacion de 400V, montar el fusible FU1 en el portafusible 400V.

Para la alimentacion de 230V, montar el fusible FU2 en el portafusible 230V.

iilUna eleccion errénea del portafusible puede dafar irreparablemente el
cuadro eléctrico!!

Fusibles de proteccion del transformador contra una conexion errénea de los cables del motor

(controlar la proteccion térmica). El cuadro sigue bajo tensidn incluso tras la intervencién de la
proteccion que interrumpe su funcionamiento. Caracteristicas eléctricas: 6,3x32 T 250mA

>

Desconectar la corriente eléctrica antes de realizar el mantenimiento.

>

Fusible de proteccién contra cortocircuitos de la electrobomba P1
Caracteristicas eléctricas: 10x38 16A (aM)

Desconectar la corriente eléctrica antes de realizar el mantenimiento.

>

Fusible de proteccidn contra cortocircuitos de la electrobomba P2
Caracteristicas eléctricas: 10x38 16A (aM)

Desconectar la corriente eléctrica antes de realizar el mantenimiento.

>
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9. PANEL FRONTAL DE CONTROL DEL CUADRO
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Ref. Funcion
1 Indicacién luminosa blanca: indica el funcionamiento correcto de los circuitos auxiliares.
2 Indicacién luminosa roja: indica alarma genérica.
3 Pulsador de RESET de las alarmas.

Electrobomba P1
4 Indicacion luminosa verde: luz encendida fija que indica que la bomba esta funcionando.

Indicacion luminosa verde: luz parpadeante que indica que la bomba no esta disponible.
5 Indicacion luminosa amarilla: indica alarma de malfuncionamiento de la bomba P1.
6 Pulsador de mando manual o de deshabilitacién de la bomba P1:
- al mantenerlo presionado por mas de 3 segundos, se enciende la bomba manualmente,
- si se presiona rapidamente, se desactiva la relativa bomba o se activa el funcionamiento

automatico

Electrobomba P2
7 Indicacion luminosa verde: luz encendida fija que indica que la bomba esta funcionando.

Indicacion luminosa verde: luz parpadeante que indica que la bomba no esta disponible.
8 Indicacion luminosa amarilla: indica alarma de malfuncionamiento de la bomba P2.
9 Pulsador de mando manual o de deshabilitacién de la bomba P2:
- al mantenerlo presionado por mas de 3 segundos, se enciende la bomba manualmente,
- si se presiona rapidamente, se desactiva la relativa bomba o se activa el funcionamiento

automatico
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10. PANEL INTERNO DE REGULACION DEL CUADRO

K2345678

Antes de efectuar la reglﬂaCi()n, desconcuiar 1a amnciaviun cicuuiva uc 1cu mcuiainte el
seccionador QS1.

Para acceder al panel interno hay que extraer los tornillos, girar la tapa del cuadro eléctrico hacia abajo y accionar
los mandos.

Ref. Funcion

1 | Sefalizaciones luminosas para activar las entradas digitales (N-A-B-C-R)

2 | Trimmer de regulacion de la instalacién (Imax — SP — DP).

3 | Dip-Switch de seleccién funciones (DS_A — DS_B).

Led de senalizacién de sobrecorriente, calibrado segun los datos nominales

4 |del motor.
Para un calibrado correcto, el led debe estar apagado.

10.1  Trimmer de regulacion de la instalacién (Imax — SP — DP)

T1 - Trimmer (Imax)
Trimmer de calibrado de maxima corriente para las dos electrobombas P1y P2 (0.25A —13A).
Calibrar el trimmer con el valor nominal del motor (el led amarillo debe estar apagado).

T2 — Trimmer (SP — Punto de regulacion de la instalacion) / Trimmer 3 (DP — Diferencial del nivel de

presion)

Trimmer de calibrado de las presiones o del nivel de la instalacion.

— El trimmer SP (configurado desde DS_B5) presenta una doble escala de regulacién en bar: de 1 a 10 bar o de
7 a 15 bar que corresponde al led encendido de utilizarse un sensor di presién en los grupos de presurizacion.
Esta escala se puede indicar en metros (como version opcional, utilizando la placa en equipamiento): de 1 a 3
metros o de 2 a 5 metros que corresponde siempre al led encendido, de utilizarse un sensor anal6égico de

nivel eé[,llgs grupos de llenado y vaciado.

Regulacién opcional en

Regulacién estandar en bar : .
metros(placa en equipamiento)

— Laregulacién de DP se expresa en porcentaje respecto al valor programado en SP.
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10.2 Dip-Switch de seleccion funciones (DS_A — DS_B)
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N° Estado en ON Estado en OFF
Grupo de Grupo de
presurizacion con presurizacion con

1 vasos de expansion vasos de expansion
ESTANDAR (19 litros | adicionales (més de
cada bomba). 100 litros).
Intercambio Intercambio

2 automatico entre las | automético entre las
bombas P1y P2 cada | bombas P1 y P2 en
24 horas. cada arranque.
Funcién de control de

3 los arranques rapidos OFF
habilitada. (ON)

Proteccion de la
marcha en  seco

4 | hailitada. OFF
(ON)

5

6
Bomba P1 no | Bomba P1 disponible.
disponible.

7 (**)

« | Bomba P2 no | Bomba P2 disponible.
8(7) disponible
N° Estado en ON Estado en OFF

1% Funcionamiento_comp OFF
grupo de presurizacion.

2( Funcionamiento como OFF
grupo de llenado.
Funcionamiento como

3(*) |grupo de vaciado OFF
(drenaje).

4 Empleo de | Empleo de flotadores
electrosondas.

Escala punto de | Escala punto de

5 regulaciéon presion: regulacioén presion:
7-16 bar / 2-5 m. 0-10 bar / 0-3 m.

6
Regulaciéon con sensor

7 (**) | analogico con salida en OFF
corriente.
Regulaciéon con sensor

8 (**) | analdgico con salida en OFF

tension.

(*) Solamente uno (por lo menos uno) de estos Dip Switches puede estar en posicion ON.

(**) Solamente uno (o ninguno) de estos Dip Switches puede estar en posicion ON.
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11. FUNCION DE PRESURIZACION

11.1 Funcionamiento con sensor

El funcionamiento con sensor permite 2 tipos de regulacion:

e Regulacion con vaso de expansion estandar = 19 litros cada bomba (DS_A1=0N).
¢ Regulacién con vaso de expansion adicional = mas de 100 litros (DS_A1=0OFF).

Se efectua la regulacion usando los trimmers SP (presion de la instalacion) y DP (presion diferencial).

Regulacion con vaso de expansién estandar

Secuencia Bomba P1 Bomba P2

Bomba P1 = en marcha.
ARRANQUE Presion de la instalacion = < SP Bomba P2 = se pone en marcha con la presion de la instalacion =
<SP-%DP

Bomba P1 = en parada.

PARADA | Presion de la instalacion > = SP+DP Bomba P2 = se para con la presién de la instalaciéon > = SP+DP.

Regulacién con vaso de expansién adicional

Secuencia Bomba P1 Bomba P2

Bomba P1 = en marcha.
ARRANQUE Presion de la instalaciéon = < SP Bomba P2 = se pone en marcha con la presion de la instalacion =
<SP -2%

Bomba P1 = en parada.

PARADA Presion de la instalacion > = SP+DP Bomba P2 = se para con la presion de la instalacién > = SP+DP

11.2 Funcionamiento con preséstatos
Los presostatos de las bombas P1y P2 estaran conectados a los relativos bornes B 'y C.

Secuencia Bomba P1 Bomba P2
ARRANQUE | Presostato B = ON Preséstato C = ON
PARADA Presostato B = OFF Presostato C = OFF

NB: Las indicaciones de las bombas P1y P2 y de las referencias B y C, son nicamente orientativas.

Ejemplo de regulacion con vaso de expansioén estandar y con vaso de expansién adicional
SP= 4 bar (presion de arranque P1)
DP= 50% del valor de SP =1/2 (presion diferencial)

Reaulacion con vaso de expansion estandar Redaulacion con vaso de expansion adicional
H A H A
6 6
DP 6 6 DP ; /
5 s | 4 i
: 4 / SP ‘ : o :
P TN : e
DP o[ Y3
: : - : > P1 P1 P1 P2 PleP2  t
P1 P1 P1 P2 P1e P2 ON OFF ON ON OFF
ON OFF ON ON OFF

NB: Las indicaciones de las bombas P1 y P2 tienen unicamente caracter orientativo.
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Con funcionamento tanto con sensor como con presostatos se obtendra un
intercambio automatico del orden de insercion de las dos bombas en cada arranque,
o un intercambio entre las dos bombas cada 24 horas, segun la regulacién elegida
en el DS_A2.

Se activaran siempre las dos bombas de forma alterna con un intervalo minimo de

2 segundos entre la primera y la segunda.

12. FUNCION DE LLENADO
De existir los flotadores, en la fase de llenado estaran colocados en este orden:

CUADRO
N ELECTRICO
—a

(O ——

- ud.

§4N0

¥<NC

contacto abierto

A

electrosondas

contacto cerrado

(2]

o
A

12.1 Funcionamiento con 2 flotadores

Con el funcionamiento mediante 2 flotadores, la bomba P1 arranca con el contacto del flotador B cerrado,
mientras que la bomba P2 arranca con el contacto del flotador C cerrado.

Las dos bombas se paran con el contacto del flotador B abierto.

En la tabla siguiente se resume el comportamiento descrito:

Secuencia Bomba P1 Bomba P2
ARRANQUE | Flotador B = NC Flotador C = NC
PARADA Flotador B = NO Flotador B+C = NO

12.2 Funcionamiento con 3 flotadores

Con el funcionamiento mediante 3 flotadores, la bomba P1 arranca con el contacto del flotador B cerrado,
mientras que la bomba P2 arranca con el contacto del flotador C cerrado.

Las bombas se paran con el contacto de los flotadores A+B+C abierto, que controla el nivel maximo para
ambas.

En la tabla sieguiente se resume el comportamiento descrito:

Secuencia Bomba P1 Bomba P2
ARRANQUE | Flotador B =NC Flotador C = NC
PARADA Flotador A+B+C = NO Flotador A+B+C = NO
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NB: En lugar de los flotadores se pueden conectar las electrosondas.
iSOLAMENTE CON AGUAS CLARAS Y LIMPIAS!

iLa funcion con 3 flotadores se usa en instalaciones con depédsitos fondos y estrechos

que no permiten una amplia oscilacion de los flotadores!

12.3 Funcionamiento con sensor

Cuando el funcionamiento es con sensor, hay que programar los parametros usando los trimmers SP y DP:
- SP representa el nivel maximo del deposito (Lyax)-

- DP representa el nivel minimo del depésito (Luin).

Si el nivel del depésito es igual o inferior a DP, arranca la bomba P1 y si el nivel sigue bajando, se activa
también la bomba P2.

Al alcanzarse el nivel de SP, las dos bombas se paran.

La tabla siguiente resume el comportamiento descrito:

Secuencia Bomba P1 Bomba P2

. e Bomba P1= en marcha desde hace por o menos 5
ARRANQUE | Nivel del deposito <= DP segundos y con nivel del depésito <= DP

PARADA Nivel del deposito = SP | Nivel del dep6sito = SP — 2%

N N

95% SP = nivel max. =4 m P1+P2 = OFF

DP

DP = nivel min. =25% =1m

5% R o W,

P1+P2 = ON

Con funcionamento tanto con sensor como con presdéstatos se obtendra un
intercambio automatico del orden de insercién de las dos bombas en cada arranque,
o un intercambio entre las dos bombas cada 24 horas, segun la regulacién elegida

en el DS_A2.
Se activaran siempre las dos bombas de forma alterna con un intervalo minimo de

2 segundos entre la primera y la segunda.

102



DAB

ESPANOL PUMP PERFORMANCE
13. FUNCION DE VACIADO (DRENAJE)

De existir los flotadores, en la funcion de vaciado (drenaje) estaran posicionados en este orden:

CUADRO -
N ELECTRICO Y
) O

).
N\

Ne— NC = contacto cerrado

X NO = contacto abierto

sensor analégico de nivel

iNo tocar ni limpiar la membrana del sensor con las manos, destornilladores, cepillos, etc...!
iNo limpiar la membrana con aire comprimido!

iHay que sumergir el transmisor en agua y limpiarlo solamente con agua y jabon o con alcohol!
iNo dejar caer al suelo el transmisor y no sacudirlo sobre la mesa para que salgan los residuos!
iNo soplar en el manguito de compensacion del cable! jNo tirar del cable!

13.1 Funcionamiento con 2 flotadores

Con el funcionamiento mediante 2 flotadores, la bomba P1 arranca con el contacto del flotador B cerrado,
mientras que la bomba P2 se pone en marcha con el contacto del flotador C cerrado.

Las dos bombas se paran con el contacto del flotador B abierto.

La tabla siguiente resume el comportamiento descrito:

Secuencia Bomba P1 Bomba P2
ARRANQUE | Flotador B =NC Flotador C = NC
PARADA Flotador B+C = NO Flotador B+C = NO

13.2 Funcionamiento con 3 flotadores

Con el funcionamiento mediante 3 flotadores, la bomba P1 arranca con el contacto del flotador B cerrado,
mientras que la bomba P2 se pone en marcha con el contacto del flotador C cerrado.

Las bombas se paran con el contacto del flotador A abierto, que controla el nivel minimo de ambas.

La tabla siguiente resume el comportamiento descrito:

Secuencia Bomba P1 Bomba P2
ARRANQUE | Flotador B =NC Flotador C = NC
PARADA Flotador A+B+C = NO Flotador A+B+C = NO

NB: En lugar de los flotadores se pueden conectar las electrosondas.
iSOLAMENTE CON AGUAS CLARAS Y LIMPIAS!
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13.3 Funcionamiento con sensor
Cuando el funcionamiento es con sensor, hay que programar los parametros mediante los trimmers SP y DP:

- SP representa el nivel maximo del depésito (Lyax)-
- DP representa el nivel minimo del depésito (Lyin).

Si el nivel del deposito alcanza el valor de SP, se pone en marcha la bomba P1, y si ésta supera el oportuno
umbral de arranque dentro de un intervalo de 5 segundos, se activa también la bomba P2.

Al alcanzarse el nivel de DP, las dos bombas se paran.

La tabla siguiente resume el comportamiento descrito:

Secuencia Bomba P1 Bomba P2
ARRANQUE | Nivel del depésito >= SP Bomba P1=en mgrcha desde’ h.ace Por lo menos 5
segundos y con nivel del depdésito >= SP

PARADA Nivel del depésito <= DP | Nivel del depésito <= DP + 2%

N N

95% SP = nivel max. =4 m P1+P2 = ON

DP

DP = nivel min. =25% =1m

A AL

P1+P2 = OFF

Con funcionamento tanto con sensor como con presostatos se obtendra un
intercambio automatico del orden de insercion de las dos bombas en cada arranque,
o un intercambio entre las dos bombas cada 24 horas, segun la regulacién elegida

en el DS_A2.
Se activaran siempre las dos bombas de forma alterna con un intervalo minimo de

2 segundos entre la primera y la segunda.
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14. PROTECCIONES Y ALARMAS DEL CUADRO

Se sefializan tanto las protecciones como las alarmas acogidas en el cuadro cuando se encienden los respectivos
leds luminosos y a distancia tramite los relés Q1, Q2, Q3.

Tabla general de alarmas: senalizaciones y contactos

Senalizacion led Propiedades de la L
Senalizacion remota
panel frontal alarma
= 8 8 [0 (0] [0 [0
-0 S| = S| a = o)
gn—E EEE "8_6\ 87 IS m'c% mEgm ‘—gm N 3({:8(‘0
Nombre de la alarma/anomalia | S o 8| 8 o &| © O © e E2 | EZLELCLELTDG 2E=O0
EaE|l EaE o = | < =5 | £9 5L o & § © £ ©
CEG  CE®| gD E| o | 85 |83 g8t Pgasly gocl
S ool £ 0T 9 = I < O << ol c ®© OE® g €0y
<8 <8 E£E= | & = = 5| o S g @
= = ® < c ®© (@) O (@)
< <
Alarma /N o
incoherencia relé | . o1 e X | x | x X X -
comando bombas 7 ‘
Alarma A | i
falta de e 02| w2 = X | x | x X X >
fase - KK =/ ‘ ‘
Alarma 2
marcha 03| @3 ** X X X X
en seco o
Alarma N ‘ ‘
proteccion contra ‘ola | ela *x X X X X X
arranques rapidos g i
Alarma @ ‘@ *x * b
sobrecorriente I MAX o . X X X X
Alarma m
procedente de R /ﬁ R 01 X X X
Alarma ey
procedente de N ﬁ/ﬁ N ’}Qi’z X X X
Alarma N /AN
sensor | € -3 X X X
de presion Pa
Alarma ﬁ A ey
incoherencia / €4 | X X X
flotadores }f ‘
Alarma i X
Incoherencia R -@-5 X
Dip-Switch | M |
Alarma o
incoherencia @% -0--6
pulsadores ‘
Alarma w w
general AN &+@ | 0 S
bomba P1+P2 ALARM
01 Indica el nimero de parpadeos que efectua el led luminoso.
{#} Led encendido fijo.
** De verificarse a la vez en las dos bomba§ anomalias/alarmas, se activa la ALARMA REMOTIZADA
(Relés Q1,Q2,Q3) y el led ALARMA GENERICA (rojo) se enciende con luz fija.
* La alarma de sobrecorriente puede intervenir hasta un maximo de 6 veces durante las 24 horas,

después se vuelve bloqueante.
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representa una alarma ligada a la marcha en seco (rebose, sobrepresion de la

Alarma agua =
instalacion, etc.).

Alarma bomba =

Alarma
autoactivable =

Alarma bloqueante=
manual.
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representa una alarma ligada a la salvaguardia de la bomba (proteccion térmica de la
bomba, sobrecorriente, etc.).

la centralita reactiva la bomba si se elimina la causa que ha generado la alarma, o de
no ser esto posible, efectua una serie de tentativas a intervalos de tiempo.

la centralita mantiene la bomba parada hasta que se efectie una puesta a cero

14.1 Proteccién/Alarma procedente de las entradas digitales Ry N.

Entradas Funcioén de presurizacion Funcién de llenado Funcién de vaciado
digitales
Presiéon max. Nivel min. (del depésito) Nivel max.
Las 2 bombas se paran con: Las 2 bombas arrancan con: Las 2 bombas arrancan con:
R - sefializacién alarma genérica, - sefializacién alarma genérica, | - sefalizaciéon alarma genérica,
- sefializacién a distancia Q1 - sefializacion a distancia Q1 - sefializacion a distancia Q1
Intervencion y reactivacion Intervencién y reactivacion
después de 0,5 segundos. después de 0,5 segundos.
Presion min. Nivel max. (del depdsito) Nivel min.
Las 2 bombas se paran con: Las 2 bombas se paran con: Las 2 bombas se paran con:
- sefializacién alarma genérica, - sefializacién alarma genérica, - sefalizacién alarma genérica,
- sefializacién alarma contra la - sefializacion a distancia Q1 - sefializacién alarma contra la
marcha en seco. Nivel min. (reserva hidrica) marcha en seco,
- sefializacién a distancia Q1 Las 2 bombas se paran con: - sefializacion a distancia Q1
N - sefalizacidén alarma genérica, Intervencion y reactivacion
- sefializacion contra la marcha | después de 1 segundo.
en seco.
- sefializacion a distancia Q1
Intervencion y reactivacion
después de 1 segundo.
*%
jAtencion! si no se utilizan los | jAtencidon! si no se utiliza el | jAtenciéon! si no se utiliza el
bornes R y N, hay que | borne N, hay que puentearlo. borne N, hay que puentearlo.
puentearlos.

** s6lo en caso de reserva hidrica el flotador estara en esta posicion:

14.2 Alarma sensor de presion
Si desde el cuadro se detecta un sensor de presion
con una configuracion de los dip-switches no
coherente con el dispositivo instalado, interviene
una alarma. De cualquier modo, es posible hacer
que el cuadro siga funcionando.

Si  se selecciona tramite dip-switches un
funcionamiento con sensor, pero el cuadro no lo
detecta, se desactivan las bombas y se sefializa la
alarma.

Si se ha instalado el sensor de presion
correctamente pero la sefial enviada por éste es
desproporcionada, se desativan las bombas y se
sefaliza la alarma.

S/

14.3 Alarma Dip Switches
La alarma de los Dip Switches se activa en estos
casos:

Incoherencia Dip Swiches con las respectivas
funciones (regulacién errénea).

Para reactivar la alarma:

e Poner los Dip Switches en posicién correcta.

o Pulsar la tecla RESET.

Regulacion de los Dip Switches con el cuadro
bajo tension.

Para reactivar la alarma:

e Pulsar la tecla RESET.
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14.4 Proteccion/Alarma sobrecorriente
(proteccion amperimétrica)

Al intervenir la alarma por sobrecorriente, se

enciende el indicador luminoso amarillo de la relativa

bomba P1 o P2, situado en el panel frontal del

cuadro eléctrico (parr. 8 — ref. 5/8).

La alarma de sobrecorriente permite a cada bomba 6
tentativas de autoactivacion cada 10 minutos en el
arco de las 24 horas de funcionamiento. En el
séptimo intento el cuadro no efectua ninguna otra
reactivacion, de no ser que el usuario realice un reset
manual.

14.5 Proteccion/Alarma

Marcha en seco
La proteccidén/alarma de marcha en seco se activa en
situaciéon de presurizacién al conectarse 1 sensor de
presion analdgico.

Esta proteccion es seleccionable desde DS_A4.

Cuando la presién desciende por debajo de 0,5 bar
por cerca de 10 segundos, se activa la alarma, la
bomba se para y se enciende el led luminoso
amarillo (parr.9 — ref. 5/8).

Después de 1 minuto se dara un intento de
reactivacion por maximo 30 segundos. De resultar
positivo dicho intento se pone a cero la alarma; en
caso contrario, la bomba seguirda en estado de
bloqueo.

La proteccidon/alarma contra Ila
marcha en seco no se activa en
caso de arranque manual de las
electrobombas.

14.6 Proteccion de arranques rapidos.

La proteccion de los arranques rapidos concede a
cada bomba un numero maximo de 8 arranques al
minuto.

Si la proteccidn se activa, el led amarillo de |a relativa
bomba en el panel frontal (parr. 9 — ref. 5/8)
parpadeara.

La proteccion no interviene si el numero de
arranques al minuto es inferior a 8.
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14.7 Falta de fase y proteccion KK.

Al intervenir la proteccién de falta de fase o la
proteccién KK (proteccion térmica de los motores), se
enciende de modo parpadeante el indicador luminoso
amarillo de la relativa bomba P1 o P2 acogido en el
panel frontal del cuadro eléctrico (parr.9 — ref. 5/8).

La alarma permite a cada bomba una serie de
tentativas de rearranque con tiempo variable de pausa
incremental entre un arranque y el siguiente de 1
minuto en los primeros 60 minutos (1-2-3 min.... 60
min.), y después el intento se realizara cada hora.

Si el intento da resultado positivo, se reactivara la
proteccién y se apagara el led luminoso.

14.8 Alarma incoherencia pulsadores.

Si en los primeros 30 segundos de alimentacion se
detecta que se han apretado los pulsadores situados
en la parte frontal del cuadro, se activa la alarma de
incoherencia pulsadores.

iControlar la efectiva funcionalidad de los pulsadores!

14.9 Alarma incoherencia flotadores y/o sondas.

Si no se ha realizado la instalalacién correctamente o
los flotadores/sondas funcionan mal y ello comporta el
accionamiento s6lo del flotador C con el arranque de
ambas bombas, se activara la alarma de incoherencia
flotadores y/o sondas.
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15. TARJETA EXP (OPCIONAL)

Segun la programacion del reloj (véase la hoja de instrucciones adjunta), la funcién de la tarjeta EXP es alimentar
una eventual electrovalvula que, conectada a la impulsidbn de la instalacién hidraulica, acciona el arranque
automatico del grupo de presurizacidn mediante una toma de agua.

Funcioén
Conector de conexion a la tarjeta del cuadro eléctrico (Ref.16 — Parrafo 8).

Fusible de proteccién contra sobrecargas y cortocircuitos del borne de salida.
Caracteristicas eléctricas: 5x20 T 100mA.

Conector de conexion del reloj.
Borne de salida. Caracteristicas eléctricas: 230VAC, potencia maxima de empleo: 10VA
Reloj programador.

bW N —\(‘?
=
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355 |1- ALLMAN INFORMATION
109 Las denna bruksanvisning noggrant
109 fore installationen.
109
109 . . . , .
110 |Installationen och funktionen maste vara i enlighet
110 |med sékerhetsférordningarna i apparatens
110 |installationsland. Samtliga moment maste utféras
110 |regelrétt. Forsummelse av sékerhetsforeskrifterna
110 |90r att garantin bortfaller och kan orsaka skador pa
110 |Personer och apparater.
H? 2. SAKERHETSFORESKRIFTER
111 | 2.1. Specialiserad personal
112 |Det rekommenderas att installationen utférs av
113 |kompetent och kvalificerad personal som
uppfyller de tekniska krav som indikeras av
115 |gallande foreskrifter. Med kvalificerad personal
116 | menas de personer som ar kapabla att lokalisera och
undvika mojliga faror. Dessa personer har tack vare
116 |sin bakgrund, erfarenhet och utbildning och sin
117 | ké&nnedom om géllande normer och
118 | olycksférebyggande regler auktoriserats av
118 |skyddsombudet att utféra nodvandiga arbeten.
118 | (Definition av teknisk personal enligt IEC 60634).
119
119 |2.2. Ansvar
119 Tillverkaren ansvarar inte for
120 funktionen hos mandverpanelen eller
121 eventuella skador p.g.a. att den har
121 manipulerats, dndrats och/eller
121 anvidnts pa ett sitt som inte anses
122 som ett rekommenderat
123 anvandningsomrade eller pa olampligt
124 satt i  forhallande till andra
124 bestiammelser i denna bruksanvisning.
124 |Tillverkaren fransager sig vidare allt ansvar for
125 | oriktigheter i denna bruksanvisning som beror pa
tryckfel eller kopiering. Tillverkaren férbehaller sig
125 |ratten att utféra nédvéndiga eller Iampliga andringar
125 |pa apparaten utan att fér den skull andra dess
125 |typiska egenskaper.
125
125 |2.3. Sdkerhet
Anvandning av apparaten &r endast tillaten om
126 |elsystemet uppfyller sdkerhetskraven enligt gallande
foreskrifter i apparatens installationsland (ltalien: CEI
163 |64/2).
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Kontrollera att mandverpanelen inte har skadats

under transport eller férvaring.

— Kontrollera framférallt att manéverpanelens alla
inre delar (komponenter, ledare o.s.v.) &r
fullstdndigt fria fran fukt, rost eller smuts. Utf6r
vid behov en noggrann rengoéring och kontrollera
att alla delar inuti manéverpanelen fungerar. Om
nddvandigt, byt ut de delar som inte fungerar
perfekt.

— Det ar absolut nédvandigt att kontrollera att
mandverpanelens alla ledare ar korrekt atdragna i
sina klammor.

— Vid ett langre driftuppehall (eller vid byte av nagon

komponent) ar det lampligt att pa mandverpanelen

utféra alla prov enligt standard SS-EN 60730-1.

3. INLEDNING

Denna  dokumentation innehaller  allménna
anvisningar for installation och anvéndning av de
elektriska mandverpanelerna E-Box.

Apparaterna ar utformade och tillverkade for
styrning och skydd av pumpenheter med tva
pumpar fér hushallsbruk samt pafyllning och
témning.

4. DRIFTUPPEHALL
Ett langre driftuppehall under daliga foérhallanden
kan orsaka skador pa utrustningarna, vilka darmed
utgdr fara for den personal som utfor installation,
kontroller och underhall. En god regel ar att
installera mandverpanelen korrekt genom att vara
sarskit noga med att fdlia nedanstaende
anvisningar:

— Manoverpanelen ska férvaras pa en fullstandigt
torr plats och langt fran varmekallor.

— Mandéverpanelen ska vara helt évertackt och
isolerad fran omgivningen sa att inte insekter,
fukt och damm kommer in, vilket skulle kunna
skada de elektriska komponenterna och riskera
den normala funktionen.

5. INSTALLATION

Folj noggrant
eltiliforsel som
markplaten.

de virden for
anges pa

— Aven om apparaten har skyddsklass IP55 &r
det inte tillradligt att anvanda den i omgivningar
med oxiderande eller frdtande gaser.

— Om manéverpanelerna installeras utomhus ska
de skyddas mot direkt solljus.
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Det &ar nédvandigt att vidta lampliga atgarder for
att bibehalla mandéverpanelens inre temperatur i
enlighet med omgivningstemperaturen som finns i
férteckningen nedan.

Foér hdég temperatur leder till snabbare slitage av
samtliga komponenter, och férorsakar mer eller
mindre allvarliga driftstérningar.

Det ar dessutom lampligt att installatéren férsakrar
sig om att kabelpressarna &ar helt tata.

Dra at kabelpressarna fér mandverpanelens
anslutningskabel och fér kablarna till ev. externa
kontroller anslutna av installatéren, sa att kablarna
inte kan glida ur.

6. TEKNISKA DATA
6.1 Elektriska data

. . - 1x230V
- Eltillférsel: _ 3% 230/400V
- Frekvens: 50/60 Hz
- Skyddsklass: IP55
6.2 Driftforhallanden
- Antal anslutningsbara pumpar: 2

» R . . 400V:55+55kwW

- Max. méarkeffekt fér anvandning: 230 V- 3 + 3 KW
- Max. mérkstrém for anvandning: 12+ 12A
- Omgivningstemperatur: -10- 40°C
- Férvaringstemperatur: -25-55°C

50 % vid 40 °C

- Relativ luftfuktighet: 90 % vid 20 °C

- Max. hdjd: 1 000 m (&ver havet)
- Mandéverpanelens konstruktion: EN 60730-1
- Kondensator: 40 + 40 pF

(endast for E-BOX 2D 40 pF)

6.3 Pumpstyrning (funktioner)

Mandverpanelen har ett automatiskt skydd och

skyddar elpumparna mot:

— Overbelastning och &éverhettning. Skyddet
aterstélls automatiskt.

— Kortslutning. Utlésta sakringar ska bytas ut.

110

Manéverpanelen ar férberedd fér omkastning av de
tva elpumparnas startordning vid varje start eller varje
dygn och for tillslag av en av pumparna om den andra
inte fungerar.

Mandéverpanelen kan anvandas for att styra endast en
pump (se DS_A7-8).
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7.1 Kontroller som aligger installatéren

7. ELANSLUTNING
Forsakra dig om att huvudstrombrytaren pa
eltavlan star i lage OFF (0), och att ingen av
misstag kan stalla den i funktionslage, innan du
ansluter natkablarna till kldmmorna:

L1-L2-L3-@ for trefassystem

L-N-& for enfassystem
och till franskiljaren QS1.

Séatt i sakringen i motsvarande

sdkringshallare for tillampad
spanning (230 eller 400 V).

Om fel sakringshallare viljs, kan
mandverpanelen skadas allvarligt!

— laktta noggrant alla gallande sakerhets- och
olycksforebyggande foreskrifter.

Forsékra dig om att alla kldammor ar
fullstandigt atdragna. Var sarskilt
uppmarksam pa jordskruven.

— Anslut kablarna till kopplingsplinten enligt
elschemana.
— Kontrollera att alla anslutningskablar ar i gott

skick och att det yttre héljet ar helt.

Systemet ska ha en korrekt och
sdker jordanslutning enligt gallande
foreskrifter.

Kontrollera att jordfelsbrytaren for
systemets sdkerhet ar korrekt
dimensionerad.

VAN
VAN

111

DAB

PUMP PERFORMANCE

Kontinuitet i skyddsledarna och i huvud- och
hjélpkretsarna med potentialutjamning.
Elsystemets isoleringsmotstand mellan de aktiva
kretsarna L1-L2-L3 (kortslutna sinsemellan) och
skyddskretsen med potentialutjdmning.

Test av jordfelsbrytarens funktion.

Test av tilldmpad spanning mellan de aktiva
kretsarna L1-L2-L3 (kortslutna sinsemellan) och
skyddskretsen med potentialutjdgmning.
Funktionstest.
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8. REFERENS PA KOPPLINGSSCHEMA
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Tryck pa knappen med en skruvmejsel sa att det gar att satta i ledaren i fjaderklammorna.
Forsdkra dig om att ledaren sitter fast ordentligt nar du har slappt upp knappen!

Funktion

QS1 - Franskiljare for elledningen

Anslutningar till elnatet

Jordanslutning

Kontaktorer fér styrning av pumparna P1 och P2

Anslutning fér pumpen P1

Anslutning fér pumpen P2

K-K - Ingang fér motorns dverhettningsskydd

FU3 - Skyddssakring fér transformator mot felaktig anslutning av motorkablar
A-B-C - Anslutningskldammor for digitala ingangar for niva- eller tryckkontroll
R-N - Anslutningsklammor fér digitala ingangar fér larm

H1 - Anslutningsklamma fér analog ingang for trycksensor

Q1-Q2-Q3 - Anslutningsklammor fér larm

FU1-FU2 - Skyddssékringar for transformator mot kortslutning

FUS5 - Skyddssakring fér pumpen P2

FU4 - Skyddssékring fér pumpen P1

Kontaktdon fér eltillférsel till EXP-kort (tillval)

13-14 — Anslutningsklammor fér signalering av spanningssatta pumpar (P1 och P2).

— | | o [ | - m
N R G RICICI RS CILI R Y
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8.1 Referens pa kopplingsschema
Funktioner
Ref. Funktion (se referenser pa elscheman)
Anslutningsklammor fér elpumpens manéverpanel
QS1 Franskiljare fér elledningen med lasbart dérrhandtag.
L-N Anslutningsklammor for ENFASELNAT.
Fo6lj anslutningsanvisningarna noggrant.
L1-L2-L3 Anslutningsklammor fér TREFASELNAT.
Fo6lj anslutningsanvisningarna noggrant.
KM1-KM2 | Kontaktorer for styrning av elpumparna P1 och P2.

L-N f‘I
ne
U-v-w
uvw
c-A-p 7D
C-A-P @
K-K1

K-K2

Anslutningskldmmor fé6r ENFASELPUMPARNA (P1 och P2).
Folj anslutningsanvisningarna noggrant.

Anslutningskldammor fér TREFASELPUMPARNA (P1 och P2).
Folj anslutningsanvisningarna noggrant.

Anslutningskldmmor for enfaselpumparna P1/P2 med startkondensator fér motor
inbyggd i mandverpanelen.
Folj anslutningsanvisningarna noggrant.

Ingang for éverhettningsskydd fér pumpens P1 motor.

Elektriska mérkdata: 230 VAC, icke-isolerade.

OBSERVERA! Ta bort bygeln fran klammorna KK pa manéverpanelen for pumpar
som ar forsedda med O&verhettningsskydd KK och anslut klammorna till
skyddsledarna i pumpkabeln.

Ingang fér dverhettningsskydd fér pumpens P2 motor.

Elektriska mérkdata: 230 VAC, icke-isolerade.

OBSERVERA! Ta bort bygeln fran klammorna KK pa manéverpanelen for pumpar
som ar forsedda med Overhettningsskydd KK och anslut klammorna till
skyddsledarna i pumpkabeln.

Anslutningsklammor for digitala och analoga ingangar

Anslutningsklammorna for mandverpanelens ingang kan placeras med hansyn till
vilken typ av system som anvidnds samt foreliggande behov.
OBSERVERA! De digitala ingangarna har hégre prioritet.

> b bbEDPB

Anslutningsklammor fér digitala ingangar

Varje digital ingang kan anslutas till tryckvakter, flottérer eller elektrosonder for kontroll av niva
(sondens max. kanslighet &r 55 kohm).

Anslutningsklammor for kontroll av min. niva i tdomningssystem (dranering) eller kontroll av max. niva
i pafyliningssystem med tre flottorer eller elektrosonder.

Elektriska markdata: 24 VAC 10 mA, impedans max. 55 kohm.

Anvand endast klamman 1 vid anslutning med elektrosonder fér kontroll av niva.
Anslutningsklammor for kontroll av min./max. niva eller min./max. tryck hos elpumpen P1. Elektriska
markdata: 24 VAC 10 mA, impedans max. 55 kohm.

Anvand endast klamman 3 vid anslutning med elektrosonder fér kontroll av niva.
Anslutningsklammor for kontroll av min./max. niva eller min./max. tryck hos elpumpen P2. Elektriska
markdata: 24 VAC 10 mA, impedans max. 55 kohm.

Anviand endast klamman 5 vid anslutning med elektrosonder for kontroll av niva.

Anslutningsklammor for larmflottor eller tryckvakt fér max. tryck (P.Max).
f Tryckstegring: Vid anslutning av tryckvakten fér max. tryck (P.Max) ska bypassbyglingen

tas bort som finns som standard mellan motsvarande kldmmor!
Témning (drdnering): DET FINNS INGEN bypassbygling!
Elektriska mérkdata: 24 VAC 10 mA, impedans max. 55 kohm.
Anviand endast klimman 7 vid anslutning med elektrosonder for kontroll av niva.
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Ref. Funktion (se referenser pa elscheman)
N Anslutningsklammor for skydd mot torrkérning.
9 - 10 Vid anvéndning ska bypassbyglingen tas bort som finns som standard mellan motsvarande
) klammor. Elektriska méarkdata: 24 VAC 10 mA, impedans max. 55 kohm.
Anvand endast klamman 9 vid anslutning med elektrosonder fér kontroll av niva.
Klammorna N och R aktiverar ljussignalen pa mandverpanelens frontpanel och
A sluter kontakten for fjarrlarm. Klamman N stoppar pumpen medan klamman R
startar den eller séatter den i stoppldge beroende pa vilken funktion som har valts
(tryckstegring, pafylining, tdomning).
Kontrollerna A, B, C, R och N kraver ingen anslutning till @ eftersom de ar
anslutna till sdkerhetskretsen PELV.
Anslutningsklammor fér analoga ingangar
Anslutningsklammor for analog ingang for trycksensor.
H1 H1 - 11 = matningsutgang for sensor: 24 V, max. 100 mA.
11 -12 -13 | H1 - 12 = karakteristika for ingangen: 4 - 20 mA med DS_B7 pa ON /0,5 - 4,5V med DS_B8 pa ON.
H1 - 13 = karakteristika: 0 V.
Anslutningsklammor for larm
Q1 Anslutningsklammor for fjarrlarm fér elpumpen P1 (se tabell éver larm).
14 -15 Karakteristika fér kontakten: Ren kontakt, 250 VAC/30 VDC 5 A, dubbel isolering (AC 1).
Q2 Anslutningsklammor for fjarrlarm fér elpumpen P2 (se tabell éver larm).
16 -17 Karakteristika for kontakten: Ren kontakt, 250 VAC/30 VDC 5 A, dubbel isolering (AC 1).
Q3 Anslutningsklammor for allmént fjiarrlarm (se tabell éver larm).
18 -19 Karakteristika fér kontakten: Ren kontakt, 250 VAC/30 VDC 5 A, dubbel isolering (AC 1).

13-14
13-14

A NO-kontakt med spanningssatt mandverpanel och inget aktivt larm.

Anslutningsklammor for signalering av spanningssatta pumpar (P1 och P2).
Karakteristika for kontakten: NO 250V 3A (AC 15).

FU1
FU2

FU3

FU4

FU5

Skyddssakringar

Skyddssakringar for transformator mot kortslutning av priméarkretsen och dess elledning.
FU1 = Elektriska markdata: 6,3x32 T 250 mA.
FU2 = Elektriska markdata: 5x20 T 100 mA.

Sétt i sakringen FU1 i sdkringshallaren for 400 V for eltiliforsel pa 400 V.
A Sétt i sakringen FU2 i sdkringshallaren fér 230 V for eltiliférsel pa 230 V.
Om fel sakringshallare viljs, kan manéverpanelen skadas allvarligt!
Skyddsséakringar
Overhettningsskyddet).

for transformator mot felaktig anslutning av motorkablar
Mandverpanelen férblir under spanning &ven nar det skydd som avbryter funktionen har ingripit.
Elektriska markdata: 6,3x32 T 250 mA.

A Sla fran spanningen fére underhall.

Skyddsséakring mot kortslutning av elpumpen P1.
Elektriska markdata: 10x38 16 A (aM).

A Sla fran spanningen fére underhall.

Skyddssakring mot kortslutning av elpumpen P2.
Elektriska markdata: 10x38 16 A (aM).

A Sla fran spénningen fore underhall.
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9. FRONTPANEL PA MANOVERPANELEN

| L] L
Aolmo|mo
N@ o NA‘MO m&mo
= O1%0 ]340
®
IDANIES
el Q@ @ @
AP | o0 | <D0
POWER
. - . 5
NG NG Wi
ALARM ALARM ALARM
OFF OFF
po ()
PUMP PERFORMANCE
Ref. Funktion
1 Vit signallampa som signalerar att hjalpkretsarna fungerar korrekt.
2 R&d signallampa fér allmént larm.
3 Knapp for aterstallning av larm.
Elpump P1
4 Gron signallampa som lyser med fast sken nar pumpen ar i drift.
Gron signallampa som blinkar nar pumpen inte &r tillganglig.
5 Gul signallampa som signalerar felfunktion hos pumpen P1.
6 Knapp fér manuell styrning eller stopp av pumpen P1:
- Tryck pa knappen i mer @n 3 sekunder for att starta pumpen manuelit.
- Tryck snabbt pa knappen for att stoppa motsvarande pump eller for att aktivera den automatiska
funktionen.
Elpump P2
7 Gron signallampa som lyser med fast sken nar pumpen ar i drift.
Gron signallampa som blinkar nar pumpen inte &r tillganglig.
8 Gul signallampa som signalerar felfunktion hos pumpen P2.
9 Knapp fér manuell styrning eller stopp av pumpen P2:
- Tryck pa knappen i mer an 3 sekunder for att starta pumpen manuellit.
- Tryck snabbt pa knappen for att stoppa motsvarande pump eller for att aktivera den automatiska
funktionen.
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10. INSTALLNINGSPANEL PA MANOVERPANELENS INSIDA

KZQ%SS;Q’

Sla alltid fran spanningen med franskiljaren QS1 fore instéllning.

Skruva loss de fyra skruvarna och fall ned manéverpanelens lock s att du kommer at kontrollerna pa den

invéndiga panelen.

Ref.

Funktion

Ljussignaler for aktivering av digitala ingangar (N-A-B - C - R).

Potentiometer for instélining av system (Imax - SP - DP).

Dip-brytare foér val av funktioner (DS_A - DS_B).

1
2
3
4

Signallampa for 6verstrém installd enligt motorns markdata.

Signallampan maste vara slackt for att kunna stéllas in korrekt.

10.1 Potentiometer for instéllning av system (Imax - SP - DP)

T1 - Potentiometer (Imax)
Potentiometer f6r instéllning av max. strém fér de tva elpumparna P1 och P2 (0,25 A - 13 A).
Stall in potentiometern pa det varde som anges pa motorns méarkplat (den gula signallampan ska vara slackt).

T2 - Potentiometer (SP - Systemets borvarde)/Potentiometer 3 (DP - Tryckskillnad)
Potentiometer for instéllning av tryck eller niva i systemet.
— Potentiometern SP (installd av DS_BS5) har en dubbel skala for instélining i bar: 1 - 10 bar eller 7 - 15 bar,
beroende pa vilken signallampa som lyser, nar en trycksensor anvands i tryckstegringsenheterna. Denna skala
kan aven vara utformad som en meterskala (tillvalsversion, anvdnd medféljande skylt): 1 - 3 m eller 2 - 5 m,
beroende pa vilken signallampa som lyser, ndr en analog nivasensor anvands i pafyllnings- och

t(')'mniné[s?enheterna.

Standardinstallning i bar

Installning i meter (tillval)
(skylt medféljer)

— DP-installningen uttrycks i procent i férhallande till det installda borvardet (SP).
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10.2 Dip-brytare fér val av funktioner (DS_A - DS_B)

ON

OFF

ON

OFF
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Nr. Status vid ON Status vid OFF
Tryckstegringsenhet Tryckstegringsenhet
1 med med extra
standardexpansionskarl | expansionskarl (6ver
(19 | pa vardera pump). | 100 ).
Automatisk omkastning | Automatisk
av pumparnas P1 och | omkastning av
2 P2 startordning varje | pumparnas P1 och P2
dygn. startordning vid varje
start.
Skydd mot tata starter
3 | &r aktiverat (ON). OFF
Skydd mot torrkdrning

4 | &r aktiverat (ON). OFF

5

6

7 Pumpen P1 a&r inte | Pumpen P1 ar

(**) | tillgénglig. tillganglig.
8 Pumpen P2 ar inte | Pumpen P2 ar
(**) | tillgénglig. tillganglig.
Nr. Status vid ON Status vid OFF
" Funktion som
10) tryckstegringsenhet. OFF
" Funktion som
2() pafyliningsenhet. OFF
Funktion som
3(*) | tdmningsenhet OFF
(drénering).

4 Anvéandning av | Anvéndning av
elektrosonder. flottorer.
Borvardeskala for tryck: | Bérvardeskala for

5 7-16 bar/2 -5 m. tryck:

0-10bar/0-3 m.

6

7 () Instélining med ?nalog OFF
sensor med utstrém.
Instélining med analog

8 (**) | sensor med OFF

utspanning.

(*) Endast en (och minst en) av dessa dip-brytare kan vara i laget ON.

(**) Endast en (eller ingen) av dessa dip-brytare kan vara i laget ON.




11. TRYCKSTEGRING

11.1 Funktion med sensor
Funktion med sensor kan stéllas in pa tva olika satt:

e Instéllning med standardexpansionskéarl: 19 | pa vardera pump (DS_A1: ON).
¢ Installning med extra expansionskarl: dver 100 | (DS_A1: OFF).

DAB
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Installningen gérs med potentiometrarna SP (systemtryck) och DP (differentialtryck).

Instidllning med standardexpansionskarl

Sekvens Pump P1 Pump P2
Systemtryck lika med eller lagre Pumpen P1 dr i drift
START y rycet 9 Pumpen P2 startar nar systemtrycket &r lika med eller lagre an
an SP X
SP -2 DP.
. Pumpen P1 &r stoppad.
STOPP Syste"mtryg.k lika med eller Pumpen P2 stoppar nér systemtrycket ar lika med eller hdgre &n
hogre &n SP + DP
SP + DP.
Instélining med extra expansionskarl
Sekvens Pump P1 Pump P2
Systemtryck lika med eller lagre Pumpen P1 ar i drift.
START y rycxd 9 Pumpen P2 startar nar systemtrycket ar lika med eller Iagre &n
an SP
SP -2 %.
. Pumpen P1 &r stoppad.
STOPP Systemtryck lika med eller Pumpen P2 stoppar nér systemtrycket ar lika med eller hdgre &n

hogre &n SP + DP

SP + DP.

11.2 Funktion med tryckvakter
Tryckvakterna for pumparna P1 och P2 ska anslutas till motsvarande kldmmor B och C.

Sekvens Pump P1 Pump P2
START Tryckvakt B: ON. Tryckvakt C: ON.
STOPP Tryckvakt B: OFF. Tryckvakt C: OFF.

OBS! Virdena fér pumparna P1 och P2 och referenserna B och C ar endast vagledande.

Exempel pa instdllning med standardexpansionskarl eller extra expansionskarl
SP: 4 bar (starttryck P1)
DP: 50 % av borvardet SP = 1/2 (differentialtryck)

1/2 DP: 1 bar

Instéllning med standardexpansionskarl Instéllning med extra expansionskarl

H, H,

DP : : DP : -

SP 4 / SP .
4 ! : 4 i ~39

DP Yo|— \3/ : | 5 k |

P1 P1 Pl P2 PleP2 t P1 P1 P1 P2 PleP2 |t
ON OFF ON ON OFF ON OFF ON ON OFF

OBS! Virdena foér pumparna P1 och P2 &r endast vagledande.
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De tva pumparnas startordning kastas om automatiskt vid varje start eller varje dygn
beroende pa vilken instédllning som har valts i DS_A2. Detta géller oavsett om sensor eller
tryckvakter anviands for funktionen.
De tva pumparnas startordning kastas alltid om och det d&r minst 2 sekunder mellan

starterna.

12. PAFYLLNING

Vid pafylining placeras flottérerna, om sadana anvands, i féljande ordning:

N MANOVERPANEL

7

@
;\t NO = 6ppen kontakt

}>§ NC = sluten kontakt

g J)
N

pd
elektrosonder

. 2’1 =

o

(B—/B/E)‘%/B//

(2]

I®

e
A
A

12.1 Funktion med tva flottérer

Vid funktion med tva flottérer startar pumpen P1 med flottérens B kontakt sluten, medan pumpen P2 startar
med flottérens C kontakt sluten.

Bada pumparna stoppar med flottérens B kontakt 6ppen.

Féljande tabell sammanfattar det beskrivna handelseférloppet:

Sekvens Pump P1 Pump P2
START Flottor B: NC. Flottér C: NC.
STOPP Flottér B: NO. Flottér B + C: NO.

12.2 Funktion med tre flottérer
Vid funktion med tre flottérer startar pumpen P1 med flottérens B kontakt sluten, medan pumpen P2 startar

med flottérens C kontakt sluten.

Pumparna stoppar med flottérernas A, B och C kontakt 6ppen. Denna kontakt kontrollerar max. nivan fér bada
pumparna.

Féljande tabell sammanfattar det beskrivna handelseférloppet:

Sekvens Pump P1 Pump P2
START Flottor B: NC. Flottér C: NC.
STOPP Flottér A+ B + C: NO. Flottér A + B + C: NO.
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OBS! Istéllet for flottorer gar det att ansluta elektrosonder.
ENDAST MED KLART OCH RENT VATTEN!

Funktion med tre flottérer ska anvdndas vid installationer med djupa eller smala tankar
dar flottérernas rérelseomrade ar begransat!

12.3 Funktion med sensor

Vid funktion med sensor ska parametrarna stéllas in med potentiometrarna SP och DP:
- SP visar tankens max. niva (Lyax).

- DP visar tankens min. niva (Ly).

Om tankens niva ar lika med eller lagre &n DP startar pumpen P1. Om nivan fortsatter att sjunka startar aven
pumpen P2.

Bada pumparna stoppar nar nivan fér bérvardet SP nas.

Féljande tabell sammanfattar det beskrivna héandelseférloppet:

Sekvens Pump P1 Pump P2
Tankens niva lika med | Pumpen P1 har varit i drift i minst 5 sekunder och tankens
START o P . ,
eller lagre &n DP. niva ar lika med eller l&gre dn DP.
STOPP Tankens gl;a lika med Tankens niva ar lika med SP - 2 %.

N\ N

95% SP = max. nivd =4 m. P1+P2 = OFF

DP

DP = min. niva=25% =1 m.

RS AL

P1+P2 = ON

De tva pumparnas startordning kastas om automatiskt vid varje start eller varje dygn
beroende pa vilken instédllning som har valts i DS_A2. Detta galler oavsett om flottor eller
sensor anvidnds fér funktionen.

De tva pumparnas startordning kastas alltid om och det dr minst 2 sekunder mellan
starterna.
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13. TOMNING (DRANERING)

Vid tdomning (drénering) placeras flottérerna, om sadana anvands, i féljande ordning:

a
|
-

p —

Q

J
NN

\t NC = sluten kontakt

k NO = 6ppen kontakt

Analog nivasensor

Vidror inte eller rengér sensorns membran med hdnderna, skruvmejslar, borstar eller
liknande!

Rengér inte membranet med tryckluft!

Doppa ned sensorn i vatten och rengér den med endast tval och vatten eller alkohol!

Se till att sensorn inte faller ned pa marken och knacka den inte mot bordet for att resterna
ska komma ut!

Blas inte i kabelns utjamningsror! Dra inte i kabeln!

13.1 Funktion med tva flottérer

Vid funktion med tva flottérer startar pumpen P1 med flottérens B kontakt sluten, medan pumpen P2 startar
med flottérens C kontakt sluten.

Bada pumparna stoppar med flottérens B kontakt 6ppen.

Foljande tabell sammanfattar det beskrivna handelseférloppet:

Sekvens Pump P1 Pump P2
START Flottor B: NC. Flottér C: NC.
STOPP Flottor B + C: NO. Flottér B + C: NO.

13.2 Funktion med tre flottdrer

Vid funktion med tre flottérer startar pumpen P1 med flottérens B kontakt sluten, medan pumpen P2 startar
med flottérens C kontakt sluten.

Pumparna stoppar med flottérens A kontakt 6ppen. Denna kontakt kontrollerar min. nivan fér bada pumparna.
Féljande tabell sammanfattar det beskrivna handelseférloppet:

Sekvens Pump P1 Pump P2
START Flottdr B: NC. Flottér C: NC.
STOPP Flottér A + B + C: NO. Flottér A + B + C: NO.

OBS! Istéllet for flottorer gar det att ansluta elektrosonder.
ENDAST MED KLART OCH RENT VATTEN!
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13.3 Funktion med sensor
Vid funktion med sensor ska parametrarna stallas in med potentiometrarna SP och DP:

- SP visar tankens max. niva (Lyax)-

- DP visar tankens min. niva (Lyn).

DAB

SVENSKA PUMP PERFORMANCE

Om tankens niva nar boérvardet SP startar pumpen P1. Om nivan 6verstiger den lampliga starttréskeln inom 5

sekunder, startar &ven pumpen P2.

Bada pumparna stoppar nér nivan for tryckskillnaden DP nas.
Foljande tabell sammanfattar det beskrivna handelseférloppet:

Sekvens Pump P1 Pump P2
Tankens niva lika med | Pumpen P1 har varit i drift i minst 5 sekunder och tankens
START , .. T " N
eller hégre an SP. niva ar lika med eller hdégre &n SP.
STOPP Tankensﬂmvaﬂllka med Tankens niva ar lika med eller l&gre an DP + 2 %.
eller lagre &n DP.

DP

NN

95%

| ____DP=min.niva=25%=1m.

(NI e S

N

SP = max. nivd =4 m. P1+P2 = ON

RN W e

P1+P2 = OFF

De tva pumparnas startordning kastas om automatiskt vid varje start eller varje dygn
beroende pa vilken installning som har valts i DS_A2. Detta galler oavsett om flottor eller
sensor anvidnds for funktionen.

De tva pumparnas startordning kastas alltid om och det &r minst 2 sekunder mellan
starterna.
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14. MANOVERPANELENS SKYDD OCH LARM

Skydden och larmen signaleras av att motsvarande signallampor tands pa mandéverpanelen. Via relderna Q1, Q2
och Q3 skickas signalerna for motsvarande fjérrlarm.

Tabell dver allménna larm: signaler och kontakter

Signallampa pa . .
frontpanel Larmegenskap Signal for fjarrlarm
e} ~ (0
< — < —_ :e — s Q [ s = [S—TY
2_%&8_% =32 E| wEge | =25 | =g | &E
A : Ese|Ese Eg | 8| a EE§ RS/ sC | §E
Benamning pa larm/felfunktion 22c 2°s T & 5 - €5 5 £ cw cw ] 8
T B N = & e T5H XS =@ =@ S =
885 8e5 55 | Eg| E| "f88 | Ef | Ex | 5%
g © % @° E£v | 8§ § g9a@ | § S x £
< ®©
Lgrrr;"fliljr.felaktig ‘ /N | |
instalining av , e e . **
pumparnas WEF P Al A X X X X X
styrrelder
Larm for fasavbrott - A L L
Overhettningsskydd @ 02| -@-2 *x X X X X X -
KK ‘ ‘
Larm mot o L o
torrkérning W 03| @3 o X X X X
Larm mot tata A ‘ ‘
starer g e eal - x| x x | x| x
OVerStrémSlarm I & 7\.‘1 :.‘Q *k X X * X X *%
MAX N SN
Larm fran R
ﬁ ' R 1| X X X
P
Larm fran N
ﬁ 23 N 02| X X X
B
Larm for N /AN
trycksensor I 2 -3 | X X X
Pa
Larm for felaktig ﬁ A o
instalining av / -4 | X X X
flottorer JQ/i ‘
Larm fér felaktig \ o X
installning av dip- | (000000 @5 X
brytare ‘
Larm for felaktig o
instélining av @% -@-6
knappar ‘
Allmént larm fér o L
pumparna P1 och A+ -@- -@-
P2 ALARM
01 Anger hur manga ganger signallampan blinkar.
{#} Signallampan lyser med fast sken.
** Om felfunktion eller larm uppstar pa bada pumparna samtidigt, aktiveras FJARRLARMET (reld Q1,
Q2, Q3) och signallampan fér ALLMANT LARM (réd) ténds och lyser med fast sken.
* Overstromslarmet kan I6sa ut max. sex ganger per dygn. Utéver detta antal blir larmet blockerande.
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Larm for vatten =
0.8.V.).

Larm for pump =

Larm med automatisk
aterstillning =

Blockerande larm =
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14.1 Skydd/larm fran digitala ingangar R och N
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Ett larm som har for avsikt att hindra torrkérning (max. niva, évertryck i systemet

Ett larm som har fér avsikt att skydda pumpen (pumpens &éverhettningsskydd,
6verstrom o.s.v.).

Styrenheten omstartar pumpen om larmorsaken atgardas. Om det inte lyckas,
gor den flera startférsék med jamna mellanrum.

Styrenheten hindrar omstart av pumpen tills larmet aterstalls manuellit.

Digitala Tryckstegring Pafylining Témning
ingangar
Max. tryck: Min. niva (i tanken) Max. niva
De tva pumparna stoppas av: De tva pumparna startas av: De tva pumparna startas av:
R - allmént larm - allmént larm - allmént larm
- fjarrlarm Q1. - fjarrlarm Q1. - fjarrlarm Q1.
Ingrepp och aterstéllning efter Ingrepp och aterstallning efter
0,5 sekunder. 0,5 sekunder.
Min. tryck Max. niva (i tanken) Min. niva
De tva pumparna stoppas av: De tva pumparna stoppas av: De tva pumparna stoppas av:
- allmént larm - allmént larm - allmént larm
- larm mot - fjarrlarm Q1. - larm mot
torrkérning Min. niva (vattenreservtank) torrkdérning
- fjarrlarm Q1. De tva pumparna stoppas av: - fjarrlarm Q1.
N - allméant larm Ingrepp och aterstélining efter 1
- larm mot torrkdrning sekund.
- fjarrlarm Q1.
Ingrepp och aterstallining efter 1
sekund.
*%
OBS! Om klammorna R och N | OBS! Om kldmman N inte | OBS! Om kldamman N inte
inte anvands ska de | anvands ska den bryggkopplas! | anvands ska den bryggkopplas!
bryggkopplas!

** Flottéren ska vara i detta ldge endast nér vattenreservtank anvands:

14.2 Larm for trycksensor

S

14.3 Larm for dip-brytare

Om mandverpanelen detekterar en trycksensor med

en konfiguration av dip-brytarna som inte
O6verensstdmmer med den installerade anordningen
(felaktig installning), utléses ett larm.

Manéverpanelen kan dock fortfarande anvandas.

Om funktion med sensor valjs via dip-brytare men
sensorn inte detekteras av mandverpanelen,
stoppas pumparna och larmet utléses.

Om trycksensorn har installerats korrekt men
sensorns signal ar utanfér matomradet, stoppas
pumparna och larmet utléses.

Larmet for dip-brytarna utldéses i féljande fall:

Dip-brytarna overensstammer inte med
motsvarande funktioner (felaktig instéllning).
Aterstall larmet pa féljande sétt:

o Satt tillbaka dip-brytarna i korrekt lage.

e Tryck pa knappen for aterstallning.

Dip-brytarna stélls in nar mandverpanelen &r
spanningssatt.

Aterstall larmet pa féljande sétt:

e Tryck pa knappen for aterstallning.
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14.4 Overstromsskydd/-larm

(amperometriskt skydd)
Nar oOverstromslarmet utldses tadnds den gula
signallampan fér motsvarande pump (P1 eller P2) pa
mandverpanelens frontpanel (kap. 8 - ref. 5/8).

Mandverpanelen goér pa vardera pump sex
aterstalliningsforsék av overstromsskyddet med 10
minuters mellanrum inom loppet av ett dygn. Vid det
sjunde forsdket gbér mandverpanelen ingen
aterstallning. Anvdndaren maste da aterstalla
skyddet manuellt.

14.5 Skydd/larm mot torrkérning

Skyddet/larmet mot torrkdérning aktiveras vid
tryckstegringen nar en analog trycksensor ansluts.

Detta skydd gar att valja fran DS_A4.

Nar trycket understiger 0,5 bar i ca. 10 sekunder,
utléses larmet, pumpen stoppas och den gula
signallampan ténds (kap. 9 - ref. 5/8).

Efter 1 minut goérs ett aterstéliningsférsék under
max. 30 sekunder. Om foérsoket lyckas, aterstalls
larmet. | motsatt fall blir pumpen kvar i det
blockerade laget.

Skyddet/larmet mot
aktiveras inte nar
startas manuellt.

torrkérning
elpumparna

14.6 Skydd mot tata starter
Skyddet mot tata starter tillater att varje pump
startas max. 8 ganger per minut.

Om skyddet aktiveras, tdnds och blinkar den gula
signallampan fér motsvarande pump pa frontpanelen
(kap. 9 - ref. 5/8).

Skyddet aktiveras inte om antalet starter per minut
understiger 8.
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14.7 Fasavbrott och 6verhettningsskydd KK

Om skyddet mot fasavbrott eller skyddet KK
(motorernas &verhettningsskydd) utldéses, tdnds och
blinkar den gula signallampan fér motsvarande pump
(P1 eller P2) pa mandéverpanelens frontpanel (kap. 9 -
ref. 5/8).

For varje pump gors det en rad aterstartforsék med en
paus mellan varje férsék. Den férsta pausen varar 1
minut och sedan férlangs pausen med 1 minut i taget
den férsta timmen (1 - 2 - 3 o.s.v. minuters paus).
Darefter gors ett aterstartférsok varje timme.

Om aterstartférsoket lyckas aterstalls skyddet och den
gula signallampan slacks.

14.8 Larm for felaktig instdllning av knappar

Om det under de forsta 30 sekunderna efter
spanningstillslaget detekteras att nagon knapp pa
frontpanelen har tryckts in, utléses larmet for felaktig
instéllning av knappar.

Kontrollera att knapparna fungerar korrekt!

14.9 Larm for felaktig instédllning av flottérer
och/eller sonder

Om installationen inte har utférts korrekt eller om det
ar fel pa flottérerna (och/eller sonderna) och detta i sin
tur leder till att endast flottéren C aktiveras och bada
pumparna startar, utléses larmet for felaktig installning
av flottérer och/eller sonder.

125



DAB

SVENSKA PUMP PERFORMANCE

15. EXP-KORT (TILLVAL)

EXP-kortet anvands, beroende pa hur klockan har programmerats (se bifogat instruktionsblad), fér att mata en
eventuell magnetventil som &r ansluten till hydraulsystemets utlopp. N&r det sker ett vattenuttag, startas
tryckstegringsenheten automatiskt av magnetventilen.

Funktion
Kontaktdon fér anslutning till mandverpanelens kort (kap. 8 - ref. 16).

Skyddssakring mot 6éverbelastning och kortslutning av utgangsklamman.
Elektriska markdata: 5x20 T 100 mA.

Kontaktdon for anslutning av klocka.
Utgangsklamma. Elektriska markdata: 230 VAC, max. effekt for anvandning: 10 VA.
Programmeringsenhet for klocka.

bW N —\C;DU
™
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1. OO6wme cBepeHusA

2. MpepynpexaeHus

2.1 KBanudpuumpoBaHHbIN NepcoHarn

2.2 OTBETCTBEHHOCTb

2.3 besonacHocTb

3. BctynneHune

4. TlpocToN 3anNeKTpU4ecKoro wura

5. MoHTax

6. TexHuuyeckue gaHHbIe

6.1 JOneKTpnyeckme xapakTepucTuKu

6.2 Ycnosusa akcnnyaTauum

6.3 YnpaeneHue Hacocamu (Norb3oBaTenn)

7. JneKtponpoBoaka

7.1 TlpoBepkn n n3amMepeHusi, BbINOSTHAEMbIE
MOHTa>XHUKOM

8. CcCbIJIKM K 3NeKTpUYeCcKomn cxeme

8.1 CcblInKn K anekTpu4ecKom cxeme
DyYHKLUMN

9. [lepenHAsA KOHCONb 3NIEKTPUYECKOrO
wmTa

10. BHyTpeHHAA KOHCOJNIb HAaCTPOMKU
3NeKTpUYecKoro wmTa

10.1 MNoaCTpoeYHbIN KOHAEHCATOP CUCTEMBI

10.2 Mukponepekrntoyateny gyHKUnin

11. ®yHKUMA repmeTUsaLmn

11.1 PaboTta ¢ ceHcopom

11.2 PaboTa c pene gaBneHus

12. ®PyHKUMA 3anOnHeHuUA

12.1 PaboTa ¢ 2 nonnaekammu

12.2 PaboTa ¢ 3 nonnaskamu

12.3 PaboTta c ceHcopom

13. [OpeHaxHasa pyHKUMA

13.1 PaboTa ¢ 2 nonnaskamu

13.2 PaboTta ¢ 3 nonnaskamu

13.3 PaboTta ¢ ceHcopom

14. 3awmTHbIE YCTPOUCTBA U
CUrHanusaumm 351eKTPUYeCcKoro wura

14.1 3awmTa/curHanmsaums UMgpoBbIX
BBogoB Ru N

14.2 CyrHanusauus gatyvka gasneHus

14.3 CurHanmsaumsa MukponepeknoyaTenemn

14.4 3awmTa/curHanmsaums npoTme
CBepXTOKa (TokoBas 3aluuTa)

14.5 3awuTa/curHanmsaumsa Nnpotmse paboThl
BCYXYI0

14.6 3awuTa OT YacTbIX 3arnycKoB

14.7 OtcyTtcTtBMe hasbl 1 3awmTa KK

14.8 CurHanusayuss aHomanmm KHOMokK

14.9 CurHanusaums aHomanum nonnaskos U/vunu
AaT4ynKkoB

15. Cxema EXP (onuus)

AnekTpuyeckasa cxema E-Box
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Cte- 1. OBLUME CBEOEHMUSA
127
127 Mepen Hauyanom MoHTaxa
127 Heo6X0AUMO BHMMAaTeNbLHO NPoYUTaTh
127 AaHHOoe PYKOBOACTBO.
127 | Montax u aKCryaTaums U3genust AoMKHbI BbINOMHSATHCS
128 | cootBeTcTBUM C HopmaTMBamMu Mo ©GesonacHoOCTH,
128 | peificTBylOWMMI B CTpaHe, B KOTOPOI yCTaHaBIMBAETCH
128 |unspenue. MoHTax AomkeH 6biTb BLIMNOMHEH COrfacHo
128 | TpeboBaHMAM COBpPEMEHHbIX CTaHOapToB. HecobnogeHme
128 | npaBun 6esonacHocTn, NTOMMMO pucka Ans 6esonacHocTu
128 |nepcoHana u noepexaeHus obopynosaHusa, BedeT K
128 | @HHYNIMPOBaHWIO rapaHTUHOrO 0BCyXBaHUS.
129 |2. NMPEAYNPEXOEHWUA
129 | 2.1. KBanucmumpoBaHHbLIN NepcoHan
PekomeHayeTcAA, 4YTOObI MOHTaX OCYLLECTBNANCA
130 | kBanNMUUUPOBAHHBLIM U KOMMETEHTHLIM NEPCOHANoM,
131 obnaparowmm TeXHU4YeCKUMM HaBbIKamMu B
COOTBETCTBUM C [AEUCTBYIOLWMUMU cheumndunyeckumm
133 | HopmaTuBamu B AaHHOMN obnacTtu. Mog
KBanMUUMPOBaHHLIM  MEpPCoHanoM noApasymeBatoTcs
134 |fmua, KoTopble cornacHo wx o6pa3oBaHuto, OMbITy W
oby4eHuto, a Takke 6naropaps 3HaHMAM
134 COOTBETCTBYIOLNX HOPMaTMBOB, MpPaBUN U OUPEKTUB B
obnactu npedoTBpalLleHMsl HecdYacTHbIX CrydaeB U
135 YCIOBUI akcnnyaTauum Obinn YMONTHOMOY€EHI
136 | orBeTCTBEHHBIM 3a  Ge30MacHOCTb  Ha npegnpusTUn
136 |BuinonHaTe  Miobyl0  AeATEeNbHOCTb, B NpoLecce
136 |ocyluecTBrneHnsa KOTOPOM OHW MOryT pacrnosHaBaTb W
137 |m3bexatb nobyto ONacHoCTb. (Onpenenexue
137 | TexHmnueckoro nepcoHana IEC 60634).
137 |2.2. OTBETCTBEHHOCTb
138 Mpoussoautens He HeceT
139 OTBETCTBEHHOCTM 3a HeUcnpaBHYH
139 paboTy 3NeKTPUYECKOro wmTa unm
139 3a BO3MOXHbIN yuiepo, BbI3BaHHbIN ero
140 akcnnyataumen, ecnu OH noaBeprarncs
141 HeynosIHOMOYeHHOMY BMeLlaTeNnbCTBY, U3MEHEHUsIM
nivnu 3KcNnyaTUpyrTCSA c npeBblleHuem
142 peKoMeHAOBaHHbLIX pabouyux npegenos WM ¢
Heco6nAeHUEeM NPOYUX UHCTPYKUUMK, NpUBeAeHHbIX
142 B AaHHOM PYyKOBOACTBE.
142 | MpoussoauTens CHUMaeT c cebsn BCSAKYIO
143 OTBETCTBEHHOCTb TaKXKe 3a BO3MOXHble HETOYHOCTH,
KoTopble MOryT ObiTb OOHapy»KeHbl B aHHOM pPyKOBOACTBE
143 no aKcnnyaTaumMm U TEXHUYECKOMY OOCNY>XMBAHWIO, €Crun
OHW SIBNSAKOTCA CreacTBMEM OMNeYaToK UM nepenevaTku.
MponssoauTenb ocTaBnsieT 3a coboi NpaBO BHOCUTL B
143 CBOM M3enus U3MEHEHNS!, KOTOPbIE OH COYTET HYXXHbIMU
143 UM MonesHblMW, He KOMMPOMETUPYS WX OCHOBHbIX
143 | xapaktepucTuk.
143 | 2.3. BesonacHoCTb
Okcnnyataumst  U3genust  OOMyckaeTcsl, TOMbKO — ecnu
144 | anekTponpoBoAKa OCHaLleHa 3alLMTHbIMW YCTPOUCTBaMU B
COOTBETCTBMU C HOpMaTUBaMu, AENCTBYIOLMMUN B CTPaHe,
163 B KOTOpOW ycTaHaBnuBaeTca usgenve (gna Urtanum CEI

64/2).

127



PYCCKWI

— [poBepbTe, 4TOOLI M3aenMe He GbINo NOBPEXAEHO B
npoLecce NepeBo3KuN UMK CKNagnpoBaHus.

— B ocobeHHOCTM HEO6X0AMMO NPOBEPUThL, YTOOLI BCE
BHYTPEHHMNE yacTu 3MNeKTPUYECKOro wmTa
(komnnekTytoLWwme, nposoda U T.4.) 6bln abcontoTHO

CYXMMMW,  HEOKUCIIEHHbIMM U  YUCTbIMW:  MNpwU
HeobOxogMMOCTU  TwaTenbHO npoYncTUTE n
npoBepbTe 3MPEKTUBHOCTL BCEX KOMMEKTYHOLLMX
anektpuyeckoro  wwuta. [pn  HeobxogmMmocTu
3amMeHuWTe [pgetanu, KoTtopble Bbl  codtete He
naeanbHO 3EKTUBHBIMMN.

— BaxHo  npoBepuTb,  4TOOHI BCe  Mposoja
3EeKTPUYECKOro wuTa Obinn NPOYHO

33(*)I/IKCMpOBaHbI Ha CBOUX 3aXXMMax.

- B cnyyvyae OJNunTeribHOro npocToA (I/IJ'IVI B nobom
Cny4ae B Cliy4dae 3aMeHbl Kakoro-nnéo KOMI'IOHeHTa)
cregyet noaBeprHyTb SJ'IEKTpVI‘-IeCKI/Iﬁ LNT BCEM

npoBepkam, npeanucaHHbiM  HopmaTueamu EN
60730-1.

3. BCTYIMJIEHUE

B pOaHHOM  OOKyMeHTauuu — npuBoaatca  obime

WMHCTPYKLUMKW KacaTeNnbHO MOHTaXa W 3Kcniyataumm
anekTpuyeckux wmtos E-Box.

Oto obopygoBaHve  ObliO  CMPOEKTMPOBaHO U
W3roTOBIEHO AN yNpaBneHus 1 3awuTbl rpynn n3 1 unu
2 HacocoB [AnA AoMallHero nonb3oBaHus, Ans
3anosfiHeHNUs1 U gpeHaxa.

4. MPOCTOU ANEKTPUHECKOIO LLUUTA
OnuTenbHbIn NPOCTOM B NIMOXMX YCMOBUAX MOXET
npuyunHUTL  ywepb  Hawemy  obopydoBaHuio, B
CcneacTBME Yero OHO MOXET CcTaTb onacHbiM  Anis
nepcoHana, OCyLLEeCTBIISIOLLErO ero MOHTaX, HaCTPOMKY
N TexHudeckoe oOcnyxumBaHue. XOpOLIMM MpaBUIIOM
saBnseTcd obecneunTtb npexae BCero npaBUIlbHbIN
MOHTa)X 9reKTpuyeckoro wmta, obpawas ocoboe
BHMMaHWE Ha crneayoLmne pekoMeHaaumm:;

—  ONEeKTPUYECKMN LWNT AOMKEeH CKnagmpoBaTbCa B
abcontoTHO cyxoM MecTe, BAanNM OT WCTOYHMKOB
Tenna;

—  QNEeKTPUYECKUN LUMT [JOIDKEH ObITb MOMHOCTLIO
3aKpbIT M WM30MMpPOBaH OT BHELWIHEW cpeabl BO
n3bexxaHne nonagaHus BHYTPb HEro HaCEKOMbIX,

BNarM W MbiNW, KOTOpble MOryT MNOBpeauTb
SMNEeKTPUYECKME  KOMMOHEHThbl,  Hapylas  ero
ncnpaeHoe yHKLNOHUPOBaHKE.
5. MOHTAX
Ctporo cobnroganTe 3HauYeHue
HanpsKeHUA 3NeKTpoNUTaHus,

yKa3aHHble Ha NacnopTHOM Tabnuuke.

— [Haxe ecnu anekTpuyeckne LWMTbl UMEKT Knacc
anekTpobesonacHocTn IP55, He pekomeHayeTcs
ycTaHaBnMBaTb WX B  cpefe, HacbIWEeHHON
OKMCNSIIOLWMMU 1 TeM Bonee KOPPO3UAHLIMK rasamu.

— [Ecnu anektpuyeckvne WMTbl yCTaHaBMMBAKTCHA Ha
ynuue, HeobGXOAMMO  Kak  MOXHO  HadexHee
npefoxpaHnTe MX OT  MPSIMOrO  BO3AEWCTBUS
COJTHEYHOTO U3MYyYeHUs.
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Mpv NOMOLM COOTBETCTBYIOLWMX MPUCTIOCOBeHWiA
HeobxoO¥MO MoAdepXuBaTb TemnepaTypy BHYTpU

SMNEKTPUYECKOrO LMTa B YyKa3aHHbIX HWXe npegernax
TeMnepaTypbl OKpy>KatoLen cpeabl.

Bbicokass Temnepatypa BepeT K 6Gonee 6biCcTpomy
N3HOCY BCEX KOMMMEKTYILMX U K nocnegyowmum bonee
U MeHee cepbe3HbIMU HEMCMPABHOCTSAMM.

Kpome TOro gomkHa 6biTb obecnedeHa repmeTMyYHOCTb
KabernbHbIX CarbHMKOB.

MnoTtHO 3akpyTute KabenbHble carnbHUKN Kabens
SMNEKTPONUTAHUS 3MEeKTPUYECKOro LWMTa M NPoBOOOB
BO3MOXHbIX BHELUHUX YMpaBreHUn, NOACOELUHEHHbIX
MOHTa)XHUKOM, Takum obpasom, 4TOObl MpoBOAa He
BbINanu u3 kabenbHbIX CaNbHUKOB.

6. TEXHUWYECKUE OAHHbIE

6.1 neKkTpU4eckne XxapakTepucTukm

- OnekTponuTaHue: - 1x230B

— 3x230/400 B
- YacroTa: 50/60 Iy,
- Knacc anektpo6e3onacHoOCTu: IP55

6.2 YcnoBua akcnnyatauuu
- Yucno nogcoeanHaeMblX HACOCOB: 2

- HomurHanbHasg MOLLHOCTL B Makc.

400 B = 5,5 kBT + 5,5 kBT

eXnme:
- HOMMHanNbHbLIV TOK B Makc.

230 B =3 kBT + 3 kBT

12A + 12A

pexunme:
- Temnepartypa oKpyxatoLLen

-10 + 40°C
-25°C + 55°C

cpenpl:
- TemnepaTtypa cknagupoBaHus:

- OTHOCUTENBbHAsA BNAXXHOCTb

50% npw 40°C

Bo3ayxa:
- Makc. BbicOTa HaZ YpoBHEM MOps:

90% npwn 20°C
1000 m (Hag y.m.)

(Tonbko gns E-BOX 2D 40uF)

Cnyxut ans
3MEKTPOHACOCOB MNPU KaXdoMm 3anycke unuM kaxgble 24
yaca, 1 4ng nNogKkntoyYeHUs 0gHOro M3 ABYX HAaCOCOB TOSbKO
B cny4ae cbos nepBoro.

- KOHCTpYKLUMS 911. WmTa: EN 60730-1
- i p:
KoHgeHcaTto 40uF + 40uF

6.3 YnpaBneHue Hacocamu (nonb3oBaTenm)
OnekTpuyecknin
3NeKTPOHACOChI OT:

sawmwaet

WUT camos3awueH wu

neperpysok v neperpeBa ¢ py4HbiM B3BOAOM,
KOPOTKMX 3aMblKaHWM C 3aMeHOM nnaBKUX
npeaoxpaHuTenen.

nepeksloyeHns nopsaka 3anycka AByX

OnekTpuyeckuin WMT MoxeT paboTaTb Takke, ynpaBnsis
TONbKO 0AHMM Hacocm (cm. DS_A7-8).
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7. JJIEKTPOINPOBOOKA
Mepeq HayanoM  MOACOEAMHEHUS  MPOBOAOB
ONEKTPONUTaHMS K BXOAHbIM  KNeMMam U K

BbIKNtoYaTento pasbeaunHutento QS1 Heobxoammo
ybeouTbes, 4yTOOBbI oowmn pPyOMNbHUK
31EKTPUYECKOTrO pacnpenenuTensHoro wmTa
Haxogurca B nonoxennn OFF (BbIKI1.) (0), n 4toObl
HUKTO HEe MOT CIy4alHO NOAKMIOYNTE HaNpsKeHne:

L1-L2-L3- @ ans TpexdasHbix cuctem

L-N- @ A5 MOHOa3HbIX CUCTEM

BcTtaBbTe nnaBkui npepoxpaHuTesnb B
COOTBETCTBYIOLMNN naTpoH B
COOTBETCTBUMU c Mcnosib3yeMbIM
HanpsikeHuewm (230 B unun 400 B).
HenpaBunbHbIN BbIOOp naTpoHa
NSIaBKOro  npenoxpaHuTenst  MoXxeT
npuBecTu K HenonpaBMMOMY
NoOBpeXAeHU0 3aneKTpuyeckoro wurtal!

>

CTtporo cobnogante Bce AENCTBYIOLLME HOPMATUBbI
B obnactm 6esonacHoCcTM UM npegoTBpaLleHns
HecYacTHbIX Cry4aes.

MpoBepbTe, 4TOGbLI BCe KeMMbl Obinu
NMOTHO 3aBMHYeEHbl, obpalas ocoboe
BHMMaHMe Ha KrneMmy 3aseMrieHus.

>

MNoacoeguHuTe nposBofa B KMEeMMHOW KOMoAke B
COOTBETCTBMM C NpunararLmMMnca anekTpu4yeckumm
cxemamu.
[MpoBepbTe, 4TOOLI BCE COEAMHUTENBHbIE MPOBOAA
OblIM B XOpOLUEM COCTOSIHMM C LIENOW BHELUHEN
OnneTKown.

PeKOMeHAyeTCﬂ npoun3BecTun
npaeunibHoe N HagexHoe 3a3emMlieHue
CUCTEeMbI B cooTBeTCTBUMU C
,qel;ICTBy}OLIJ,VIMVI HOpMaTnBamMum B

AaHHOM ob6nacTu.

MpoBepbTe, YTOOLI
AndpcbepeHUManbHbIN
npenoxpaHuTenbHbIA  BbIKOYaTenb

cucTembl Obin npaBUJIbHO pac4yuUTaH.

> [>
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7.1 NMpoBepKn U U3MepeHusi, BbINONHAEMble

MOHTaXXHUKOM

HenpepbIBHOCTb 3aLUMTHBIX MPOBOAOB M OCHOBHbIX
paBHOMOTEHUMANbHbIX Y AONONHUTENBHBIX Lienew.
ConpoTvBneHne M30nAuMM 3NEKTPONPOBOAKM MeXay
aktmBHbiMM uenamu L1-L2-L3 (3amMkHyTbIMM mexay
co0oM) 1 3aWMTHON paBHOMNOTEHLMANBHOW LiENbHO.

lMpoBepka adpekTMBHOCTM  AnddepeHumansHOro
BbIKMOYaTens.
lMpoBepka MCMOMb3yeMOro  HamnpskKeHus  mexay

akTMBHbIMK uensmn L1-L2-L3 (3aMKHyTbIMKM Mexay
co00M) 1 3aWMTHON paBHOMNOTEHLMANBbHOW LiENbIO.
Pabouee ncnbiTaHme.
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8. CChbINKA K 9NIEKTPUYECKOW CXEME
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Ona nopcoeAuHeHUsA npoeoga K MNPYXWUHHbIM KrneéMMaM HaXmMute KHOMKY OTBepTKOﬁ.
I'IpOBepre, YTOObI npoBoA Obin BCTaBneH Ao ynopa, ToONIbKO nocrne 3Toro oTtnycrtute KHOﬂKy!

Ccbinka DyHKUMA
1 QS1 — BbIkMOYaTEND PasbeanHUTENb NIMHUU INEKTPONUTaHUS
2 MoacoeouHeHne NUHUM ANEKTPONUTaHNUS
3 MNoacoeouHeHne 3aszeMneHus
4 KoHTakTopbl ynpaBneHusa Hacocamu P1 n P2
5 MoacoenmHeHune Hacoca P1
6 MoacoenmHeHune Hacoca P2
7 K-K — BBog Tepmopene agsuratens
8 FU3 — nnaBkui npegoxpaHuTens TpaHcdopmatopa MpOTUB  HENpaBUNbHOMO
nogcoeivHeHnsa NpoBoAoOB ABMraTens
9 A-B-C — Knemmbl nogcoeanHeHns LMdpoBbIX BBOLOB KOHTPOSIS YPOBHS UNN AaBIEHNS
10 R-N — Knemmbl nogcoegmHeHus L poBbIX BBOAOB CUrHanNu3awumm
11 H1 - Knemma nogcoeamHeHns aHanorosBoro BBoAa AaTymka gaBreHus
12 Q1-Q2-Q3 — KnemMmbl NogcoeanHEHUs curHanuaauui
13 FU1-FU2 - lNnaBkne npegoxpaHuTenu TpaHcgopmaTopa NpoT1B KOPOTKUX 3aMblKaHWIA
14 FU5 - NnaBkuii npegoxpaHutens Hacoca P2
15 FU4 — lNnaBkun npegoxpaHntens Hacoca P1
16 Pasbem anektponutanus cxembl EXP (onums)
17 23;1144 P—2)KneMMb| noacoeuHeHUs NpoBOAOB CUrHanM3aumMm HacoCOB Mo HanpshkKeHuem
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8.1 Ccbinka K aneKTpuyYeckom cxeme
PyHKLMUMU
Ccbinka ®YHKLNA (CMOTPUTE CCbIJIKU HA DJIEKTPUYECKNX CXEMAX)
KJIEMMbI NOACOEAUHEHUSA JIEKTPUYECKOIO LLWIUTA 3JIEKTPOHACOCA
QS1 CeTeBol BbIkNYaTENb-PA3bEANHNTESb C 3aNMMPaeMOon Ha KITOY pYYKoW BNOKUPOBKM ABEPLIbI.
L-N Knemmbl NOACOEAMHEHMA K MOHO®A3HOW nnHum 3MEeKTPONUTaHNS.
z j 5 Ctporo cobnioganTte npeayCMOTPEHHY0 pa3mMeTKy CoeauHEeHNN.
L1-L2-L3 Q Knemmebl NOACOEAMHEHMSA K TPEX®A3HOW nnHum SMEeKTPONUTaHNS.
CTtporo cobniopanTte npeayCMOTPEHHY0 pa3mMeTKy CoeauHEeHUN.
KM1-KM2 | KoHTakTopbl ynpasneHus anektpoHacoca P1 n anektpoHacoca P2

L-N
L (2
U-v-w
u-v-w 2
C-A-P
c-ap
K-K1

K-K2

@

Knemmbl coegnHerns MOHO®ABHbLIX anektpoHacocos (P1 n P2).
Ctporo cobnioganTte npeayCMOTPEHHY0 pa3mMeTKy CoeauHEeHUN.

Knemmbl coegmHenns TPEXPA3HbIX anektpoHacocos (P1 u P2).
CTtporo cobntopante NpeayCMOTPEHHYHO pa3MeTKy COeANHEHUN.

Knemmbl nogcoeguHeHnst MoHopasHbIX anekTpoHacocoB P1/P2 ¢ koHoeHcaTopom 3anycka
OBuratensi BHyTpU anekTpoLymTa.
CTporo cobnroganTte NnpeayCMOTPEHHYHO pa3MeTKy COeAUHEHUN.

BBoa TepmoBbIkntovaTens geurartens Hacoca P1.

AnekTpunyeckue xapakrepuctuku: 230 B nepem. Tok, 6e3 nsonaumu.

BHMUMAHMUE! B Hacocax, ykomnnekToBaHHbIX TepmoBbikntoyaTenem KK, Heobxoaumo
CHATb nepembIyKy knemm KK anektpuyeckoro wmrta M noacoeaMHUTbL UX K NpoBoAam
3awuTbl B Kabene Hacoca.

BBopg TepmoBbIkovaTensa agsuratens Hacoca P2.

OnekTpuyeckne xapaktepuctukn: 230 B nepem. Tok, 6e3 nsonauumn.

BHMMAHMUE! B Hacocax, ykoMmnsieKkToBaHHbIX TepMmoBbikntoyaTenem KK, Heo6xogumo
CHATb NepeMbivKy knemm KK anektpuyeckoro wmra u noacoeguHUTb UX K NpoBoAam
3awWmThbl B Kabene Hacoca.

> bbb P

KJIEMMbl COEAUMHEHNA LLU®POBbIX U AHAJNTOIOBbIX BBO1OB

KnemMmbl coeauHeHUA BBoAa 3MEKTPUYECKOro LiUTa MOFYT NOACOEAUHATLCA B
3aBUCUMMOCTU OT TUNa 1 hakTUYeCKON KOHhbUrypaumm cuctemMoil.

BHUMAHMUE! NaBHbIMK aiBRsAOTCA LudpoBbie BBOAbI!

Knemmbl coeanHeHms uncgppoBbLIX BBOJOB

Kaxabln LndpoBon BBOA MOXET ObITb MOACOEANHEH K pere AaBneHus, nonmnaskam Unmu anekTpo3oHgam
YPOBHSI (MakKc. YyBCTBUTENBHOCTb 30HAA 55 KOm).

Knemmbl coeMHeHNs KOHTPOMS MMHUMAIbHOMO YPOBHS APEHaXHbIX CUCTEM MITM MAKCUMaribHOrO YPOBHS
CUCTEM 3aroSIHEHUS C TPEMSI MOMNIaBKaMU N 3NIEKTPO30HAAMM.

AnekTpnyeckne xapaktepuctukn: 24 B nepem. Tok 10 MA, Makc. nonHoe conpoTtueneHne 55 kOm.

B cny4yae coeauHeHUs ¢ aNeKTPO3OHAAMM YPOBHSA HEO6XOAMMO yYMThLIBaTb TONbKO knemmy Ne 1
Knemmbl coegmMHEHMs KOHTPOMS MUHMMarbHOro/MakCMMarbHOIO YPOBHS MK
MUHMMarnbHOro/MakcmarnbHOro gaBrneHus anekTpoHacoca P1. AnekTpuyeckne xapakrepuctmku: 24 B
nepem. Tok 10 MA, makc. nonHoe conpoTtmeneHve 55 kOm.

B cny4yae coeauHeHus ¢ aINEKTPO30HAaMUN YPOBHS HEOOXOAMMO YUYuTbIBaTb TONbKO knemmy Ne 3
Knemmbl coegmMHEHNs KOHTPOMS MUHUMarbHOro/MakCMMarnbHOIo YPOBHS MK
MUHUManbHOro/MakcumMarnbHOro AaBneHus anekTpoHacoca P2. 3nektpuyeckme xapaktepuctuku: 24 B
nepem. Tok 10 MA, Makc. norHoe conpoTueneHve 55 kKOMm.

>

Pexxum repmeTusaumu: B cnyyae nOAKMOYEHNS perne MakcumansHoro aasneHus (P.Max)
A HE TMPEOYCMATPUBAETCA nepembiduka o6GBoaHOWM
NMHUM!

B cnyyae coeanHeHus1 C 3NEeKTPO30HAAMMN YPOBHA HEOOX0AMMO YUnNTbIBaTh TOJNLKO Knemmy Ne 5
Knemmbl coeanHeHus nonnaeka curHanusaumm unm pene makcumarnsHoro gasneHus (P.Max).
CH/MUTE LUTATHO YCTAHOBMEHHYIO NepeMbl4Ky OOBOAHON NIMHUN MEXAY COTBETCTBYHOLLUMMI
Krnemmammu!
[OpeHaXHbI pexum (ApeHax):
AnekTpuyeckne xapaktepuctuku: 24 B nepem. Tok 10 MA, makc. nonHoe conpoTtuenexHne 55 kOm.
B cnyyae coegnHeHUs1 C INEKTPO3OHAAMM YPOBHA HEO6X0ANMMO YUNTbIBaTh TOJNbLKO kKnemmy Ne 7
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Ccbinka ®OYHKLUNA (CMOTPUTE CCbIJIKU HA JTIEKTPUYECKUX CXEMAX)
KneMmbl coegmHeHns npoBoAa curHanusaunm padoTbl Hacoca BCyXyHo.
N B cny4yae ero ucnonb3oBaHUs CHUMUTE CTAHAAPTHO YCTAHOBIIEHHYIO NEPEMbIYKY MeXOY COOTBETCTBYOLLMMU
9 -10 KneMmmMmamu.
OnekTpudeckne xapakrepuctuku: 24 B nepem. Tok 10 MA, Makc. nonHoe conpoTmerieHne 55 kOm.
B cnyyae coeguMHeHUs C aNeKTPO30HAAaMM YPOBHA HEOGXOAMMO YUYUTbIBaTb TONbKO knemmy Ne 9
Knemmbl N n R aktuBupylT curHanusaumio nocpeactsom CUOoB Ha nepenHewn
KOHCOJN 3NIeKTPUYECKOro WnTa, 3aMbIKarOT KOHTAKT AUCTAHLUMOHHOM CUTHanu3auum, n
knemma N ocTaHaBnuBaeT Hacoc, B TO BpeMsi Kak kfiemMma R 3anyckaet ero wnu
ocTaHaBnMBaeT B 3aBMCUMOCTU OT BbliOpaHHOM Ans Hee (hyHKUUM (repmeTuU3aums,
3anonHeHue, ApeHax).
YnpaBneHus A, B, C, R, N He HyxpgarTca B noacoeguHeHUn K @ , TaK KaK OHM
coeauHeHbI € Lenbio aBapuinHoun 3awmTsbl PELV.
Knemmbl coeauHeHUs1 aHanoroBbiX BBOAOB
KnemMmmbl coeguHeHUst aHanoroBoro BBoAa A5 AaTyMka AaBneHus.
H1 H1 — 11 = BbIBOA, anekTponutaHua ans gatyvka: 24 B, makc. 100 mMA.
11 -12 -13 | H1—12 = xapakrepuctuku Beoaa: 4...20 MA ¢ DS_B7 B8 ON/0,5...4,5B ¢ DS_B8 B ON.

H1 — 13 = xapaktepuctuku: 0 B.

Q1

14 -15

Q2

16 - 17

Q3

18 -19

13-14
13-14

K/EMMbl NOACOEANHEHWUSA MPOBOAOB CUrHAJIU3ALNIA
Knemmbl coegmHeHns NpOBOAOB ANCTaHUUOHHOWM cyrHanusaummn anekTpoHacoca P1
(cm. Tabnmuy curHanusauun). XapakTepucTukn KOHTaKTa: YNCTbIn KOHTakT, 250 B nepem. Tok /30 B nocr.
Tok 5A, gBonHas nsonsumsa (AC 1).
Knemmbl coeamMHeHns NpOBOAOB ANCTaHLMOHHON CUrHanusaumm anekTpoHacoca P2
(cm. Tabnmuy curHanusauun). XapakTepucTukn KOHTaKTa: YNCTbIN KOHTaKT, 250 B nepem. Tok /30 B nocr.
Tok 5A, gBomnHas nsonsums (AC 1).
Knemmbl coegnHeHns NpoBoaoB 06LLUen AUCTaHLMOHHOW CurHanusaumm (CM. Tabnuuy curHanvsaumn).
XapakTepuCTUKM KOHTaKTa: YUCTbIA KOHTakT, 250 B nepem. Tok /30 B nocT. Tok 5A, aBoiHas nsonaumsi
(AC 1).

HP KOHTaKT ¢ 3anuTaHHbIM JJIeKTPOLWMUTOM B OTCYTCTBUE Kakon-nmbo curHanusauum.

Knemmbl nogcoeanHeHns NpoBOAOB CUrHANM3aumm HacocoB nog HanpsbkeHvem (P1 un P2).
XapakTtepuctuku koHTakTa: HP 250 B 3 A (AC 15).

FU1
FU2

FU3

FU4

FU5

NNABKUE NPEAOXPAHUTEIN
lMnaBkne npegoxpaHuTenu TpaHcdopMaTopa NPOTMB KOPOTKUX 3aMblKaHU NEPBUYHON LENU U NNHUKN ero
3ANeKTponuTaHns.
FU1 = Onektpuyeckne xapakrepuctmku: 6,3x32 T 250 MA
FU2 = Snektpunyeckne xapakrepuctukn: 5x20 T 100 MA
Ons anektponutaHua 400 B BctaBuTb nnaBkun npegoxpaHutens FU1 B natpoH 400 B.
Onsa anekTtponutanHua 230 B BctaBuTb nnaBkui npegoxpaHutens FU2 B natpoH 230 B.
HenpaBunbHbIi BbIGOp NaTpoHa MNaBKOro npeAoXpaHUTENns MOXeT MpuBecTU K
HenomnpaBMMOMY NOBpPEXAEHUIO aneKTpuyeckoro wurta!l

lMnaBkue npegoxpaHnTenu TpaHchopmaTopa NpOTUB OWMBOYHOro NOACOEAMHEHMS NPOBOAOB ABUraTens
(npoBepuTb TepMmoBbIktodaTenb). KOHTPONbHLIM LWMT OCTaeTCs Mog HanpsbkeHMeM Takke nocne
cpabaTtblBaHUA 3alLUThbI, NpepbiBatoLLen ero OyHKLUNMOHUPOBAHKE.

OnekTpuyeckue xapakrepuctuku: 6,3x32 T 250 mA

>

I'Iepe.q ocyuwiecTBlieHneMm TexHu4ecKkoro OGCHY)KVIBaHVIﬂ OTKNMHO4YUTb HanpsXeHue.

>

MnaBkuii NpegoxpaHnTeNb NPOTMB KOPOTKOFO 3aMblkaHWs ariekTpoHacoca P1
OnekTpnyeckune xapakrtepuctuku: 10x38 16 A (aM)

Mepen ocyuiecTBlieHMemMm TexHU4eCKoro OGCﬂy)KMBaHVIﬂ OTKNMHOYNTb HanpsXxeHue.

>

lMnaBkui NpegoxpaHnTenb NPOTMB KOPOTKOrO 3aMblkaHWs ariekTpoHacoca P2
OnekTpuyeckue xapakrepuctuku: 10x38 16 A (aM)

I'Iepe.q ocyuwiecTBlieHnemMm TexHu4ecKkoro OGCHY)KVIBaHVIﬂ OTKNMHO4YUTb HanpsXXeHue.

>
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NMEPEOHAA KOHCOIJIb YNPABJIEHUA ANEKTPUYECKOIO LLUATA
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Ccbinka PyHKUMSA
1 Benbin CU[ curHanuanpyet ucnpasHyto paboTy BComoraTenbHbIX Lienen.
2 KpacHbin CU[] nokasbiBaeT 00LLyH cUrHanmaauuio.
3 KHonka CBPOC curHanusauui.

AnekTpoHacoc P1
4 3eneHbih CUI: cTabunbHO BKMIOYEHHbIV 03HAYaeT HAcoC B peXume.

3eneHbii CUI: muratoLmii 03Ha4aeT, YTO Hacoc He roToB K paboTe.

5 XKentbin CAL nokasbiBaeT CUrHanmn3aumo HemcrnpaBHoW paboTbl Hacoca P1.
6 KHonka py4HOro ynpasneHus unv oTknoveHnsa Hacoca P1:

- Npu HaxkaTum b6onee 4YeM Ha 3 cekyHabl NO3BONSET BKITHOYUTL HACOC BPYYHYIO;
- NPY OAHOKPATHOM BbICTPOM HaXXaTuu NO3BONSIET OTKIHOYUTL COOTBETCTBYOLLMIA HACOC MUK BKITHOYUTD
ABTOMAaTUYECKUIA PEXUM.

AnekTtpoHacoc P2

7 3eneHbin CU: cTabunbHO BKMIOYEHHbBIA O3HAYaEeT HAacoC B peXume.
3eneHbit CUI: muratoLmii 03Ha4aeT, YTO HAacoC He roToB K paboTe.

8 Kentein CU[ nokasbiBaeT curHanm3aumio HencnpasHom paboTel Hacoca P2.

9 KHonka py4HOro ynpaBsneHus unu oTknoveHus Hacoca P2:

- NpU HaxxaTtun bonee yem Ha 3 CEeKyHbl NO3BOJNIAET BKIMHOYNTb HACOC BPY4YHYIO;
- Npn O4HOKPaTHOM 6bICTpOM HaXXaTun NO3BOJTAET OTKITHOYUTb COOTBeTCTByIOIJJ,I/IIZ HaCcoC 1" BKIKOYNTb

aBTOMaTU4ECKUN pPeXnm.
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10. BHYTPEHHAA KOHCOJlb HACTPOMKUN 3NEKTPUYECKOIO LLUUTA

Mepen Hayanom HaACTPOWMKKM OTKNIOUUTE HaNpshKeHUe ceTU Npu nomMowm pasbeauHuTtens QS1.

[nsa goctyna K BHYTPEHHEN KOHCOMNM OTBUHTUTE LUYPYTbl, MOBEPHUTE KPLILLKY SMEKTPOLLUTA BHU3 U UCTIONb3YiiTe

ynpasreHus.
Ccbinka
1 CWOb aktnBaumn umdposbix BBogos (N-A-B-C-R)
2 MepekntoyaTenb HacTponku cuctemsl (Imakc. — SP — DP).
3 MukponepekntoyaTenu Beibopa dpyHkumn (DS_A — DS _B).
4 Cu[ curHanusaummn CBEPXTOKa, HaCTE)OGHHbIVI Ha JaHHble NacnopTHOM Tabnnykm
asuratens. [Ansa npasunbHon HacTponkn CUL gomkeH ObITb BbIKNHOYEH.

10.1 NMepekntovaTtenb HacTponkn cuctemsbl (Imakc. — SP — DP)

T1 - NepekntoyaTtennb (Imakc.)

MepeknoyaTtens HAaCTPOVKN MaKCMMarbHOro Toka AByX anekTpoHacocos P1 u P2 (0,25 A — 13 A).
HacTtponTte nepeknioyarterne Ha 3Ha4yeHWe, ykazaHHoOe Ha nacnoptHomn Tabnuuke asuratensa (kentoin CUL gomkeH 6biThb

BbIKIIOYEH).

T2 — Mepexkntoyatensb (SP — KoHTponbHoe 3HavyeHue cucrtemnl) / MNepekntovatens 3 (DP — OudrchpepeHumanbHoe

3Ha4YeHue ypoBHA ,anneva)

MepekntoyaTtens HACTPONKM AABNEHUSA NN YPOBHA CUCTEMBI.

— [epexntoyatens SP (HacTpamBaembin no DS_B5) nmeet gBONHYt0 LWKany HacTponku B 6apax: ot 1 go 10 6ap vnu
oT 7 po 15 bap cooTtBeTcTBEHHO BKtoveHHoMy CW[y B cnyyae mcnonb3oBaHMsA aTyvka OaBreHus B rpynnax
repMeTusaumMn. OTa LWKana MoxeT ObiTb BblpaXeHa Tawke B MeTpax (B KayecTBe [OOMOMHUTENbHOW Bepcuu,
ncnonb3ysa npunararoLyocs Tabnuuky): ot 1 Ao 3 MeTpoB UM OT 2 A0 5 MeTPOB COOTBETCTBEHHO BKIOYEHHOMY
CWOy B cnyyae ucnonb3oBaHWs aHaNoroBoro Aatynka AaBreHns B rpynnax 3anofiHeHUs 1 gpeHaxa.

CraHgapTHas HacTpowka B
bapax

— Hactpoliika DP BblpaxaeTcsl B NPOLEHTaxX OTHOCUTENbHO 3Ha4YeHus, 3agaHHoro B SP.
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10.2 MukponepekntoyaTtenu Bbibopa pyHkuun (DS_A — DS_B)

Ne CoctosiHue ON. Coctosinue OFF.
pynna repmeTusauun | pynna repmetmsaumu
D S A co CTAHOAPTHBIMA | ¢ aononHuTenbHbIMU
1 acLuMpuTEnbHbIMU aclumpuTenbHbIMU
/\ > 7 ﬁ T j gocy,qa?wm (19 nuTpos Eocyp,aF:\AM (6onee 100
. ‘ ‘ @ @ | Ha Kaxbl Hacoc). NUTPOB).
) ABTOMaTMYeCKOe ABTOMaTM4ecKoe

ON 2 nepekmnoyYeHe Mexay | NepeknioveHne mMmexay

Hacocamn P1 wn P2 | Hacocamn P1 wn P2

Q Q Q Q Q Q Q Q Kaxkable 24 yaca. npw KaXKgom 3anycke.
DyHKLMSA 3alnThI

OFF 3 npoTuB YyacTbIX OFF
| / 3anyckoB  BKMOYeHa.
(ON)
@ ’ | OFF | ‘ OFF ‘ . . ‘ 3auwmTa npoTus
4 paboTbl BCYXYI0 OFF
BKITHOYEHA.
(ON)
5
6
« | Hacoc P1 He rotoB k | Hacoc P1 rotoB k
7(*)
paboTe. paborte.
8 (**) Hacoc P2 He rotoB k | Hacoc P2 rotoB K
paboTe. paborte.
Ne Coctosinue ON CoctosiHue OFF
109 Pabota B kayecTBe OFF
D S B rpynnbl repMeTn3auumn.
* Pabota B kadecTBe
——T T——f T ——T—j 2() rpynnbl 3anofHEeHus. OFF
BOOSTER ‘ ml SP ‘ 30 Pa6ota B kauyecTBe OFF
O g ‘7 168an 5-4-‘ [PEHaXHOI rpynmbl.
\ \ 2+5m 4 WcnonbsosaHue WcnonbsosaHue
ON 9MNEKTPO30HOOB. NomniaBKkoB
LWkana koHTponbHoro | Lkana KOHTPOMNbHOro
5 3HayYeHUs1 faBrneHus 3Ha4YeHus1 JaBneHus
7-16 6ap / 2-5 m. 0-10 6ap / 0-3 m.
OFF 6
gp ! Hacrporika c
| \ \ o= 105a, \ 7 (**) | 3anuTaHHbLIM OFF
| OFF | OFF | OFF \} e / OFF OFF | aHasIoroBbIM CEHCOPOM
IS N IR B JifoJ Hactpoiika c
8 (**) aHarnoroBbiM CEHCOPOM OFF
c BbIBOAOM noa
HanpsKeHEeM.

(*) Tonbko 0ANH (M HE MEHEE OOHOIM0) N3 3TUX MUKPOMEpPEKIToYaTeNnen MoXeT HaxoauTbes B nonoxeHun ON.

(**) TonbKko OauH (MNKU HX OOHOrO) N3 ATUX MUKPOMEpeKYaTenen MoxeT HaxoanTbea B nonoxeHun OFF.
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11. PYHKUUA TEPMETU3ALUUN

11.1 PaboTa c paTtymMKkom
PaboTta ¢ gaT4nkoM No3BOMSIET BbINOMHATL 2 TUMA HACTPOWKMU:
e Hactpoiika co CtaHaapTHbIM paclumpuTensHbIM cocynoM = 19 nuTpoB Ha Kaxabin Hacoc (DS_A1= ON).

e Hactpowika co [JononHuMTenbHbIM paclumpuTenbHbiM cocyaom = 6onee 100 nMTpoB Ha Kaxabli HAcoc
(DS_A1= OFF).

HacTtpoika npousBoauTCca  MOCpeacTBoM  nepekntovatenen SP (gaBneHne cuctemsl) u DP
(andbdepeHumnanbHoro gaBneHus).

HacTtpoiika co CTaHgapTHbIM paclnpUTenbHbIM COCYA0M

lMocnedoea- Hacoc P1 Hacoc P2
menbHOCMb

Hacoc P1 = 3anyuyeH.

MycK Hasnenue cuctemel = < SP Hacoc P2 = 3anyckaeTcsa npu gaeneHuun cuctemnol = < SP — % DP

Hacoc P1 = octaHaBnuBaeTcs.

OCTAHOBKA Raenenue cucteml > = SP+DP Hacoc P2 = octaHaBnvBaeTcs nNpv gaBneHum cuctemsl > = SP+DP.

HaCTpOVIKa co [lononHUTesNbHbIM pacwuunpuTernibHbIM coOCyaomM

lMocnedosa- Hacoc P1 Hacoc P2
menbHOCMb

Hacoc P1 = 3anyuieH.

nycK Raenenne cuctemsl = < SP Hacoc P2 = 3anyckaeTcsa npu gaBneHun cuctemol = < SP — 2%

_ Hacoc P1 = octaHoBneH.
OCTAHOBKA | Aaenenue cuctembl > =SP+DP | Hacoc P2 = ocTaHasnuBaeTcs npu AaBneHnn cucTembl > = SP+DP

11.2 PaboTa c pene gaBneHus
Pene naBneHus HacocoB P1 1 P2 gormkHbl 6biTb NOACOEAMHEHDBI K COOTBETCTBYHOLMUM Knemmam B n C.

lMocnedosamenbHocmb Hacoc P1 Hacoc P2
MycK Pene pnaBneHna B = ON Pene paBnenus C = ON
OCTAHOBKA Pene paBnenus B = OFF Pene paBnenuna C = OFF

NMpumeyaHume: 3HaueHus HacocoB P1 n P2 u ccbinku B n C npuBogATcs ToNbKo B KayecTBe nNpumepa.

Mpumep HacCTPOWNKM CO CTaHAAPTHLIM U C AONMOJSIHUTENbHbIM paclUpPUTENbHLIMU COCYyAaMM
SP=4 6ap (paeneHwue npu 3anycke P1)
DP= 50% ot 3Ha4yeHus SP =1/2 (guddepeHumansHoe gaBneHme)

1/2 DP =1 6ap
HacTpoWka co ctTaHAapTHbIM pacWMPUTENbLHbLIM COCYAO0M HacTtpoiika c AONONHUTENbHBLIM PacMpPUTENbHLIM COCYA0M
H, H,
DP 6 6 DP 6 6

SP 4 / SP 4/

7 g : g 4 5 739
DP Ysf-— \/

;3
P1 P1 P1 P2 PleP2 ¢ P1 P1 P1 P2 PleP2  t
ON OFF ON ON OFF ON OFF ON ON OFF

NMpumeyvaHume: 3HayeHus Hacoca P1 u P2 npuBeaeHbl TONbLKO B KayecTBe Npumepa.
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Kak npu pabote c patyMkomMm, Tak U npu paboTe C pene AaBfieHUs npoucxoauT
aBTOMaTU4yecKoe MnepekrnyYeHue nopsaaKka BKMAOYEHUSI ABYX HACOCOB TMpU KaXaom
3anycke, WM OAHO MNepeKkrlYeHue Mexay ABYMA HacocaMu Kaxable 24 4yaca B
3aBUCMMOCTMU OT BbiOpaHHOM HacTponkn B DS_A2.

[Ba Hacoca Bcerga 6yayT 3anyckaTtbCA NonepeMeHHO ¢ MUHUMalrbHbIM UHTEPBanom B 2

CeKyHAbl.

12. PYHKUUA 3AMNONIHEHUA

B npouecce 3anofiHeHnA nonmaeku, ecri OHM YCTaHOBJIIEHbI, pacnonaratTcd B crneayroLwiemM nopanke:

SMNEKTPUYECKUM
N AT

N = SN
I/
— N il
NS _—
\
]
l -_A T Ne— HP = HOPManbLHO PasOMKHYTHbINA KOHTaKT
N
A EA .@B — }i H3 = HopmanbHO 3aMKYHTbIA KOHTAKT
JNIEeKTPO30HAbI E B
g “
Cc
\ c
" R

12.1 PaboTa ¢ 2 nonnaBkamu

Mpun paboTte ¢ 2 nonnaskamn Hacoc P1 3anyckaeTcs npy 3aMKHYTOM KOHTakTe nonnaska B, B To Bpems Kak
Hacoc P2 3anyckaeTcs npu 3amKHYTOM KOHTakTe nonnaska C.

O6a Hacoca ocTaHaBMNMBaKTCA NPU Pa3OMKHYTOM KOHTaKTe rnonnaska B.

MprBeaeHHas Hke Tabnuua ob6o6LaeT BbileonucaHHble YHKLMK:

MocnedosamernibHOoCMb Hacoc P1 Hacoc P2
nyCK Monnasok B = H3 MNMonnaBsok C = H3
OCTAHOBKA Monnasok B = HP Monnasok B+C = HP

12.2 PaboTa ¢ 3 nonnaBkamu

Mpn pabote ¢ 3 nonnaskamu Hacoc P1 3anyckaeTca npu 3aMKHYTOM KOHTakTe nonnaska B, B TO BpeMs Kak
Hacoc P2 3anyckaeTtcsa npu 3amkHyTOM KOHTakTe nonnaska C.

Hacocbl ocTtaHaBnuBalTCs Npyv Pa3OMKHYTOM KOHTakTe nonniaBkoB A+B+C, ynpaBnstolem MakcumaribHbIM
ypoBHEM 060MX HAaCOCOB.

MpuBeaeHHasn HWXe Tabnuua o6o6LaeT BbileonMcaHHble PYHKLUK:

MNMocnedosamesibHOCMb Hacoc P1 Hacoc P2
nyCK Monnasok B = H3 Monnasok C = H3
OCTAHOBKA MNonnasok A+B+C = HP Monnasok A+B+C = HP
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MNpumeyaHne: BMecTo nonnaBkoB MOryT 6bITb NOACOEANHEHLI 3NTIEKTPO3OHAbI.
NCMNOJIb3YETCA ANA NEPEKAYUBAHUA TOJIBKO YNCTbIX U CBETJIbIX BOA!

®dyHKuMA ¢ 3 nonnaBKkamMu UCMoONb3yeTcss B CUCTEMax C rNyGOKUMU U Y3KUMM
pesepByapaMu, B KOTOpPbIX CBO6OAHOE ABMXEHUE NONSIaBKOB HEBO3MOXHO!

12.3 PaboTa c paTtumkom

Mpn paboTte ¢ gaTynkom napameTpbl JOMKHbI BbITh 3agaHbl Npy NoMoLLM nepekntovatenen SP n DP:
- SP npencraBnsgeT MmakcumManbeHbIn YpoBeHb pesepByapa (Luax)-

- DP npegcrtaenseT MymHMManbHbIi ypoBeHb pesepyapa (Lun).

Ecnn ypoBeHb B pesepByape paseH unu Hwke DP, 3anyckaetca Hacoc P1, n ecnu ypoBeHb npoporkaeT
NoHMXaTbCs, NOAKNIYaeTca Takke Hacoc P2.

Mo poctmxkeHnmn ypoBHsi SP oba Hacoca ocTaHaBNMBaKTCS.

MpuBeaeHHas Hke Tabnuua o6o6LaeT BbileonUcaHHble YHKLMK:

IMocnedoeamenn- Hacoc P1 Hacoc P2
bHOCMb
_ Hacoc P1 = paboTaeTt He MeHee 5 cekyHA 1 Npu YpOBHE B
NyCcK YpoBeHb B pesepByape <= DP pesepayape <= DP
OCTAHOBKA YpoBeHb B pesepByape = SP YpoBeHb B pesepByape = SP — 2%

PN QU
95% \|____SP = Makc. yposerb =4m | P1+P2 = OFF
A
DP
| __DP =mMuH. YpoBeHb =25%=1m _
v
5% é\M.' N W G, .
R A\ R

P1+P2 = ON

Kak npu pabGoTte ¢ nonnaBKkoM, TaKk M npu paboTte C€ [AaTYUKOM npoucxoauT
aBTOMaTU4yecKkoe MepeKkrnoyYeHne mnopsaKka BKMAOYEHUSA ABYX HACOCOB MpPU  KaXaom
3anycke, WM OAHO MNepeKknYeHue Mexay ABYMA HacocamMum Kaxable 24 4yaca B
3aBUCMMOCTMU OT BbiOpaHHOM HacTponku B DS_A2.

[Ba Hacoca Bcerga 6yayT 3anyckaTbCA NonepeMeHHO ¢ MUHUMalbHbIM UHTEPBanom B 2
CeKyHAbl.
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PYCCKUI
13. APEHAXXHAA ®YHKUUA

B npouecce gpeHaxa nonnaBku, eCi OHM yCTaHOBJIEHbI, pacrnofiaraloTCcAa B criefqyrowemM nopdanke:

SNEKTPUYECKUI
[l
~N Iy
e
|
010
- S\ | —
R T
B &@ _
S % H3 = HopmanbHO 3aMKYHTbIN KOHTaKT
c |
sy A k HP = HopManbHO pa3oOMKHYTHbIA KOHTaKT
° W &
__; _
é N aHanoroBbIN AAaTYMK YPOBHSA

He npukacanTecb 1 He npounllanTe MemOopaHy gaTyMKa pykamu, oTBepTKamu, WweTkamu m 1.4.!
He npoumwanite MemMGpaHy cxxaTbiM Bo3gyxom!

MNepepaTumnk fomkeH 6bITb NOrpykeH B BOAY M NPOMbIT TONbKO BOAOW C MbIFIOM UK cnupTom!
He GpocanTe gaTymk Ha Non U He CTy4YMUTe UM MO CTOJY ANA yAaneHUs ocTaTKoB 3arpA3HeHun!
He oynTte B KoMneHcaLMOHHYIO TPyO6ouKy kabensi! He TaHuTe 3a kabenb!

13.1 PaboTa ¢ 2 nonnaBkamu

Mpun paboTte ¢ 2 nonnaskamn Hacoc P1 3anyckaeTca npy 3aMKHYTOM KOHTakTe nonnaska B, B To Bpems Kak
Hacoc P2 3anyckaeTtcsa npu 3amkHyTOM KOHTakTe nonnaska C.

O6a Hacoca ocTaHaBNMBAaKTCA NpY pa3oMKHYTOM KOHTaKTe nonsaeka B.

MpuBeaeHHas Hke Tabnuua obo6LaeT BbileonucaHHble OYHKLMK:

MocnedosamernibHOCMb

Hacoc P1

Hacoc P2

nycK

MNonnaBok B = H3

NMonnasok C = H3

OCTAHOBKA

MNonnaBok B+C = HP

Monnasok B+C = HP

13.2 PaboTa ¢ 3 nonnaBkamu

Mpn paboTte ¢ 3 nonnaskamu Hacoc P1 3anyckaeTcsa npu 3aMKHYTOM KOHTakTe nonnaeka B, B To Bpems kak

Hacoc P2 3anyckaeTtcsa npu 3amkHyTOM KOHTakTe nonnaska C.

Hacocbl octaHaBnMBaroTCst NpU pa3oMKHYTOM KOHTaKTe nonnaeka A, ynpaensiiowemM MUHUMAanbHbIM YPOBHEM

obomnx HacocosB.

MNpvBeaeHHas Hxe Tabnuua o606LLaeT BbilLeonncaHHble YHKLNM:

MocnedosamennbHoCMb

Hacoc P1

Hacoc P2

nyckK

MNonnaBsok B = H3

Monnasok C = H3

OCTAHOBKA

MNonnasok A+B+C = HP

Monnasok A+B+C = HP

MpumeyaHue: BMmecTo nonnaBKoOB MOTyT ObITb NOACO€AUHEHbI 3NEKTPO3OHAbI.
NCNOJIb3YETCA ONA NEPEKAYUBAHUA TOJIBKO YACTbLIX U CBETIIbIX BOA!
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Mpwn paboTte ¢ gaTynMKom napameTpbl OMKHbI ObiTh 3a4aHbl Npy NoMoLLM nepekntovartenen SP u DP:

- SP npefcraBnsieT makcumarbHbIn YpoBeHb pesepByapa (Luax).
- DP npegctaBnseT MyuHUManbHbI ypoBeHb pesepsyapa (Lun)-

Ecnn ypoBeHb B pe3epByape OOCTUTHET 3HadeHna SP, 3anyctutca Hacoc P1, n ecnn He GyaeT npeBbilleH
3agaHHbIA YpOBEHb 3anycka, B TedeHne 5 cekyH 3anycTutcs Takke Hacoc P2.

Mo poctuxkeHmmn yposHs DP ob6a Hacoca ocTaHaBnMBaloTCS.
MpuBeaeHHasn HWXe Tabnuvua o6o6LaeT BbileonMcaHHble (PYHKLUK:

Kak npu pabote ¢ nonnaBKOM,

Mocnedoeamern- Hacoc P1 Hacoc P2
bHOCMb
YpoBeHb B Hacoc P1 = paboTaeTt He MeHee 5 cekyHA 1 Npu ypoOBHE B
nycK pesepByape >= _
Sp pesepByape >= SP
YpoBeHb B
OCTAHOBKA pesepByape <= | YpoBeHb B pe3epByape <= DP + 2%
DP
NN QA
95% SP = makc. ypoBeHb =4 M P1+P2 = ON
R e e
DP
| __DP = muH. YpoBenb =25% =1m
v
5% e e R e
P1+P2 = OFF

Tak M npu pabote Cc [aTYMKOM nNpoUcxoauT

aBTOMaTU4ecKkoe MnepeKkriioYeHne nopsaKka BKIOYEHUSA ABYX HACOCOB MpPU  KaXaom
3anycke, UM OOHO MNepeKnYeHue Mexay ABYMs Hacocamu Kaxable 24 4yaca B
3aBMCUMOCTU OT BblOpaHHOM HacTpouku B DS_A2.

[lBa Hacoca Bceraa 6yayT 3anyckaTbCA NnonepeMeHHO ¢ MUHUMarbHbIM UHTEPBanom B 2
CeKyHAbI.
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14. SALLUUTHBLIE YCTPOUCTBA U CUrHANMU3ALUNA HA ANNEKTPUHECKOM LUUTE

CurHanbl c 3alWMTHBIX YCTPOMCTB W CUrHanM3auMu MOCLINalTCA Ha KOHCOMb YrpaBneHUst 3NEeKTPUYecKoro Lwuta u
nokasblBaloTCs nocpeacTBOM cooTBeTcTBYOWMX CUOB 1 AucTaHUMOHHO nocpeacTsoM pene Q1, Q2, Q3.
O6Lwan Tabnuua curHanuM3saumn: cCUrHanmM3saumm U KOHTaKThbl

CurHanusaumnsa CU0os OucTaHUuMoHHan
Tun curHanusauum
nepeaHssi KOHCOMNb CUrHanusaums
— —~ ) S o =
= = g= 2 2 € w5 _% S g3
X T 37 [*N n 0 b e] - -
=2 F S2F 53% 338 3 835¢£3 523 Y $383
Tun curianusauun/aHomanum ggg g %gg gg‘é’g ‘é’o%gg§giw§ggm et
S85 ¢85 88:5(35 88 § 2§53 5% g% g £8%
s s Z o = = T2 oS¢ 9 EZo
<zI O <=3 s5153 = S g £5 = s I S
= = 3| £ O O o 5 © o o S o
Curdanusauus ‘ /N
cbost pene - o1 e *k X X X X X *k
ynpaeneHus 7 N e
HacoCcoB
CurHanuaaumst A\ o o
OTCYTCTBUS 02| 02 o X X X X X *
dasbl - KK ‘ ‘
CurHanuzaums oA L o
paboTbl l!. @3 | @3 o X X X X
BCYXYHO = ‘ ‘
CurHanusaums N ‘ ‘
3aWMTbl NPOTHB ela | @ a4 *k X X X X X
YacTbIX 3anycKoB e i
CurHanusauus N NI
o | o - X | X . X X -
cBepxToKa IMAX b b
CurHanusaums m gy
cR /} R o1 X X X
& ‘
CvrHanusaums ﬁ ey
cN 2 N @02 | X X X
o ‘
CurHanusaums N /N o
Jaruuka il e -@-3 X X X
OaBneHust Pa ‘
CurHanusauus ﬁ A L
cbos 04 | X X X
MomnyIaBKOB }7 ‘
CurHanusauus
6o S o' X X
MUKponepeksoya A
Tenewn
CurHanusaums L
C60ﬂ |$ ”,O\"s
-0 o— ST
KHOMOK
O6uwas ‘ ‘
CUrHanuaaLms AN &+6 - S
Hacoca P1+P2 ALARM
01 MokasblBaeT yncno murannii CUa.
\“/
o CWQ roput, He muras.
*x Ecnu Ha o6oux Hacocax OLHOBPEMEHHO BO3HUMKHYT HeucrnpaBHOCTU/CUrHaANu3aumm, BKYaeTcs

OVUCTAHUMOHHAA CUITHAITMBALUUA (Pene Q1,Q2,Q3) n OBLUAA CUTHATTIM3ALNA (kpacHbin CHUI)
3aropaeTtcs CTabunbHO.

* CurHanmnsaums CBEpXToka MOXET BKITHUUTLCS BMIIOTb A0 6 pa3 3a 24 4yaca, nocrie Yero curHanusauus
OnokupyeT paboTy cuCTEMBI.
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SBMSIETCHA CUrHanusauunen pa6OTbI BCYXYHO (nepenMB, cBepxaaBrieHne B cuctemMe un T.D,.).

OTCYTCTBMUA BOAbI =

CurHanusauus

Hacoca =

CurHanusauus c

CUrHanuns3auunsa 3almnTbl Hacoca (TepMOBbIKJ'IPOLIaTeJ'Ib Hacoca, CBEPXTOK U T.ﬂ.).

aBTOMaTU4Y€CKUM

raweHmem = MHTepBarnbl.
CurHanusaums c

ONIOKUPOBKOW = cuUrHanusauyum.

14.1 3awmTta/CurHanusaumsa ¢ umcgppoBbix BBogos R n N.

SﬂeKTpOHHbIVI Onok BHOBb 3arnyckaet HacoC nocrfie YCTpaHeHUA MNpu4nHbl, Bbl3BaBLUEN
CUrHanmsauuio, Unm ecrimn 3To HeBO3MOXHO, NMPON3BOAUT MOMbITKKA 3anyCka 4vepes3 3adaHHble

3]'IeKTp0HHbII7I OnoK OCTaBnsieT HAacOC B OCTAaHOBINEHHOM pexunme BnioTb 4O Py4YHOro C6pOCQ

LincdpoBble DYHKUUA repmeTU3anmnm ®DYHKUUA 3anonHeHus ApeHaxHasa dyHKUmMA
BBOAbI
Makc. paBneHue MuH. ypoBeHb (B pe3epByape) Makc. ypoBeHb
2 Hacoca oCTaHaBNMBalTCA Npu: 2 Hacoca 3anyckarTcs npu: 2 Hacoca 3anyckarTcs npu:
R - obLen curHanusaumuy; - obLen curHanusaumu; - obLew curHanmsaumm;

- NpY ANCTaHLMOHHOW curHanu3aumm Q1 - MpWY AUCTaHLMOHHOW curHanu3aumm Q1 | - npy gucTaHUMOHHOW curHanusauum Q1
CpabartbiBaHue u cbpoc yepes 0,5 CpabartbiBaHue un copoc yepes 0,5
CeKyHA. CeKyHa.

MwuH. paBneHve Makc. ypoBeHb (B pe3epByape) MuH. ypoBeHb

2 Hacoca oCTaHaBnNMBalTCA Npu: 2 Hacoca ocTaHaBnMBalTCA Npu: 2 Hacoca oCTaHaBnMBaTCS MpW:

- obLueit curHanusauuu; - obLLen curHanusauum; - obLLe curHanmsauuu;

- cUrHanusauum npoTuB paboTbl BCYXYH; | - NpU AUCTAHLUMOHHOW curHanu3aumm Q1 | - curHanusaumm npoTve paboTbl BCyxyto;

- NPV ANCTaHUMOHHOM curHanusaummn Q1 MuH. ypoBeHb (pe3epB BoAbI) - PV ANCTaHLUMOHHOM curHanusaumm Q1

N 2 Hacoca ocTaHaBNMBalOTCA NpU: CpabaTbiBaHve 1 copoc yepes 1

- obuwen curHanusauuu; cekyHAay.
- CMrHanu3auum nNpoTmB paboTbl BCYXYHO;
- NPV AUCTaHUMOHHON curHanusaummn Q1
CpabaTbiBaHue 1 cbpoc vepes 1
cekyHay.
%%

BHumanue! Ecnv knemmbl R 1 N He | Buumanme! Eciu xiiemma N He Buumanue! Ecin xemma N He

MCMOMb3YIOTCA, OHW  [AOMKHblI  ObITb | MCHOIB3YeTCs, OHA TODKHA ObITh 3aMKHYyTa HCTIOJIB3YETCs, OHA JJOJDKHA OBITh 3aMKHYTa

3aMKHYTbI NepemblyKom! TIEPEMBIYKOii! TIEPEMBIYKO#!

** TONbKO B cllydae Hann4usa pes3epBa BOAbl MOMaBoOK A0IMKEH HAaX0OUTbCA B TAKOM MOJTOXEHUU.

14.2 CurHanusauma gaTtymKa gaBreHus

Ecnu snektpyyeckuin WKUT  OTMeYaeT  MpUCYTCTBUE
AaTyvka [aBrieHnss C HenpasBuNbHOW KOHdUrypaumen
MUKponepeknoyaTenen YCTaHOBMEHHOIO YCTPOWMCTBA,
BKITIOYaETCs curHanuaaums. JneKTPUHECKUA WUT CMOXKeT
paboTtaTb B nNobom cnyyae.

Ecnu npn nomMoLwn MUKponepeKkn4yaTena BbI6MpaeTCF|
pa60Ta C [OaTyMKoM, HO TMNpUCYTCTBUE [OaTHUKa He
OTMEeYaeTCd JJIEKTPOLNTOM, HACOCbl OTKIMO4YakTCcAa W
BKI1loMaeTcAa CUurHanmsauua.

Ecnu ycrtaHoBka gaTyvka OaBneHus Obina BbIMNONHEHa
NpaBUNbHO, HO CUrHan C AaTyvka BbIXOAWUT 3a npepgenbl
M3MEPEHUsl, Hacocbl OTKMYalTCs U BKMO4YaeTcs
curHanmsaums.

14.3 CurHanmsaums MUKponepeknvarenemn
CmrHanmsauvm MMKponepeKmouaTeneVl BKINn4yaeTcd B
criegylowmx cnyyasx:

C6o01 MMKponepeKkni4vaTterien ¢ COOTBETCTBYHLMUMU

pyHKUMAMUN (HenpaBuNbHasA HaCTPOMKa).

[nsa cbpoca curHanusauuu:

e YCTaHOBMTb MWKpOMEpeKn4yaTenu B
MOMoXeHue.

e HaxaTtb kHonky RESET.

npasurbHoe

Perynsuusi mukpornepeknioyaTenien ¢ 3NeKTPOLUTOM
nop HanpsbkeHueMm.

[nsa cbpoca curHanusauuu:

e HaxaTb kHonky RESET.
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14.4 3awumTta/cMrHanmMsauma cBepxToKa

(TokoBas 3awmTa)
lMpn cpabatbiBaHUM curHanusaumMm u3-3a CBEPXTOKa
BkntovaeTcs xentein CU[L cooTBeTcTBEHHO Hacoca P1
unn P2 Ha nepegHen KOHCOMWM 3NeKTPUYECKoro LumTa
(naparp. 8 - ccbinka 5/8).

[Ona kaxgoro Hacoca cuUrHanuMsauusi cBepxToka [naeT
BO3MOXHOCTb 6 MNOMbITOK aBTOMaTM4eckoro cbpoca
kaxgble 10 MumHYT 3a 24 vaca pabotbl. Ha cegbmoii
MOMbITKE 3MEKTPUYECKUA LMT He npou3BoauT 6Gonblue
aBTOMaTU4eCKMIA cOpoc, a TOMbKO Nnocre pyyYHoro cbpoca
onepaTopom.

14.5 3awuTta/CurHanmnsauus

Pab6oTa Bcyxyto
3awmTa/curHannsaumsa npoTmBe paboTbl
cpabaTbiBaeT B  pexume  repMeTvsauuu,
nogcoeauHsaeTcs 1 aHanorosbIii aTynK AaBNeHUs.

BCYXYI0
koraa

Takon Tvn 3awnTbl MOXeT BbITb BbIbpaH ¢ DS_A4.

Koroa gaBneHve onyckaeTcs 4o 3HadeHust Huke 0,5 6ap
npuMepHo Ha 10 cekyHA, BKIMKYaAETCA CUrHanvsauws,
Hacoc oOcCTaHaBnMBaeTCcs M 3aropaetca xentbih CU[
(naparp. 9 - ccbinka 5/8).

Uepes 1 MuHyTYy npomssogutcsa 1-ad nonbiTka cbpoca
makcumym B TeudeHue 30 cekyHn. Ecnu ata nonbiTka
npoxoauT yAayHo, curHanusauus cbpacbiBaetcs, B
NPOTUBHOM Crny4ae Hacoc ocTaeTcs 3abnoKMpPoOBaHHbIM.

3awmra/curHanusaums npoTus
paboTbl BCyxyr He cpabartbiBaeT
B cnyyae 3anycka

AJIEKTPOHACOCOB BPY4YHYHO.

14.6 3awmTa OT YacTbIX 3anyCcKOB.
3aIJ.I,l/ITa NPOTMB YacCTbIX 3aryCKOB MMO3BOJIAET KaXOOoMy
Hacocy He 6ornee 8 NyckoB B MUHYTY.

B cnyyae cpabatbiBaHua 3awutbl  xentbin  CUL
COOTBETCTBYILIEr0 Hacoca Ha nepegHelt  KOHcomu
(naparp. 9 - ccbinka 5/8) HaunMHaeT murathb.

3awmTa He cpabaTbiBaeT, €Crv YUCHO 3anyCKOB B MUHYTY
MeHbLLe 8.

DAB
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14.7 OtcyTtcTBUe hasbl n 3awmTa KK.

Mpu cpabaTbiBaHUM 3aWMUTLlI NPOTUB OTCYTCTBUS a3kl U
3awutel KK (TepmoBbikntovatens ABuraTenen) Xentbii
CWLO cooTtBeTcTBEHHO Hacoca P1 wnun P2 Ha nepegHen
KOHCONW 3rekTpolnTa HadmHaeT muratb (nmaparp. 9 -
ccoinka 5/8).

[na Kaxpgoro Hacoca curHanusaums [JoryckaeT OfHy
Ccepuio MOMbITOK 3anycka C BapbUpyeMbiM WHTEPBArom
MeXay 3anyckamu, yBenuuMBarlowmmcs Ha 1 MUHYTY B
TeveHune nepsbiX 60 MUHYT (1-2-3 MUH... 60 MUWH.), nocne
Yero MomnbITKa 3anycka NPOM3BOANTCA KaXabli Yac.

Ecnn nonbiTka 3aBepllaeTcs YCMEWHO, CuUrHanusauus
cbpacbiBaetcs, u CUL racHer.

14.8 CurHanusaumsa aHomMmanmm KHOMOK.

Ecnu 3a nepsBble 30 CeKyH noa HanpsaXxeHunem nponcxogut
HaXatne KHOMOK Ha nepep,HeVl KOHCONMN 3neKTpowunTa,
BKJTHOYaeTCHd CUrHanmn3auund aHomMmalsinn KHOMOK.

lMpoBeputb pabodee cOCTOAHME KHOMOK!

14.9 CurHanumsauuss aHOManuu nonsiaBkoB U/Mnu
30HAOOB.

Ecnn moHTax 6bin BbINOMHEH HeMNpaBuIbHO, UMK B Cly4ae
HEencrnpaBHOCTU MOMMAaBKOB (W/MNu 30HOOB), YTO NPUBOANT
K cpabaTtbiBaHMo TONbkO nonnaeka C ¢ 3anyckom oboumx
HaCcoCoB, BKIIOYAETCHA CUrHanNM3aums aHoManum nornnasBKoB
n/vinn 30HO0B.
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15. CXEMA EXP (Onuus)

Cxema EXP BbinonHseT (yHKUMIO, B 3aBUCUMOCTM OT HACTPOMKM 4acoB (CM. npunararolmecs WHCTPYKLUMK)
3annTbiBaHMS BO3MOXHOMO  3reKkTpoknanaHa, KOTOpblA, COeAMHEHHbIN C HarHetTaTenbHbIM  OTBEPCTUMEM
BOZIONPOBOAHON CUCTEMBI, MOCPEACTBOM BOA03abopa, BKIOYAET aBTOMAaTUYECKUIA MYCK rpynbl repMeTm3aunmn.

Cchbinka PyHKUMA
1 Pasbem nogcoeamHeHus K cxeme anektpudeckoro wuta (Cebinka 16 — Maparpad 8).

MnaBkun NnpegoxpaHUTeNb NPOTMB NEPErpy30K U KOPOTKUX 3aMblKaHWI BbIXOLHON KIEMMb.
OnekTpnyeckne xapakrepuctuku: 5x20 T 100 mA.

PasbeM noacoeanHeHnst 4acoBoro MexaHnamMa nporpaMMUpoBaHuS.

BbixogHasa knemma. Anektpudeckne xapakrepuctukn: 230 B nepem. Tok, MakcumarbHas
paboyasi mollHocTb: 10 B A

YacoBoi MexaHn3m nporpaMMUpPOBaHUS.

gl b~ (WODN
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1. Generalitati

2. Avertismente

2.1 Personal specializat

2.2 Raspunderi

2.3 Securitate

3. Introducere

4. Inactivitatea tabloului

5. Instalare

6. Date tehnice

6.1 Date electrice

6.2 Conditii de functionare

6.3 Gestiunea pompelor (aplicatii)

7. Conexiuni electrice

7.1 Verificari instrumentale pe seama
instalatorului

8. Referire la schema de conexiune

8.1 Referire la schema de conexiune
Functiuni

9. Panou frontal de control tablou

10. Panou intern de reglare tablou

10.1 Trimmer de reglare a implantului

10.2 Dip-Switch de selectare functiuni

11. Functiune presurizare

11.1 Functionare cu senzor

11.2 Functionare cu presostati

12. Functiune umplere

12.1 Functionare cu 2 plutitoare

12.2 Functionare cu 3 plutitoare

12.3 Functionare cu senzor

13. Functiune golire (drenaj)

13.1 Functionare cu 2 plutitoare

13.2 Functionare cu 3 plutitoare

13.3 Functionare cu senzor

14. Protectii si alarme tablou

14.1 Protectie/alarma intrari digitale R gi N.

14.2 Alarma senzor de presiune

14.3 Alarma Dip Switch

14.4 Protectie/alarma supracurent
(protectie amperometrica)

14.5 Protectie/alarma mers pe uscat

14.6 Protectie de porniri rapide

14.7 Lipsa faza si protectie KK

14.8 Alarma incoerenta butoane

14.9 Alarma incoerenta plutitoare si/sau sonde

15. Placa EXP (optional)

Schema Electrica E-Box
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f29- |1. GENERALITATI
145 inainte de instalare cititi cu atentie
145 aceasta documentatie
145
145 | Instalarea si functionarea vor trebui sa fie conforme
146 | cu reglementarile privind securitatea din tara unde se
146 |instaleaza produsul. Toata operatiunea va trebui sa
146 |fie executatd in mod impecabil. Nerespectare
146 | normelor de securitate, in afara de faptul ca creaza
146 | pericol pentru integritatea persoanelor si daune
146 | aparaturilor, va duce la negarea oricarui drept de a
146 | interveni in garantie.
12; 2. AVERTISMENTE
2.1. Personal specializat
148 5e recomandi ca instalarea si fie executats de
149 personal competent si calificat, in posesia
insusirilor tehnice cerute de normativele in
151 materie. Prin personal calificat se inteleg acele
152 persoane care prin formarea, experienta si instruirea
152 lor, precum si cunoasterea respectivelor norme,
153 decizii, prevederi pentru prevenirea accidentelor si
154 privind conditile de serviciu, au fost autorizate de
154 responsabilul cu securitatea instalatiei sa execute
154 | orice activitate necesara pentru care sa fie in masura
155 |53 cunoasca si sa evite orice pericol. (Definitia
]gg personalului tehnic IEC 60634).
156 122, Raspunderi
157 Constructorul nu raspunde pentru
157 buna functionare a Tabloului sau
157 pentru eventualele daune provocate
158 de acesta, in cazul in care acesta
159 este violat, modificat si/sau pus
160 |sa functioneze in afara campului de lucru
160 |recomandat sau in neconformitate cu alte
160 dispozitii continute in acest manual. Isi declin de
161 asemeni orice raspundere pentru posibile inexactitati
continute in prezentul manual de instructiuni, daca
161 sunt cauzate de erori de imprimare sau de
161 | transcriere. Isi rezerva dreptul de a aduce produselor
161 acele modificari pe care le va considera necesare
121 sau utile, fara a le prejudicia caracteristicile esentiale.
162 |2.3. Securitate
Utilizarea este permisa numai daca instalatia
163 |electrica este marcatd cu masuri de securitate in

functie de Normativele in vigoare din tara unde se
instaleaza produsul (pentru ltalia CEl 64/2).
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— Verificati ca tabloul nu a suportat daune
cauzate de transport sau de magazinaj.

— Trebuie controlat in special daca toate partile
interne ale tabloului (componente, conductori
etc.) sunt complet lipsite de umiditate, oxid sau
mizerie: sa se faca eventual o curatire cu grija si
sa verifice eficienta tuturor componentelor
continute in tablou. Daca este necesar sa se
inlocuiasca partile care nu rezultd perfect
eficiente.

— Este indispensabil sa se verifice ca tofi
conductorii tabloului rezultd corect inchisi in
bornele respective.

— In caz de inactivitate lunga (sau oricum in caz
de Tinlocuire a vreunei componente) este
oportun sa se faca pe tablou toate probele
indicate de norma EN 60730-1

3. INTRODUCERE

Prezenta  documentatie  furnizeazd  indicatii
generale pentru instalarea si folosirea tablourilor
electrice E-Box.

Aparaturile au fost studiate si realizate pentru
comandarea si protectia Grupurilor Domestice si de
Umplere si Golire a 1 sau 2 pompe.

4. INACTIVITATEA TABLOULUI

O perioada lunga de inactivitate in conditii precare,

poate provoca daune aparaturilor noastre, acestea

devenind periculoase fata de personalul insarcinat

cu instalarea, cu controale si cu intretinerea. Este o

reguld buna, Tnainte de toate, sa se execute o

instalare corecta a tabloului, avand o deosebita

grija in respectarea urmatoarelor indicatii:

— tabloul trebuie sa fie asezat intr-un loc complet
uscat si departe de surse de caldura;

- tabloul electric trebuie inchis foarte bine si izolat
de mediu extern, pentru a se evita intrarea
insectelor, umiditatea si praful care ar putea
dauna componentelor electrice compromitand
functionarea corecta.

5. INSTALARE

Respectati cu regurozitate valorile
de alimentare electrica indicate pe
placuta datelor electrice.

— Chiar daca au un grad de protectie IP55, nu
este indicata folosirea in atmosfera incarcata de
gaze oxidate si cu atat mai mult corozive.

— Daca sunt instalate in loc deschis, tablourile
trebuie sa fie cat mai protejate de iradierea
directa.
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— Este necesar, luand masurile de rigoare, sa se
mentina temperatura interna a tabloului cuprinsa
in limitele de folosire temperatura mediu”
enumerate mai departe.

— Temperaturile ridicate duc la o imbatranire rapida
a componentelor, determinadnd disfunctiuni mai
mult sau mai putin grave.

— Este deasemenea indicat sa se garanteze
inchiderea etansa a racordurilor de blocare cabluri
de catre cine executa instalarea.

— Inchideti bine clama cablurilor de intrare in cablul
de alimentare al tabloului si eventuale comenzi
externe, legate de instalator, in asa fel pentru a

evita scoaterea cablurilor din Tingisi clamele
cablurilor.
6. DATE TEHNICE
6.1 Date electrice
- Alimentare - 1x230v
- — 3 x230/400V
- Frecventa: 50/60 Hz
- Grad de protectie: IP55
6.2 Conditii de functionare
- Numar pompe conexabile: 2
- Putere nominald maxima de 400V = 5,5kW + 5,5kW
folosire: 230V = 3kW + 3kW
- Curer_1t r.10m|nal maxim de 12A + 12A
folosire:
- Temperaturd mediu: -10 + 40°C
- Temperatura de magazinaj: -25°C + 55°C

50% la 40°C
90% la 20°C

1000 m (peste nivelul marii)
EN 60730-1

40uF + 40pF

- Umiditate relativa la aer:

- Altitudine max.:

- Construire tablou:

- Condensator:
(doar pentru E-BOX 2D 40uF)

6.3 Gestiunea pompelor (Aplicatii)

Taboul este autoprotejat si protejeaza electropompele

impotriva:

— supraincarcarilor  si
reincarcare automatica,

— scurtcircuitele cu substituire fuzibili.

supratemperaturii la

Predispus la inversiunea ordinii de plecare a celor
doua electropompe la fiecare pornire sau la fiecare 24
ore si pentru introducerea uneia dintre cele doua in
caz de avarie a celeilalte.

Tabloul este in grad de functionare si pilotdnd o
singura pompa (vezi DS_A7-8).
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7. CONEXIUNI ELECTRICE 7.1 Verificari instrumentale pe seama

Asigurati-vad c& intrerupatorul general al instalatorului

tabloului de distributie de energie este in pozitia o _ _ )
OFF (0) si c& nimeni nu poate reactiva din Continuitatea conductorilor de protectie si a

greseala functionarea, inainte de a face |Circuitelor echipotentiale principale si suplimentare.

conexiunea cablurilor de alimentare cu bornele: Rezistenta de izolare a implantului electric intre
L1-12-13- @ pentru sisteme trifazice circuitele active L1-L2-L3 (scurtcircuitate intre ele) si

circuitul de protectie echipotentiala.

L-N - @ pentru sisteme monofazice — Proba de eficienta a protectiei diferentiale.

— Proba de tensiune aplicata intre circuitele active
L1-L2-L3 (scurtcircuitate intre ele) si circuitul de
protectie echipotentiala .

- Proba de functionare.

si la intrerupatorul separator QS1

Introduceti fuzibilul in respctiva usa
fuzibil in corespondenta cu
tensiunea aplicata (230V sau 400V).
Selectia gresita a usii fuzibil poate
strica in mod ireparabil tabloul
electric!!

>

— Observati cu scrupulozitate toate dispozitiile in
vigoare in materie de securitate si prevenirea
accidentelor.

Asigurati-va ca toate bornele sunt
complet inchise, dand atentie in mod
deosebit surubului de impamantare.

>

— Faceti conexiunea cablurilor in cutia cu borne
de conectare conform schemelor electrice.

— Controlati ca toate cablurile de conexiune
rezultd in conditii optime si cu teaca externa
intreaga.

Se recomanda o impamantare
corecta si sigura a implantului cum
cer normele in vigoare in materie.

Controlati ca intrerupatorul
diferential la protectia implantului
este corect masurabil.

> P>

147



DAB

ROMANA PUMP PERFORMANCE

8. REFERINTE SCHEMA DE CONEXIUNE
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Pentru a permite introducerea firului in bornele cu arc, apasati butonul cu
o surubelnita. Asigurati-va ca firul este introdus complet, dupa ce ati dat drumul
butonului!

Functiune

QS1 - intrerupator separator retea de alimentare

Conexiuni retea de alimentare

Conexiune impamantare

Contatori de comanda pompa P1 si P2

Conexiune pompa P1

Conexiune pompa P2

K-K — Intrare protectie termica pentru motor

FU3 - fuzibil de protectie a transformatorului contra conexiunii gresite a cablurilor motor

A
@m\lmmhwl\)—\a

A-B-C — Borne conexiune intrari digitale control nivel sau presiune

R-N - Borne conexiune intrari digitale alarme

H1 - Borna conexiune intrare analogica senzor de presiune

Q1-Q2-Q3 - Borne conexiune alarme

FU1-FU2 — Fuzibili de protectie a transformatorului contra scurtcircuitelor

FUS5 — Fuzibil de protectie pompa P2

FU4 — Fuzibil de protectie pompa P1

Conector pentru alimentare placa EXP (optional)

13-14 — Borne de conexiune pentru semnalare pompe alimentate (P1 si P2).
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8.1 Referire la schema de conexiune
Functiuni
Ref. Functiune (a se vedea referirile la schemele electrice)
Borne de conexiune Tablou electric Electropompa
QS1 Intrerupétor separator al liniei de alimenatare cu maner de blocare us&, care se incuie
L-N Borne de conexiune linia de alimentare MONOFAZICA.
Respectati cu seriozitate corespondenta prevazuta.
L1-L2-L3 Borne de conexiune linia de alimentare TRIFAZICA.
Respectati cu seriozitate corespondenta prevazuta.
KM1-KM2 | Contactori de comanda electropompa P1 si electropompa P2

L-N
L-N @
u-v-w

U-V-W @

-AP
c-A-p 2
K-Ki1

@

K-K2

@

Borne de conexiune electropompe MONOFAZICE (P1 si P2).
Respectati cu seriozitate corespondenta prevazuta.

Borne de conexiune electropompe TRIFAZICE (P1 si P2).
Respectati cu seriozitate corespondenta prevazuta.

Borne de conexiune electropompe P1/P2 mononfazice cu condensator de pornire motor
in interiorul tabloului.
Respectati cu seriozitate corespondenta prevazuta.

Intrare protectie termica pentru motor pompa P1.

Caracteristici electrice: 230V ac neizolati.

ATENTIE! Pentru pompele echipate cu protectie termica KK mutati puntea borne
KK a tabloului si legatile la cablurile de protectie prezente in cablul pompei.

Intrare protectie termica pentru motor pompa P2

Caracteristici electrice: 230V ac neizolati.

ATENTIE! Pentru pompele echipate cu protectie termica KK mutati puntea borne
KK a tabloului si legatile la cablurile de protectie prezente in cablul pompei.

> 99&99

Borne de conexiune intrari digitale si analogice

Bornele de conexiune intrare Tablou electric pot fi legate in baza tipologiei si
necesitatilor efective ale implantului
ATENTIE! Predomina intrarile digitale!

Borne de conexiune pentru intari digitale
Orice intrare digitala poate fi legata la presostati, plutitoare sau la electrosonde de nivel
(sensibilitate sonda Max. 55Kohm).

Borne de conexiune control nivel minim in implanturi de golire (drenaj) sau de nivel maxim in
implanturi de umplere, cu trei plutitoare sau cu electrosonde.

Caracteristici electrice: 24VAC 10mA, impedanta max. 55kOhm.

In caz de conexiune cu electrosonde de nivel considerati doar Borna nr. 1

Borne de conexiune control nivel minim/maxim sau presiune minima /maxima.
Caracteristici electrice: 24VAC 10mA, impedantd max. 55kOhm.
In caz de conexiune cu electrosonde de nivel considerati doar Borna nr. 3

Borne de conexiune control nivel minim/maxim sau presiune minima /maxima a electropompei P2.
Caracteristici electrice: 24VAC 10mA, impedantd max. 55kOhm.
In caz de conexiune cu electrosonde de nivel considerati doar Borna nr. 5

Borne de conexiune pentru plutitor de alarma sau presostat de maxima presiune (P. Max.)

JAAN

Functiunea de presurizare: in caz de legatura a presostartului de maxima presiune
(P.Max) taiati puntea de by-pass prevazuta cu serii intre bornele respective!
Functiunea golire (drenaj): NU ESTE PREVAZUTA puntea de by-pass!

Caracteristici electrice: 24VAC 10mA, impedantd max. 55kOhm.
In caz de conexiune cu electrosonde de nivel considerati doar Borna nr. 7
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Functiune (a se vedea referirile la schemele electrice)

9 -10

H1
11-12-13

Borne de conexiune contra mersului pe uscat.

In caz de utilizare taiati puntea de by-pass prevazuta cu serii intre bornele respective.

Caracteristici electrice: 24VAC 10mA, impedanta max. 55kOhm.

In caz de conexiune cu electrosonde de nivel considerati doar Borna nr. 9

Bornele N si R activeaza alarma luminoasa fixata pe panoul frontal al Tabloului
Electric, inchid contactul de alarma la distanta si borna N opreste pompa, in timp ce
borna R o pune in functiune sau in stare de oprire depinzadnd de functiunea aleasa
(presurizare, umplere, golire).

Comenzile A, B, C, R, N nu cer conexiune la @ deoarece sunt conectate la circuitul
de securitate PELV.
Borne de conexiune pentru intrari analogice

Borne de conexiune intrare analogica pentru senzor de presiune

H1 — 11 = iegire alimentare pentru senzor: 24V, max 100mA.

H1 — 12 = caracteristici de intrare: 4...20mA cu DS_B7 in ON/0,5...4,5V cu DS_B8 in ON.
H1 — 13 = caracteristici: OV.

Q1

14 -15

Q2

16 - 17

Q3

18 -19

13-$4ii?
13-14169

Borne de conexiune Alarme

Borne de conexiune alarma electropompa P1 la distanté (vezi tabel alarme).
Caracteristici de contact: contact curat, 250VAC/30VDC 5A, izolare dubla (AC 1).

Borne de conexiune alarma electropompa P2 la distanta (vezi tabel alarme).
Caracteristici de contact: contact curat, 250VAC/30VDC 5A, izolare dubla (AC 1).

Borne de conexiune alarma generica la distanta (vezi tabel alarme).
Caracteristici de contact: contact curat, 250VAC/30VDC 5A, izolare dubla (AC 1).

A Contact NO cu tablou alimentat si cu nici o alarma activa.

Borne de conexiune pentru semnalare pompe alimentate (P1 si P2).
Caracteristici de contact: NO 250V 3A (AC 15).

FU1
FU 2

FU3

FU 4

FUS

Fuzibili de protectie

Fuzibili de protectie a transformatorului contra scurtcircuitelor circuitului primar si liniei de alimentare
ale aceluiasi.

FU1 = Caracteristici electrice: 6,3x32 T 250mA

FU2 = Caracteristici electrice: 5x20 T 100mA.

Pentru alimentarea la 400V introduceti fuzibilul FU1 in usa fuzibil 400V.

Pentru alimentarea la 230V introduceti fuzibilul FU2 in uga fuzibil 230V.

Selectia gresita a usii fuzibil poate strica in mod ireparabil tabloul electric!!

Fuzibili de protectie a transformatorului contra conexiunii gresite a cablurilor motorului (controlati
protectia termica).

Tabloul raméane sub tensiune gi dupa interventia protectiei care nu intrerupe functionarea.
Caracteristici electrice: 6,3x32 T 250mA

>

Taiati tensiunea inainte de a face intretinerea.

>

Fuzibil de protectie contra scurtcircuitului electropompei P1
Caracteristici electrice: 10x38 16A (aM)

Taiati tensiunea inainte de a face intretinerea.

>

Fuzibil de protectie contra scurtcircuitului electropompei P2
Caracteristici electrice: 10x38 16A (aM)

>

Taiati tensiunea inainte de a face intretinerea.
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9. PANOU FRONTAL DE CONTROL TABLOU
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Ref. Functiune
1 Indicatie luminoasa alba care semnalizeaza functionarea corecta a circuitelor auxiliare.
2 Indicatie luminoasa rosie care semnalizeaza alarma generica.
3 Buton RESET alarme.

Electropompa P1
4 Indicatie luminoasa verde: lumina aprinsa fixa semnaleaza pompa in miscare
Indicatie luminoasa verde:lumina aprinsa stralucitoare care semnaleaza pompa nedisponibila.
5 Indicatie luminoasa galbena care semnaleaza alarma functionare proasta pompa P1.
6 Buton de comanda manual sau de dezactivare pompa P1:
- daca este apasat mai mult de 3 secunde permite aprinderea manuala a pompei,
- daca este apasat repede permite dezactivarea pompei respective sau activarea functionarii

automatice.

Electropompa P2
7 Indicatie luminoasa verde: lumina aprinsa fixa semnaleaza pompa in miscare
Indicatie luminoasa verde: lumina aprinsa stralucitoare care semnaleaza pompa nedisponibila.
8 Indicatie luminoasa galbena care semnaleaza alarma functionare proasta pompa P2.
9 Buton de comanda manual sau de dezactivare pompa P2:
- daca este apasat mai mult de 3 secunde permite aprinderea manuala a pompei,
- daca este apasat repede permite dezactivarea pompei respective sau activarea functionarii

automatice.
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10. PANOU INTERN DE REGLARE TABLOU

oN
e aae)
123456738
O\

inainte de a face reglarea, taiati tensiunea de retea actionand asupra
sectionatorului QS.

Pentru a intra in panoul intern desurubati suruburile, rasturnati capacul tabloului electric in jos si actionati asupra
comenzilor.

Ref. Functiune

1 | Semnalari luminoase pentru activarea intrarilor digitale (N-A-B-C-R)
2 | Trimmer de reglare a implantului (Imax — SP — DP).
3

Dip-Switch de selectionare functiuni (DS_A — DS_B).

Led de semnalare supracurent calibrat la datele indicate pe placuta
4 | motorului.

Pentru o calibrare corecta Ledul trebuie sa fie oprit.

10.1 Trimmer de reglare a implantului (Imax — SP — DP).

T1 — Trimmer (Imax)
Trimmer de calibrare de curent maxim pentru cele doua pompe P1 si P2 (0.25A —13A).
Calibrati Trimmer-ul pe valoarea de placuta a motorului (ledul galben trebuie sa rezulte oprit).

T2 — Trimmer (SP — Set Point implant) / Trimmer 3 (DP - Diferential de nivel presiune)

Trimmer de calibrare al presiunilor sau al nivelului implantului.

— Trimmer-ul SP (impostat de DS_B5) prezinta o scala dubla de reglare in bar: de la 1 la 10 bari sau de la 7 la
15 bari corespunzator ledului aprins, in caz de utilizare a unui senzor de presiune in grupurile de presurizare.
Aceasta scala poate fi exprimata si in metri (ca versiune optionala, utilizdnd placuta din dotare): de la 1 la 3
metri sau de la 2 la 5 metri corespunzator tot ledului aprins, in caz de utilizare a unui senzor analogic de nivel

in grupurile de umplere sau golire.

SP

Reglare optionala in metri

Reglare standard in bari (placuta din dotare)

— Reglarea DP-ului se exprima in procentaj in comparatie cu valoarea stabilita in SP.
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Nr. Stare in ON Stare in OFF
Grup de presurizare Grup de presurizare
D S A cu vase de cu vase de
expansiune expansiune
Bl = 7 f T j T | STANDARD (191itri | STANDARD (peste
. ‘ @ @ | fiecare pompa). 100 litri fiecare
©) pompa).
ON Schimb automat intre | Schimb automat intre
Q Q Q Q Q Q Q Q 2 pompa P1 si P2 la | pompa P1 si P2 la
fiecare 24 ore. fiecare pornire.
Functie control porniri
OFF 3 rapide activa (ON) OFF
| / Protectie mers pe
iva. FF
@ ’OFF OFF ‘ . .‘ 4 tjcs)c':\la)t activa o
\ 5
6
7 (™) Pompa P1 | Pompa P1 disponibila.
nedisponibila.
8 (**) Pompa P2 | Pompa P2 disponibila.
nedisponibila.
Nr. Stare in ON Stare in OFF
1% Functionare ca grup de OFF
presurizare.
D S B 2( Functionare ca grup de OFF
_—— lere.
BoOSTR | 'sp ! o LIirl?r?ctionare ca
* t grup de
@ } % } @ ﬁ }7“"’“’\ “} 3C) | golire (drenaj). OFF
\ \ |2+ 4 Utilizarea Utilizarea
ON electrosondelor. plutitoarelor.
Scala set point | Scala set point
Q Q Q Q Q Q Q 5 presiune: presiune:
7-16 bari / 2-5 m. 0-10 bari / 0-3 m.
OFF 6
sp / Reglare cu senzor
}OFF}OFF}OFF‘ 2 o 108ar /OFF OFF} () 23?:1?"’ culesire in OFF
LfiffoiffLoim D Reglare cu senzor
8 (**) | analogic cu iesire in OFF
tensiune.

(*) Doar unu (sau macar unu) dintre acesti Dip Switch poate fi in pozitia ON.

(*) Doar unu (sau nici unu) dintre acesti Dip Switch poate fi in pozitia ON.
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11. FUNCTIUNE PRESURIZARE

11.1 Functionare cu senzor

Functionarea cu senzor permite 2 tipuri de reglare:

e Reglare cu vas de expansiune Standard = 19 litri fiecare pompa (DS_A1=0N).
e Reglare cu vas de expansiune Aditional = mai mult de 100 litri (DS_A1=0OFF).

Se obtine reglarea actionand asupra trimmer-ului SP (presiune implant) si DP (presiune diferentiala).

Reglare cu vas de expansiune Standard

Seria Pompa P1 Pompa P2

. . _ Pompa P1 = pornita.
PORNIRE Presiune implant = < SP Pompa P2 = se porneste cu Presiunea Implant = < SP — %2 DP

Pompa P1 = oprita.

OPRIRE Presiune implant > = SP+DP Pompa P2 = se opreste cu Presiunea Implant > = SP+DP

Reglare cu vas de expansiune Aditional

Seria Pompa P1 Pompa P2

. . _ Pompa P1 = pornita.
PORNIRE Presiune implant = < SP Pompa P2 = se porneste cu Presiunea Implant = < SP — 2%

Pompa P1 = oprita.

OPRIRE Presiune implant > = SP+DP Pompa P2 = se opreste cu Presiunea Implant > = SP+DP

11.2 Functionare cu presostati
Presostatii pompelor P1 si P2 trebuie sa fie legati la respectivele borne B si C.

Seria Pompa P1 Pompa P2
PORNIRE Presostat B = ON Presostat C = ON
OPRIRE Presostat B = OFF Presostat C = OFF

NB. Indicatiile pompa P1 si P2 si referirile B si C sunt doar indicative.

Exemplu de Reglare cu vas de expansiune Standard si Reglare cu vas de expansiune Aditional
SP= 4 bari (presiune de pornire P1)
DP= 50% din valoarea de SP =1/2 (presiune diferentiala)

1/2 DP =1 bar
Reglare cu vas de expansiune Standard Reglare cu vas de expansiune Aditional
H, H,
DP 6 6 DP 6 6

SP ./ SP 4/

7 g : g 4 5 739
DP Ysf-— \/

;3
P1 P1 P1 P2 PleP2 ¢ P1 P1 P1 P2 PleP2  t
ON OFF ON ON OFF ON OFF ON ON OFF

NB. Indicatiile pompa P1 si P2 sunt doar indicative.
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Fie cu functionarea cu senzor care cu functionarea cu presostati va exista sau un
schimb automat a ordinii de introducere a celor doua pompe la fiecare pornire,

sau un schimb intre cele doua pompe la fiecare 24 ore, in functie de reglarea aleasa
in DS_A2.

Cele doua pompe vor fi mereu pornite alternativ cu un interval minim de

2 secunde una fata de cealalta.

12. FUNC'!'IUNE UMPLERE
In umplere plutitoarele, daca sunt prezente, sunt pozitionate in aceasta ordine:

TABLOU
N ELECTRIC

NN L RSN
N, ﬁ)

T

%NO = contact deschis

ki NC = contact inchis

7

A

electrosonde

B/B/uf /B//
NN

\. o

12.1 Functionarea cu 2 plutitoare

Cu functionarea cu 2 plutitoare, Pompa P1 porneste cu contactul inchis al plutitorului B, in timp ce Pompa P2
porneste cu contactul inchis al plutitorului C.

Ambele pompe se opresc cu contactul dechis al plutitorului B.

Tabelul urmator rezuma comportamentul descris:

Seria Pompa P1 Pompa P2
PORNIRE | Plutitor B = NC Plutitor C = NC
OPRIRE | Plutitor B = NO Plutitor B+C = NO

12.2 Functionarea cu 3 plutitoare
Cu functionarea cu 3 plutitoare, Pompa P1 porneste cu contactul inchis al plutitorului B, in timp ce Pompa P2

porneste cu contactul inchis al plutitorului C.
Pompele se opresc cu contactul deschis al plutitorilor A+B+C care controleaza nivelul maxim pentru ambele.

Tabelul urmator rezuma comportamentul descris:

Seria Pompa P1 Pompa P2
PORNIRE | Plutitor B=NC Plutitor C = NC
OPRIRE | Plutitor A+B+C = NO Plutitor A+B+C = NO
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NB. In locul plutitoarelor pot fi legate niste electrosonde.
DOAR CU APA LIMPEDE Sl CURATA!

Functionarea cu 3 plutitoare este utilizata in instalatii cu rezervoare adanci si inguste
care nu permit deplasarea ampla a plutitoarelor!

12.3 Functionare cu senzor

In functionarea cu senzor parametrii trebuie sa fie trasati intre Trimmerii SP si DP:
- SP reprezinta nivelul maxim al rezervorului (Nyax)-

- DP reprezinta nivelul maxim al rezervorului (Nyax).

Daca nivelul rezervorului este egal sau inferior celui DP se porneste pompa P1 si daca nivelul continua sa
scada se porneste si pompa P2.

Cand ajung la nivelul SP ambele pompe se opresc.

Tabelul urmator rezuma comportamentul descris:

Seria Pompa P1 Pompa P2

PORNIRE Nivel rezervor <= DP Pompa P1= pornita de cgl E)Ut,ln 5 secunde si cu nivelul
rezervorului <= DP

OPRIRE Nivel rezervor = SP Nivelul rezervorului = SP - 2%

BN NS

95% SP = nivel max. =4 m. P1+P2 = OFF

DP

DP = nivel min. =25% =1 m.

5% e e 2 S

P1+P2 = ON

Fie cu functionarea cu plutitor care cu functionarea cu senzor va exista sau un
schimb automat a ordinii de introducere a celor doua pompe la fiecare pornire,

sau un schimb intre cele doua pompe la fiecare 24 ore, in functie de reglarea aleasa
in DS_A2.

Cele doua pompe vor fi mereu pornite alternativ cu un interval minim de

2 secunde una fata de cealalta.
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13. FUNCTIUNE GOLIRE (DRENAJ)

In functiunea de golire (drenanaj) plutitoarele, daca sunt prezente, sunt pozitionate in aceasta ordine:

TABLOU
ELECTRIC

-
|
-

==t

Q

)
o __\\\>Nc = contact inchis

= contact deschis

\

>§%®\w

senzor analogic de nivel

Nu atingeti si nu curatati membrana senzorului cu mainile, surubelnite, perii etc...!

Nu curatati membrana cu aer comprimat!

Transmitatorul trebuie sa fie scufundat in apa si curatat doar cu apa si sapun sau cu alcool!
Nu lasati sa cada transmitatorul si nu-l trantiti pe masa pentru a-i scoate rezidurile!

Nu suflati in teava de compensatie al cablului! Nu intindeti cablul!

13.1 Functionare cu 2 plutitoare

Cu functionarea cu 2 plutitoare, Pompa P1 porneste cu contactul inchis al plutitorului B, in timp ce Pompa P2
porneste cu contactul inchis al plutitorului C.

Ambele pompe se opresc cu contactul dechis al plutitorului B.

Tabelul urmator rezuma comportamentul descris:

Seria Pompa P1 Pompa P2
PORNIRE | Plutitor B =NC Plutitor C = NC
OPRIRE | Plutitor B+C = NO Plutitor B+C = NO

13.2 Functionare cu 3 plutitoare

Cu functionarea cu 3 plutitoare, Pompa P1 porneste cu contactul inchis al plutitorului B, in timp ce Pompa P2
porneste cu contactul inchis al plutitorului C.

Pompele se opresc cu contactul deschis al plutitorului A care controleaza nivelul maxim pentru ambele.
Tabelul urmator rezuma comportamentul descris:

Seria Pompa P1 Pompa P2
PORNIRE | Plutitor B =NC Plutitor C = NC
OPRIRE | Plutitor A+B+C = NO Plutitor A+B+C = NO

NB. In locul plutitoarelor pot fi legate niste electrosonde.
DOAR CU APA LIMPEDE $I CURATA!
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13.3 Functionare cu senzor

In functionarea cu senzor parametrii trebuie sa fie trasati intre Trimmerii SP si DP:
- SP reprezinta nivelul maxim al rezervorului (Nyax).

- DP reprezinta nivelul minim al rezervorului (Nyax)-

Daca nivelul rezervorului ajunge la valoarea de SP se porneste pompa P1 si daca depaseste pragul potrivit de
pornire, in 5 secunde, se porneste si pompa P2.

Cand ajung la nivelul DP ambele pompe se opresc.

Tabelul urmator rezuma comportamentul descris:

Seria Pompa P1 Pompa P2

PORNIRE Nivel rezervor >= SP Pompa P1= pornita de qel_putm 5 secunde si cu nivelul
rezervorului >= SP

OPRIRE Nivel rezervor <= DP Nivelul rezervorului <= DP + 2%

NN N

95% SP = nivel max. =4 m. P1+P2 = ON

DP

DP = nivel min. =25% =1 m.

5% e e A e e
(NI e .

P1+P2 = OFF

Fie cu functionarea cu plutitor care cu functionarea cu senzor va exista sau un
schimb automat al ordinii de introducere a celor doua pompe la fiecare pornire,

sau un schimb intre cele doua pompe la fiecare 24 ore, in functie de reglarea aleasa
in DS_ A2.

Cele doua pompe vor fi mereu pornite alternativ cu un interval minim de

2 secunde una fata de cealalta.
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14. PROTECTII §SI ALARME TABLOU

Protectiile si alarmele sunt semnalate la bord tablou prin pornirea ledurilor luminoase respective gi la distanta prin
releele Q1, Q2, Q3.

Tabel general alarme: semnalari si contacte

Semnalizare led Proprietatile alarmei Semnalizare la distanta
panou frontal ; ;
- = | ® 3 [0} [0} [0}
gn.GCJ ggﬂ) )m)m: Q W O )(GE ;(UE-O;N \—-07(“ N _O)m,m(w
Nume alarméa/anomalie fo3 gg% g%g o ES E2.E& %g‘_g %gmg %g-gg
SEDS SED Sco| E| S5 EE“ESENQ-OENQ-% EE8cT
c 5ol €579 < ) gl < al <0 <= S ® O €S® cC® Q9
<y 3| < £ o2 g % 2| S o 3 x| §° 9o g
Alarma /N
incoerenta releu R 01 01 > X X X X X o
comanda pompe 7
Alarma A L .
lipsa @ 2| 02 * X X X X X **
faza - KK ‘ ‘
Alarma =Y L L
mers l!l @3 | -3 ** X X X X
pe uscat e ‘ ‘
Alarma AN
Protectie O 4 0 4 o X X X X X
impotriva ST ST
pornirilor rapide
Alarma V @ o * **
supracurent I MAX o o X X X X
Alarma ﬁ/ ‘
N /9 Y
provenleRnta dela o R O X X X
Alarma ﬁ /o o
proveme’\Tta de la = N 710;\—2 X X X
Alarma ¥ A i
senzor il ‘ -@-3 | X X X
de presiune Pa ‘
Alarma ﬁ A L
incoerenta / w4 | X X X
plutitoare }7 ‘
Alarma N o X
incoerenta S[Ep] 05 X
Dip-Switch | ———"° ‘
Alarma o
incoerenta | -@--6
-0 o— b
butoane
Alarma ‘ ‘
generala /N O+ -0- -0
pompa P1+P2 ALARM
01 Indica numarul de sclipiri pe care le efectueaza ledul luminos.
o Led pornit fix.
ok Indiferent de anomaliile /alarmele care se verifica pe ambele pompe in mod contemporan, se

activeazd ALARMA LA DISTANTA (Releu Q1,Q2,Q3) si ledul ALARMA GENERICA (rosu) se
porneste fix.

* Alarma de supracurent se poate prezenta pana la un maxim de 6 ori timp de 24 ore, dupa care
devine blocanta.
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Reprezinta o alarma legata de mersul pe uscat (prea plin, supra-presiune implant etc.)

reprezinta o alarma legata de apararea pompei (protectie termica pompa, supracurent

etc).

centrala reactiveaza pompa daca este inlaturatd cauza care a generat alarma, sau in

14.1 Protectie/Alarma care provine de la intrarile digitale R si N.

cazurile in care nu este posibil, face niste tentative la intervale de timp.

centrala mentine pompa ferma pana cand se efectueaza o resetare manuala.

Intrari Functiune Presurizare Functiune Umplere Functiune Golire
digitale
Presiune Max. Nivel Min. (in rezervor) Nivel Max.
Cele 2 pompe se opresc cu: Cele 2 pompe se pornesc cu: Cele 2 pompe se pornesc cu:
R - semnalare alarma generica, - semnalare alarma generica, - semnalare alarma generica,

- semnalare la distanta Q1 - semnalare la distanta Q1 - semnalare la distanta Q1
Interventie si restabilire dupa 0,5 | Interventie si restabilire dupa 0,5
secunde. secunde.

Presiune Min. Nivel Max. (in rezervor) Nivel Min.

Cele 2 pompe se opresc cu: Cele 2 pompe se opresc cu: Cele 2 pompe se opresc cu:

- semnalare alarma generica, - semnalare alarma generica, - semnalare alarma generica,

- semnalare alarma Tmpotriva - semnalare la distanta Q1 - semnalare alarma Tmpotriva

mersului pe uscat, Nivel Min. (rezerva hidrica) mersului pe uscat,

- semnalare la distanta Q1 Cele 2 pompe se opresc cu: - semnalare la distanta Q1

N - semnalare alarma generica, Interventie si restabilire dupa 1
- semnalare contra mersului secunda.
pe uscat,
- semnalare la distantd Q1
Interventie si restabilire dupa 1
secunda.
*%

Atentie! dacd nu sunt utilizate | Atentie! daca Borna N nu este | Atentie! daca Borna N nu este

Bornele R si N trebuie sa fie | utilizatad trebuie sa fie conectata | utilizata trebuie sa fie conectata

conectate cu punti! cu punte! cu punte!

** doar in caz de rezerva hidrica plutitorul trebuie sa fie in aceasta pozitie:

S/

14.2 Alarma senzor de presiune

Daca se detecteaza un senzor de presiune al
tabloului cu o configuratie a dip-switch-urilor
necoerenta cu dispozitivul instalat, se semnaleaza o
alarma. Este posibil oricum sa faceti sa functioneze
la fel tabloul.

Daca se selectioneaza cu dip-witch o functionare cu
senzor, dar senzorul nu este aratat de tabou,
pompele se dezactiveaza si se semnalizeaza
alarma.

Daca instalarea senzorului de presiune este facuta
corect, dar semnalul senzorului este in afara
campului de masurare, se dezactiveaza pompele si
se semnalizeaza alarma.

14.3 Alarma Dip Switch
Alarma Dip Switch se activeaza in urmatoarele cazuri:

Incoerenta Dip Swich cu functiunile relative
(reglare gresita).

Pentru a reface alarma:

e Readuceti Dip Switch in pozitia corecta.

e Apasati butonul RESET.

Reglare Dip Switch cu tabloul sub tensione.
Pentru a reface alarma:
e Apasati butonul RESET.
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14.4 Protectie/Alarma supracurent

(protectie amperometrica)
La interventia alarmei pentru supracurent se aprinde
becul luminos galben de la pompele P1 sau P2,
prezent in panoul frontal al tabloului electric (par. 8 -
ref. 5/8).

Pentru fiecare pompa alarma de supracurent
permite 6 tentative de autoresetare, la fiecare 10
minute, in 24 ore de functionare. La a saptea
tentativa tabloul nu mai efectueaza autoresetari
decat dupa o resetare manuala facuta de utilizator.

14.5 Protectie/Alarma

Mers pe uscat
Protectia/alarma pentru mersul pe uscat se
activeaza 1in situatia de presurizare cand se
conecteaza 1 senzor de presiune analogic.

Aceasta protectie este selectionabila de la DS_A4.

Cand presiunea scade sub valoarea de 0,5 bari
pentru aproximativ 10 secunde, se activeaza alarma
cu oprirea pompei si aprinderea ledului luminos
galben (par. 9 — ref. 5/8).

Dupa 1 minut va fi o tentativa de resetare timp de 30
secunde. Daca o astfel de tentativa reuseste se
reseteaza alarma, in caz contrar pompa va raméane
in stare de blocare.

Protectia/alarma impotriva
mersului pe uscat nu se activeaza
in caz de pornire manuala a
electropompelor.

14.6 Protectie de porniri rapide.
Protectia impotriva pornirilor rapide permite fiecarei
pompe un humar maxim de 8 porniri pe minut.

Daca protectia se activeaza, ledul galben al pompei
respective pe panoul frontal (par. 9 — ref. 5/8) se va
aprinde cel care sclipeste.

Protectia nu intervine daca numarul de porniri pe
minut este inferior de 8.

DAB
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14.7 Lipsa faza si protectie KK.
La interventia protectiei de lipsa faza sau a protectiei
KK (protectie termica a motoarelor), se aprinde in
mod luminos becul Iluminos galben a pompei
respective P1 sau P2 prezenta in panoul frontal al
tabloului electric (par. 9 — ref. 5/8).

Pentru fiecare pompa alarma permite o serie de
tentative de repornire cu timp variabil de pauza intre o
pornire gi alta mariti-l 1 minut pentru primele 60
minute (1-2-3 min... 60 min.), dupa care va fi o
tentativa la fiecare ora.

Daca tentativa reuseste se va reseta protectia si
oprirea ledului luminos.

14.8 Alarma incoerenta butoane.

Daca in primele 30 secunde de alimentare se observa
0 apasare a butoanelor pozitionate in fata tabloului,
se activeaza alarma incoerenta butoane.

Controlati functionalitatea efectiva a butoanelor!

14.9 Alarma incoerenta plutitoare gi/sau sonde.
Daca instalarea nu a fost facutd in mod corect sau
exista o functionare proastd a plutitoarelor (si/sau
sondelor) care provoaca doar actionarea plutitorului C
cu pornirea ambelor pompe, se va activa alarma
incoerenta plutitoare si/sau sonde.
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15. PLACA EXP (OPTIONAL)

Placa EXP are functia, in functie de programarea ceasului (vezi pagina de instructiuni anexatd), de a alimenta o
eventuald electrovalvola care legata la turul implantului hidraulic, printr-o luare de apa, actioneaza pornirea
automata a grupului de presurizare.

Ref. Functiune
1 | Conector de conexiune la placa tabloului electric (Ref. 16 — Paragraf 8).
2 Fuzibil de protectie impotriva supraincarcarilor si scurtcircuitelor in borna de iegire.
Caracteristici electrice: 5x20 T 100mA.
3 | Conector conexiune ceas.
4 |Borna de iesire. Caracteristici electrice: 230VAC, putere maxima de utilizare: 10VA
5 | Ceas programator.
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